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1/ SAFETY INSTRUCTIONS

Before using this electrical appliance, read the instructions
below carefully and keep them for future reference:

1. Ifthe supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

2. Before connecting the appliance to a wall socket, ensure
that the local electrical current matches the current specified
on the appliance’s nameplate. This appliance should only be
connected to a grounded socket.

3. Unplug the mains cable from the mains when you are
not using the appliance and before performing any cleaning
or maintenance work.

4. Use the new hose sets supplied with the appliance. Do
not reuse old hose sets.

5. Unplug the appliance from the mains before performing
any maintenance work.

6. Always unplug the machine and turn off the water
supply after use.

7. Ensure that the water pressure of your water supply is
between the stated min. inlet water pressure and the max.
inlet water pressure.



@

8. For your safety, the power plug must be inserted into
an earthed three-pole socket. Make sure that your socket is
properly and reliably earthed.

9. The water connections and electrical cables must be
connected by a qualified technician in accordance with the
manufacturer's instructions and local safety regulations.

10. Child safety hazard!

11. This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliancein a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance must not be done by children without
supervision.

12. Children of less than 3 years should be kept away unless
continuously supervised. Children shall not play with the
appliance.

13. Pets and children may climb into the machine. Check the
machine carefully before use.

14. The glass door may become very hot during use. Keep
children and pets away from the machine during use.

15. To prevent damage to the product, remove all packaging
and transport bolts before use.

16. The mains plug must be accessible after installation.

17. Risk of explosion!

18. Do not wash or dry items that have been dabbed with
or cleaned, washed or soaked in combustible or explosive
substances (such as wax, oil, paint, gasoline, degreasers,
dry-cleaning solvents and kerosene) This may cause a fire or
explosion.

19. The maximum mass of dry clothes to be used in the
appliance is 6.0 kg.



Installation

1. This washing machine is for indoor use only.

2. This washing machine is not designed for use as a built-

in appliance.

3. The openings must not be obstructed by carpet.

4. Thewashing machine mustnotbeinstalled in bathrooms

or very wet rooms or rooms containing explosive or caustic

gases.

5. Models with a single inlet valve should be connected

to the cold water supply. Models with double inlet valves

should be correctly connected to the hot water and cold

water supply.

6. The mains plug must be accessible after installation.

7. Topreventdamage to the product, remove all packaging

and transport bolts before use.

8. This product is for home use only and is only designed

for washing machine-washable textiles.

9. This appliance is intended to be used in household and

similar applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type
environments;

- bed and breakfast type environments;

- areas for communal use in blocks of flats.

10. Do not climb or sit on top of the machine.

11. Do not lean against the machine door.

12. Handling precautions:

13. Transport bolts must be reinstalled by a technician.

14. Accumulated water must be drained out of the machine.

15. Handle the machine carefully. Never hold any protruding

parts of the machine while lifting. Do not use the machine

door as a handle when moving the appliance.
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16. This appliance is heavy. Exercise care during transport.
17. Do not close the door with excessive force. If it is difficult
to close the door, check if the clothes are fully inserted into
the drum and evenly distributed.

18. Do not use the machine to wash carpets.

19. Before washing clothes for the first time, the washing
machine should be run for one full cycle with no clothes
inside.

20. Do not place flammable, explosive or toxic solvents
into the machine (e.g. gasoline or alcohol) or use them as
detergents. Only use detergents which are suitable for
machine washing.

21. Make sure that all pockets are emptied. Sharp and rigid
items such as coins, jewelry, nails, screws or stones may cause
serious damage to the machine.

22. Check whether the water inside the drum has been
drained before opening the door. Do not open the door if
there is any water visible.

23. Take care not to burn yourself when the product is
draining hot water.

24. Never refill the water by hand during a washing cycle.
25. After the program has finished, wait for two minutes
before opening the door.

This marking indicates that this product should not be

disposed with other household wastes throughout the
W= EU. To prevent possible harm to the environment or
human health from uncontrolled waste disposal, recycle it
responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources. To return your used device, please use the
collection systems or contact the retailer where the product
was purchased. They return and can take this product for
environmental safe recycling.



2/ TECHNICAL DATA

2.1 Technical Specifications

Power supply

220-240V~, 50 Hz

Rated power

2050 W

Max. current

10A

Standard water pressure

0.05 MPa~1 MPa

Model 600082784
Washing capacity 6.0 kg
Dimensions (W x D x H in mm) 595 x470 x 850
Net weight 57 kg

2.2 Product fiche







Airborne acoustical 80 Airborne acoustical C
noise emissions in noise emission
the spinning phase class (?) (spinning
(®) (dB(A) re 1 pW) phase)
Off-mode (W) 0.50 Standby mode (W) 1.00
Delay start (W) (if 4.00 Networked N/A
applicable) standby (W) (if
applicable)
Minimum duration of the guarantee offered by the supplier (°).
This product has been designed to
release silver ions during the washing No
cycle

Additional information:
Link to the supplier's website, where the information in point 9 of Annex Il to
Commission Regulation (EU) 2019/2023 (1) (b) can be found:

(?) for the eco 40-60 programme.

(*) changes to these items shall not be considered relevant for the purposes of
paragraph 4 of Article 4 of Regulation (EU) 2017/1369.

() if the product database automatically generates the definitive content of this

cell, the supplier

shall not enter these data.

2.3 Programmes

You can choose from the following programmes according to the laundry type.

Programmes

& Synthetic

For washing synthetic articles (e.g. shirts, coats, blended
fabrics). When washing knitwear, the detergent quantity
should be reduced to prevent an excessive amount of bubbles
from forming.

yQ Delicate

For delicate, washable fabrics, e.g. silk, satin, synthetic fibres or
blended fabrics.

N\
(:4 Drum Clean

Special programme for cleaning the drum. The drumis
sterilised at 90°C. Do not use this programme for washing
garments. Add the correct amount of bleach to increase the
cleaning effect. Use this programme as needed.

@ Spin Only

Spin only with a selectable spin speed.

Rinse & Spin

Rinse and spin only

t?jDrain Only | For draining off the water.

(9 =7 Quick | For quickly washing a small load of lightly soiled garments
Wash 15' within 15 minutes.

620 Cotton The washing time is increased for more intensive cleaning.
Intensive




ECO 40-60

Default 40°C (not selectable), suitable for laundry washing at
40°C-60°C.

;’K O Cold Wash

Uses cold water to wash clothes.

@@ Cotton

For hard-wearing garments and heat-resistant fabrics made of
cotton or linen.

{’) Endsin

Timer function - the total time including the washing time
and timer can be set to 3h, 6h or 9h.

Washing Programme Table

Cycle Energy Water Residual
Nominal |duration [consumption [consumption | Highest |moisture
Cycle capacity |in hours | inkWh/ inliter/  ftemperature | in%/
in kg and operation operation °C spin
minutes cycle cycle speed
QuickWash 15' | 2.0 0:15 0.035 32 15 75%
QuickWash 30'| 2.0 0:30 0.228 32 30 70%
QuickWash 45' | 2.0 0:45 0.368 32 40 70%
Cold Wash 3.0 1:00 0.140 37 15 60%
Sold Wash 30 | 101 0.207 37 20 60%
Cotton 30 °C 6.0 2:40 0.672 58 30 60%
Cotton/ .
Cotton 40 °C 6.0 2:40 0.871 58 40 60%
Cotton60 °C 6.0 2:45 1.280 58 60 60%
Cotton 90 °C 6.0 2:50 1.888 58 90 60%
Cotton .
Intensive 40°c| 60 3:58 1.053 58 40 60%
Cotton .
Intensive 60°C| 60 4:00 1.455 58 60 60%
Delicate 2.0 0:48 0.112 32 15 80%
Delicate30°C | 2.0 0:50 0.275 32 30 80%
Drain Only 6.0 0:01 0.010 58 - -
Drum Clean 0.0 1:18 0.928 18 90 -
Endsin .
3H/6H/9H 6.0 0:59 0.635 58 40 60%
Rinse & Spin 6.0 0:20 0.055 58 - 60%
Spin Only 6.0 0:12 0.045 58 - 60%
Synthetic 3.0 2:20 0.327 55 30 60%
Synthetic/ .
Synthetic 40 °C 3.0 2:20 0.648 37 40 60%
6.0 3:18 1.000 50 41 62%
EC040-60 3.0 2:36 0.622 39 37 62%
1.5 2:36 0.390 36 23 62%
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The new EU energy efficiency class is E

Energy test program: ECO 40-60. Speed: Maximum speed; Other specifications as
default.

Half load for 6.0 kg machines: 3.0 kg.

The old EU energy efficiency class is A+

Energy test program: Cotton Intensive 60°C/40°C. Speed: Maximum speed; Other
specifications as default. Half load for 6.0 kg machine: 3.0 kg.

Note!
m The parameters in this table are for the user’s reference only. The actual
parameters may vary from the parameters in the above table.

1. The highest temperature reached by the laundry in the wash cycle for at least
5 minutes.

2. Residual moisture after the wash cycle in water content percent and the spin
speed at which this was achieved.

3. The ECO 40-60 programme is able to clean normally soiled cotton laundry
declared to be washable at 40°C or 60°C, together in the same cycle. This
programme is used to assess the compliance with the regulation (EU)
2019/2023.

The most efficient programmes in terms of energy consumption are generally those
that perform at lower temperatures and longer duration.

Loading the household washer-dryer up to the capacity indicated for the respective
programmes will contribute to energy and water savings.

Noise and remaining moisture content are influenced by the spinning speed: the
higher the spinning speed in the spinning phase, the higher the noise and the
lower the remaining moisture content.

3/ PRODUCT DESCRIPTION

3.1 Front view

1- Top cover 6- Drain hose

2- Control panel 7- Door

3- Power supply cord 8- Detergent dispenser
4- Drum 9- Water supply hose

5- Service filter
3.2 Accessories

10- Transport hole plug 12- Supply hose (hot water, optional)
11- Supply hose cold water 13- Owner's manual

3.3 Control Panel

11



14- Off: Switches the product on or off.

15- Start/Pause: Press this button to start or pause the washing cycle.

16- Option: This allows you to select an additional function; it will light up
when selected.

17- Programmes: Choose a suitable programme according to the laundry
type. When the program has finished, the Pause/Start and Door Lock
lights will flash.

3.4 Detergent Dispenser

|  Pre wash detergent
Il Main wash detergent
Softener

Note: Detergent only needs to be added in
“compartment I"if you have selected the “pre-washing”
function (not available on all machines).

Programme | I | 8 |Programme [ | &
Cotton 30 °C o ° o | Delicate 30 °C ° o
Cotton 40 °C o ° o |Delicate ° o
Cotton 60 °C o ° o |Endsin9H ° o
Cotton 90 °C o ° o |Endsin6H ° o
Synthetic o ° o |Endsin 3H ° o
Synthetic 40 °C o ° o | Quick Wash 45' ° 0o
Drum Clean Quick Wash 30' ° o
Cold Wash o [ o | Quick Wash 15’ ° 0
Cold Wash 20 °C o ° o |ECO 40-60 ° o
Spin Only Cotton Intensive 40 °C ° 0o
Drain Only Cotton Intensive 60 °C ° 0o
Rinse & Spin | | 0

eMust o Optional

The table shows which cycle offers which options for adjustment. If an adjustment
is not possible for a cycle, the symbol will flash in the display.

Figures in bold correspond to the factory setting.
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Cycle Adjust the temperature in °C |  Additional functions
Synthetic Cold @ +\&g
Synthetic 40°C 40 @ +\y
Cold Wash Cold &+
Cold Wash 20"C 20 Y ey
Cotton 30"C 30 W+
Cotton 40 "C 40 @ +\&g
Cotton 60'C 60 & ey
Cotton 90“C 20 &+
ECO 40-60 60

Cotton Intensive 40"C 40

Cotton Intensive 60"C 60

Drum Clean 20

Spin Only -

Drain Only -

Rinse & Spin - +\a
Delicate 30"C 30 +\egf
Delicate Cold +\aef
Ends in 3H/6H/9H 40 <)
Quick Wash 45’ 40

Quick Wash 30’ 30

Quick Wash 15’ Cold

Note!

m When using powdered detergent, it is recommended to add some water to the
detergent box to prevent the inlet of the detergent box from becoming blocked

and overflowing when the machine is filling with water.

m For optimal washing results and to reduce water and energy consumption,
choose a suitable type of detergent for the selected washing temperature.

3.5 Detergent Recommendation
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Recommended

washing detergent Washing temp |Type of laundry and textile

Heavy -duty detergent with

: ; White laundry made from boil-

glriegrc]?el?]grasgents and optical 40/60/90 proof cotton or linen
Colour detergent without
bleaching agent and optical 20/30/40 Cotlz)ured :gundry made from
brighteners. cotton orfinen

: Coloured laundry made from
Colour or mild detergent :

X - A 20/30/40 easy care fibres or synthetic

without optical brighteners material
Mild washing detergent 20/30 Delicate textiles, silk, viscose
Special wool detergent 20/30/40 Wool

Note

Agglomerating or ropy detergent or additive can be diluted in some water before
pouring it into the detergent dispenser, to avoid its inlet to get blocked and thus
cause a water overflow.

Please choose the suitable type of detergent to get a maximum of washing
performance and a minimum of water and energy consumption.

To achieve the best cleaning result a proper detergent dosing is important.

Use a reduced detergent amount if the drum is not filled completely.

Always adjust the amount of detergent to the water hardness, if your tap water is
soft, use less detergent.

Dose according to how dirty your laundry is, less dirty clothes require less
detergent.

Highly concentrated (compact detergent) requires particularly accurate dosing.

Following symptoms are a sign of detergent overdosing:
m heavy foam formation
m poor washing and rinsing result

Following symptoms are a sign of detergent underdosing:

m laundry turns grey

m built-up of limescale deposits on the drum, the heating element and/or the
laundry

14



4/ INSTALLATION

4.1 Installation area

Warning!

m The product must be placed in a stable location to prevent
it from moving during use.

m Ensure that the appliance is not standing on the power
cord.

Before installing the machine, follow the steps below to select a
suitable location:

Choose a stable, dry, and level surface.

Avoid direct sunlight.

Ensure that there is sufficient ventilation.

Ensure that the room temperature is above 0°C.

The installation location must be far away from flammable
materials such as coal or gas.

uhwh =

4.2 Unpacking the washing machine

Warning!

m Packaging material (e.g. film, polystyrene foam) can be
dangerous for children.

m Risk of suffocation! Keep all packaging materials out of the
reach of children.

1. Remove the cardboard box and polystyrene foam.

2. Lift the washing machine and remove the base packaging.
Make sure the small triangular foam is removed together
with the bottom piece. If not, lay the unit down on its side,
and then remove the small piece of foam from the bottom
of the unit.

3. Remove the tape securing the power supply cord and drain
hose.

4, Remove the inlet hose from the drum.

4.2.1 Removing the transport bolts

Warning!

m Before using the product, the transport bolts must be
removed from the rear side of the appliance.

m Keep the transport bolts in a safe place for future use (you
will require these if you need to transport the appliance to a
new location).

Follow the steps below to remove the bolts:

1. Loosen the 4 bolts with a spanner and then remove them.
2. Stop the holes with the transport hole plugs.

3. Store the transport bolts in a safe place for future use.

15




4.3 Levelling the washing machine

Warning!

m The lock nuts on all four feet must be screwed tightly against the housing.

1. Check if the legs are securely attached to the housing. If not, turn them to their
original positions and tighten the nuts.

2. Loosen the lock nut and turn the foot until it is in close contact with the floor.

3. Adjust the legs and lock them with a spanner, making sure that the machine is

steady.

Raise

Y

Lower

Lock nut

foot

4.4 Connecting the washing machine
4.4.1 Connecting the water supply hose

Warning!

m To prevent leakage or water damage, follow the instructions in this chapter!

m Do not bend, crush, modify or sever the water inlet hose.

m If the model is equipped with a hot valve, connect it to the hot water tap with
the hot water supply hose. Energy consumption will decrease automatically for

some programs.

Connect the inlet pipe as indicated. There are two ways to connect the inlet pipe:

4.4.1.1 Connection between ordinary tap and inlet hose.

the connecting
base

slide bushing
-« —
=
Press the slide
) bushing and insert .
Loosen the clamp | Tighten the clamp . . Connection
the inlet hose into
nut and four bolts nut complete

4.4.1.2 Connection between screw tap and inlet hose.

16




slide bushing ?

Tap with threads and inlet hose Special tap for washing machine

Connect the other end of inlet pipe to the inlet valve on the rear of the product and
fasten the pipe tightly in a clockwise direction.

water Inlet valve

water supply hose

4.4.2 Drain hose
Warning!
m Do not bend or stretch the drain hose.

m Position the drain hose properly, otherwise damage may be caused due to
water leakage.

There are two ways to position the end of the drain hose:

1. Place it directly into the water 2. Connect it to the branch drain pipe
trough. of the trough.

Note!
m If the machine has a drain hose support, install the drain hose as follows.

17




Max.100cm

Warning!

m When installing the drain hose, fix it properly with a hose tie.

m If the drain hose is too long, do not force it into the washing machine, as this will
result in abnormal noises.

5/ USE

5.1 Quick Start

Caution!

m Before washing, make sure the washing machine is installed properly.

m Before washing for the first time, the washing machine should be run for a full
cycle without clothes as follows.

5.1.1. Before washing

/ Main
wash I
\ Softener &
Prewash |

Plug in Open tap Load Close door Add detergent

Note: Detergent only needs to be added in “compartment I”if you have selected the
pre-washing function (not available on all machines).

5.1.2 Washing

18



CIREE

Select programme

Select function or
default

Start

Note:

m If defaultis selected, step 2 can be skipped.

m The function button chart is for reference only. Actual functions may vary
depending on the product.

m The washing machine should be used at ambient temperatures of 0-40°C. If
used below 0°C, the inlet valve and draining system may be damaged due to

frost.

m Check the clothing labels and detergent instructions before washing. Use non-
foaming detergent suitable for washing machines.

Check the label

Knot long strips, zip or
button

Put small clothes into a
wash bag

Turn easy-pilling and
long-pile fabric inside out

Separate clothes with
different textures

Warning!

m  When washing single items of clothing, it may cause the washing machine to
become unbalanced. To ensure optimal draining, wash several items of clothing

together.

m Do not wash clothes which have come into contact with kerosene, gasoline,
alcohol or other flammable materials.

5.1.2.1 Options

Prewash: The Prewash function completes an extra wash before the main wash.
This function is designed to wash away the dust that rises to surface of the clothes.
When selecting this mode, you need to add detergent to compartment (I).

Extra Rinse: The laundry will undergo an extra rinse.
No Spin: If you select this function, the clothes will not be spun.
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Programme Option Programme Option

Prewash | Extra Prewash | Extra
Rinse Rinse

Cotton 30 °C o Ends in 9H

Cotton 40 °C o o Ends in 6H

Cotton 60 °C o o Endsin 3H

Cotton 90 °C o o Quick Wash 45'

Synthetic 0 0 Quick Wash 30'

Synthetic 40 °C o 0 Quick Wash 15'

Drum Clean Spin Only

Cotton Intensive 40°C Cold Wash

Cotton Intensive 60°C Cold Wash 20 °C

Drain Only ECO 40-60

Rinse & Spin

Delicate 30 °C

Delicate

o Optional

5.1.2.2 Muting the buzzer

D1 To activate the buzzer function, press the button again for 3 seconds.
<"l The setting will be retained until the next reset.

® >E

Choose the

Press the @ button for 3 secs to mute the buzzer
programme

Caution!
m When the buzzer is muted, no sounds will be played.

5.1.2.3 Child Lock
The child lock is designed to prevent children from operating the

appliance.
) )
N—— Q pe—
{‘" 3 sec.
Choose the Start Press and hold the + and @ buttons
programme for 3 seconds until the buzzer beeps.
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Caution!
m The "Child Lock" can only be released by pressing and holding the two buttons.

m The "Child Lock" will lock all buttons except the power button and the "Child
Lock" button.

m Release the "Child Lock" before selecting a program and starting a washing
cycle.

5.1.2.4 Temperature
The available temperature settings are: Cold, 20°C, 30°C, 40°C, 60°C, 90°C

5.1.3. After Washing

The buzzer will beep and the door lock and [Start / Pause] lights will flash, or two
small points will flash on the digital screen.

6/ MAINTENANCE AND CLEANING

Warning!
m Before performing maintenance tasks, unplug the machine and turn off the tap.

6.1 Cleaning the housing

Regular maintenance can extend the working life of the
appliance. The surface of the appliance can be cleaned with
diluted, non-abrasive neutral detergents when necessary.

If there is any water overflow, use a wet cloth to wipe it off
immediately. Do not allow the housing to come into contact
with sharp items.

Note!
Do not use formic acid and its diluted solvents or equivalent,
such as alcohol, solvents or chemical products.

6.2 Cleaning the drum

Rust inside the drum caused by metal items should be removed immediately with
chlorine-free detergents.

Never use steel wool.

Note!

Do not place any garments in the washing machine while cleaning the drum.
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6.3 Cleaning the door seal and glass

Wipe the glass and seal after each washing cycle to
remove lint and stains. The build-up of lint can cause
leaks. Remove any coins, buttons and other objects
from the seal after each wash.

6.4 Cleaning the inlet filter
Note!

\

m Theinlet filter must be cleaned if the water flow becomes restricted.
m Clean the detergent dispense every 3 months to ensure the normal operation

of the appliance.

6.4.1 Cleaning the filter in the tap

1. Turn off the tap.

2. Remove the water supply hose from the tap.
3. Clean thefilter.

4. Reconnect the water supply hose.

6.4.2 Cleaning the filter in the washing machine

1. Unscrew the inlet pipe from the rear side of the
machine.

2. Pull out the filter with long nose pliers and
replace it after washing.

3. Use the brush to clean the filter.

4. Reconnect the inlet pipe.

Note!

m You can pull the filter out of the pipe for cleaning.

m Reconnect and turn on the tap.

6.4.3 Cleaning the detergent dispenser

1. Press the button on the softener cover inside the dispenser drawer in position

A (see arrow in figure 1).

2. Lift the clip and remove the softener cover. Wash all grooves under running

water.

3. Replace the softener cover and push the drawer back into position.

Clean the .
Pull out the . Clean inside the
. dispenser drawer . Insert the
dispenser drawer . recess with an old .
) under running dispenser drawer
by pressing A toothbrush
water
Note! 22

m Do not use alcohol, solvents or chemical products to clean the machine.




m Clean the detergent dispense every 3 months to ensure the normal operation of

the appliance.

6.4.4 Cleaning the drain pump filter

Warning!

m Be careful of the hot water!

the appliance.

Allow the detergent solution to cool down.

Unplug the machine before washing to avoid an electrical shock.

The drain pump filter removes yarn and small foreign matter from the water.
Clean the filter periodically every 3 months to ensure the normal operation of

4
. Remove the Remove
Open the service ve v Replace the lower
filter by turning extraneous
filter . cover cap
counter clockwise matter
Caution!

m Make sure that the filter and the emergency drain hose are replaced properly,
otherwise water may leak.

m If your washing machine does not have an emergency drain hose, rotate the
lower cover cap directly to make water run into the basin.

m Depending on the programme, there may be hot water in the pump when the
appliance has just been used. Never remove the pump cover during a wash
cycle. Always wait until the appliance has finished the cycle, is empty and has
cooled down. When replacing the cover, ensure it is securely tightened.

6.5 Troubleshooting

The appliance does not start working or stops during operation.
Try to find a solution to the problem. If this is not possible, contact customer
service.
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Description

Reason

Solution

Washing machine
does
not start

Door is not closed
properly

Restart after the door is closed
Check if the clothes are stuck

Door cannot be
opened

Safety protection is
enabled

Disconnect the power, then
restart

Water leakage

Connection between
inlet pipe or outlet
hose is not tight

Check and fasten water pipes
Clean outlet hose

Detergent residue
in the detergent
dispenser

Detergent is damp
or clumped together

Clean the detergent dispenser

Indicator or display
does not light up

CPU or harness is
disconnected

Check for power failure and
properly connected plug

Abnormal noise

Check if the fixing bolts have
been removed

Check for level floor
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Error display Reason Solution

Pause/Start Door is not closed Restart after the door is closed
properly Check if the clothes are stuck

No Spin Water inlet problem Check if the water pressure is
while washing too low

Straighten the water pipe
Check if the inlet valve filter is

blocked
Pause/Start & No Draining takes too Check if the drain hose is
Spin long blocked
Extra Rinse Water overflow Restart washing machine
Other If the problem cannot be

solved, call customer service

Note!
After checking, switch the washing machine on again. If the problem persists,
contact customer service.

7/ WARRANTY AND LIMITATION OF LIABILITY

This product is guaranteed for a period of 12 to 24 months (as defined by local
legislation, with the period as per the till receipt) from the date of purchase, against
any fault resulting from a defect in materials or manufacturing.

This warranty does not cover damages caused by improper use or normal wear and
tear of the product.

Specifically, the warranty does not cover:

- Damage or problems caused by improper use, an accident, an alteration or
power supply of unsuitable current or voltage.

- Modified products, or those whose warranty seal or serial number is damaged,
altered, removed or oxidised.

- Replaceable batteries and accessories are guaranteed for a 6-month period.

- Battery failure, caused by excessively lengthy charging or by the failure to
observe the safety precautions explained in the manual.

- Visual damage, including scratches, dents or any other elements.

- Damage caused by any intervention conducted by a non-accredited person.

- Defects caused by normal wear and tear or due to normal ageing of the product.

- Software updates, due to a change in network settings.

- Product failures due to the use of third-party software to modify, change or
adapt the existing software.

- Product failures due to the use of accessories that have not been approved by
the manufacturer.

- Oxidised products.

The manufacturer cannot, under any circumstances, be held responsible for the loss

of data stored on the disc. Likewise, the manufacturer is not obliged to verify that

SIM/SD cards are properly removed from returned products.
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Repaired or replaced products may include new and/or reconditioned components
and equipment.

METHODS FOR INVOKING THE WARRANTY

To obtain a warranty service, please bring your product to your point of sale’s

welcome desk along with your proof of purchase (till receipt, bill, etc.), the product

and the accessories provided, along with its original packaging.

Itis important to have the following information: date of purchase, model,

and serial or IMEI number (this information generally appears on the product,

packaging or your proof of purchase).

Failing that, you must bring back the product along with the accessories required

for it to operate properly (power supply, adapter, etc.).

In the event that your claim is covered by the warranty, the customer service

department may, within the limits of local legislation, either:

- Repair or replace the defective components.

- Exchange the returned product for a product that has at least the same
functions and that is equivalent in terms of performance.

- Reimburse the product at the price of purchase of the product as indicated on
the proof of purchase.

If one of these 3 solutions is used, this does not entitle the purchaser to an

extension or renewal of the warranty period.
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1/ CONSIGNES DE SECURITE

Avant d'utiliser cet appareil électrique, lisez attentivement
les instructions ci-dessous et conservez le mode d'emploi
pour un usage ultérieur :

1. Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son agent de réparation ou des
personnes de qualification similaire, pour des raisons de
sécurité.

2. Avant de brancher l'appareil sur une prise de courant,
vérifiez que le courant électrique local correspond a
celui spécifié sur la plaque signalétique. Cet appareil doit
impérativement étre branché sur une prise de terre.

3. Débranchezle cable d’alimentation quand vous avez fini
d'utiliser 'appareil et avant toute manipulation de nettoyage
ou d'entretien.

4. Utilisez les jeux de tuyaux neufs fournis avec l'appareil.
Ne réutilisez pas des jeux de tuyaux anciens.

5. Débranchez l'appareil avant d'effectuer toute tache
d’entretien.

6. Aprés usage, débranchez toujours la machine et fermez
I'arrivée d'eau.

7. Assurez-vous que la pression de votre alimentation en
eau se situe entre les valeurs minimales et maximales de
pression d‘arrivée d'eau.
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8. Pour votre sécurité, la fiche doit étre branchée sur
une prise de courant tripolaire mise a la terre. Vérifiez
soigneusement que votre prise est correctement mise a la
terre.
9. Lesbranchementsdescanalisationsetdesfils électriques
doivent étre réalisés par un technicien qualifié, qui procédera
de maniere conforme au mode d'emploi du fabricant et aux
réglementations locales en vigueur concernant la sécurité.
10. Risque pour la sécurité des enfants !
11. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au
moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, si elles sont correctement
surveillées ou si des instructions relatives a I'utilisation
de l'appareil en toute sécurité leur ont été données et si
les risques encourus ont été appréhendés. Les enfants ne
doivent pas jouer avec l'appareil. Les taches de nettoyage
et d'entretien ne doivent pas étre effectuées par des enfants
sans surveillance.
12. Les enfants de moins de 3 ans ne doivent pas se trouver
a proximité de l'appareil a moins d'étre constamment
surveillés. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
13. Les enfants et les animaux domestiques peuvent rentrer
dans la machine. Vérifiez soigneusement la machine avant
usage.
14. La porte enverre peut devenir brilante en cours d'usage.
Les enfants et les animaux domestiques doivent rester a
distance de la machine quand elle fonctionne.
15. Afind’éviter dendommager le produit, retirez I'ensemble
des boulons d'emballage et de transport avant usage.
16. La prise de courant doit rester accessible apres
I'installation.
17. Risque d'explosion !
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18. Ne pas laver ou sécher des articles qui ont été nettoyés,
lavés ou trempés dans des matieres combustibles ou
explosives (comme par exemple : cire, huile, peinture,
essence, dégraissants, solvants de nettoyage a sec, kéroséene,
etc.). Il y aurait risque d'incendie ou d’explosion.

19. La masse maximale de vétements secs a laver en une fois
dans I'appareil est de 6,0 kg.

Installation

1. Ce lave-linge est concu exclusivement pour une

utilisation en intérieur.

2. Ce lave-linge n'est pas conc¢u pour étre installé comme

appareil encastrable.

3. Les ouvertures ne doivent pas étre obstruées par un

tapis.

4. Ce lave-linge ne doit pas étre installé dans une salle

de bain, dans une piéce trés humide ou dans une piéce

contenant des gaz explosifs ou caustiques.

5. Les modeles avec une seule vanne dentrée doivent

étre raccordés a l'alimentation en eau froide. Les modéles

possédant deux vannes d'entrée peuvent étre raccordés a

des tuyaux d'eau chaude et froide.

6. La prise de courant doit rester accessible apres

I'installation.

7. Afindéviter dendommager le produit, retirezI'ensemble

des boulons d'emballage et de transport avant usage.

8. Ce produit est destiné a un usage domestique

uniquement et est exclusivement concu pour les textiles

lavables en machine.

9. Cet appareil est concu uniquement pour une utilisation

domestique ou similaire, comme:

- espace cuisine du personnel de magasins, bureaux et
autres environnements professionnels ;

- fermes;
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- clients d'hoétels, de motels et d'autres environnements a
caractere résidentiel ;

- environnements de type chambres d'héte;

- parties communes des immeubles d’appartements.

10. Ne montez pas sur la machine et ne vous asseyez pas

dessus.

11. Ne vous appuyez pas sur la porte de la machine.

12. Précautions lors de la manipulation :

13. Les boulons de transport doivent étre réinstallés par un

technicien.

14. L'eau accumulée dans la machine doit étre vidangée.

15. Manipulez la machine avec précaution. Ne soulevez en

aucun cas la machine en la tenant par les parties saillantes.

N’utilisez pas la porte de la machine comme poignée pour

déplacer l'appareil.

16. Cet appareil est lourd. Le transport doit s'effectuer avec

précaution.

17. Vous ne devez pas avoir a forcer pour fermer la porte.

Si la porte est difficile a fermer, vérifiez que les vétements

sont bien rentrés dans le tambour et qu’ils sont répartis de

maniére homogene.

18. N'utilisez pas la machine pour laver des tapis.

19. Avant de laver des vétements pour la premiére fois, la

machine a laver doit effectuer un cycle complet a vide.

20. Ne mettez pas de solvants inflammables, explosifs ou

toxiques dans la machine (ex : essence ou alcool) et ne les

utilisez pas comme détergents. N'utilisez que des détergents

adaptés au lavage en machine.

21. Assurez-vous que toutes les poches sont vides. Les objets

pointus et rigides (pieces de monnaie, bijoux, clous, vis,

cailloux etc.) peuvent endommager gravement la machine.

22. Vérifiez que l'eau a lintérieur du tambour a été

entierement évacuée avant d'ouvrir la porte. N'ouvrez pas la

porte s'il y a de I'eau visible.
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23. Faites attention a ne pas vous braler lorsque I'appareil
vidange de I'eau chaude.

24. N'essayezenaucuncasderajouterdel'eaumanuellement
au cours d'un cycle de lavage.

25. Une fois le programme terminé, attendez 2 minutes
avant d'ouvrir la porte.

Ce marquage indique que ce produit ne doit pas étre

jeté avec les autres déchets ménagers dans l'ensemble
W del'Union européenne. Afin de prévenir les dommages
potentiels sur I'environnement et la santé humaine d'une
mise au rebutincontrélée des déchets, recyclez-le de maniéere
responsable afin de promouvoir la réutilisation durable des
ressources matérielles. Pour retourner votre appareil usagé,
veuillez utiliser les systemes de collecte ou contacter le
magasin ou le produit a été acheté. lls peuvent reprendre ce
produit et veiller a ce qu'il soit recyclé dans le respect de
I'environnement.
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2/ SPECIFICATIONS TECHNIQUES

2.1 Spécifications techniques

Alimentation 220-240V~, 50 Hz
Puissance nominale 2050 W
Courant max. 10A

Pression d'eau standard

0,05 MPa~1 MPa

Modele 600082784
Capacité de lavage 6,0 kg
Dimensions (I x P x Hen mm) 595 x 470 x 850
Poids net 57 kg

2.2 Fiche produit
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Nom du fournisseur ou marque commerciale : Selecline
Adresse du fournisseur (°): SAS OIA, 200, rue de la Recherche, Le Colibri BP 169,
59650 Villeneuve dj Ascq, France

Identifiant du modéle : 600082784 MFE60-S1206/C31-EU(NE)
Parametres généraux du produit :

Parametre Valeur Parametre Valeur
Capacité nominale 6,0 Dimensionsencm | Hauteur 85
() (kg) Largeur 60
Profondeur| 47
EEl,, (®) 91,0 Classe d'efficacité E
énergétique (?)
Indice d'efficacité 1,04 Efficacité de 50
de lavage (%) rincage (g/kg) ()
Consommation 0,737 Consommation 43
dénergie en d'eau en litres [par
kWh par cycle, cycle], sur la base
sur la base du du programme
programme Eco 40-60. La
Eco 40-60. La consommation
consommation réelle dénergie
dénergie réelle dépend des
dépendra de conditions
la facon dont d’utilisation de
I'appareil est utilisé. I'appareil et de la
dureté de l'eau.
Température Capacité 41 Teneur en humidité | Capacité 62
maximale a nominale résiduelle 0 (%) nominale
I'intérieur du textile -y
traité (oc) Moitié 37 Moitié 62
Quart 23 Quart 62
Vitesse d'essorage | Capacité | 1200 |Classe defficacité D
(tr/min) nominale de séchage (%)
Moitié 1200
Quart 1200
Durée du Capacité | 3:18 |Type Autoportée
programme O (h: | hominale
min) Moitie | 2:36
Quart 2:36
Emissions de bruit 80 Classe d'émissions C

acoustique dans
I'air pendant la
phase d'essorage
(°) (dB(A) re 1 pW)

de bruit acoustique
dans l'air () (phase
d'essorage)
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Mode arrét (W)

0,50 Mode veille (W) 1,00

Démarrage différé
(W) (le cas échéant)

Mode veille avec
maintien de la
connexion au
réseau (W) (le cas
échéant)

4,00 S.0.

Durée minimale de la garantie offerte par le fournisseur (°).

Cet appareil a été congu pour libérer des
ions d'argent pendant le cycle de lavage

Non

Informations complémentaires :
Lien vers le site web du fournisseur ou figurent les informations visées a I'annexe
I, point 9, du réglement (UE) 2019/2023 de la Commission (1) (b) :

(?) pour le programme 40-60.
(*) les modifications de ces éléments ne sont pas considérées comme pertinentes

aux fins de lartic

le 4, paragraphe 4, du réglement (UE) 2017/1369.

() sila base de données sur les produits génere automatiquement le contenu

définitif de cette

cellule, le fournisseur ne consigne pas ces données.

2.3 Programmes
Vous pouvez choisir

parmi les programmes suivants en fonction du type de linge.

Programmes
Pour laver les articles synthétiques (chemises, manteaux, tissus
& . mélangés etc.). Pour les tricots, la quantité de détergent doit
Synthétique | atre réduite afin d’éviter la formation d’une quantité excessive
de mousse.
Q . Pour les tissus lavables délicats, p. ex. la soie, le satin, les fibres
) Délicat synthétiques ou les tissus mélangés.
Programme spécial pour le nettoyage du tambour. Le tambour
(3 Nettoyage | est stérilisé a 90°C. N'utilisez pas ce programme pour laver
tambour le linge. Ajoutez la quantité adéquate d'eau de Javel pour
optimiser l'effet nettoyant. Utilisez ce programme au besoin.
@ Essorage Essorage seul a une vitesse sélectionnable.
uniguement
Rincage et | Pour rincer et essorer seulement
essorage
:¢:I Essorage Pour évacuer l'eau de l'appareil.
seu
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) =¢p Pour laver rapidement une petite quantité de vétements
~ , l[égérement sales
Rapide 15 en 15 minutes.
@@ Coton La durée du lavage est augmentée pour un nettoyage plus
intensif intensif.
ECO 40-60 Par défaut 40°C (non modifiable), convient au lavage du linge

entre 40°C et 60°C.

* O Froid

Lavage du linge a I'eau froide.

@@ Coton

Pour les vétements résistants et les tissus résistants a la chaleur
en coton ou en lin.

{’) Fin dans

Fonction minuterie : la durée totale, incluant la durée de
lavage, peut étre réglée sur 3h, 6h ou 9h.

Tableau des programmes de lavage
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Durée

Consom-

Humi-

Capa- h Consomma- dité rési-
P du mation -
cité ot - tion d'eau en . duelle
e | momi- rdeen deneriecn ieg e | T | ey
naleen | " fon cti)(,) nne- | de fonction- ) vitesse
kg . nement d'esso-
minutes ment rage
Rapide 15 2,0 0:15 0,035 32 15 75 %
Rapide 30’ 2,0 0:30 0,228 32 30 70 %
Rapide 45’ 2,0 0:45 0,368 32 40 70 %
Froid 3.0 1:00 0,140 37 15 60 %
Froid 20°C 3.0 1:01 0,207 37 20 60 %
Coton 30°C 6,0 2:40 0,672 58 30 60 %
coton/ e 60 | 2:40 0,871 58 40 60 %
Coton 60°C 6,0 2:45 1,280 58 60 60 %
Coton 90°C 6,0 2:50 1,888 58 90 60 %
28}8” intensif | ¢4 | 3.8 1,053 58 40 60 %
Coton intensif | 65 | 400 1,455 58 60 60 %
Délicat 2,0 0:48 0,112 32 15 80 %
Délicat 30°C 2,0 0:50 0,275 32 30 80 %
Vidange seule 6,0 0:01 0,010 58 - -
Nettoyage . B
tambour 0,0 1:18 0,928 18 90
o /gaHr};H 60 | 059 0,635 58 40 60 %
Ringage et . )
essorage 6,0 0:20 0,055 58 60 %
Essorage seul 6,0 0:12 0,045 58 - 60 %
Synthétique 3.0 2:20 0,327 55 30 60 %
Synthétique/
Synthétique 3.0 2:20 0,648 37 40 60 %
40°C
6,0 3:18 1,000 50 41 62 %
EC040-60 3.0 2:36 0,622 39 37 62 %
1,5 2:36 0,390 36 23 62 %

La nouvelle classe d'efficacité énergétique est E
Programme de test d’énergie : ECO 40-60. Vitesse : Vitesse max. ; autres spécifications :

par défaut.

Moitié de la charge d'une machine de 6,0 kg : 3,0 kg.
L'ancienne classe d'efficacité énergétique UE est A+
Programme de test dénergie : Coton intensif 60°C/40°C. Vitesse : Vitesse max. ; autres
spécifications : par défaut. Moitié de la charge d'une machine de 6,0 kg : 3,0 kg.
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Remarque:
m Les parametres de ce tableau ne sont donnés qu'a titre de référence. Les
paramétres effectifs peuvent étre différents de ceux du tableau ci-dessus.

1. Latempérature la plus élevée atteinte par le linge pendant le cycle de lavage
pendant au moins 5 minutes.
2. Humidité résiduelle en pourcentage apres le cycle de lavage, et la vitesse
d'essorage correspondante
3. Le programme ECO 40-60 convient pour laver ensemble des articles en coton
normalement sales et dont I'étiquette stipule qu'ils sont lavables a 40°C ou 60°C
Ce programme sert a évaluer la conformité avec le réglement (UE) 2019/2023.

Les programmes les plus efficaces en termes de consommation d'énergie sont
généralement ceux utilisant les températures plus basses et fonctionnant sur une
plus longue durée.

En chargeant ce lave-linge séchant domestique a la capacité indiquée pour les
programmes respectifs, vous réaliserez des économies d’eau et dénergie.

Le bruit et la teneur en humidité résiduelle dépendent de la vitesse d'essorage : plus
celle-ci est élevée pendant la phase d'essorage, plus le bruit est fort et plus la teneur
en humidité résiduelle est faible.

3/ DESCRIPTION DU PRODUIT
3.1 Vue de face

1- Couvercle supérieur 6- Tuyau d'évacuation

2- Panneau de commande 7- Porte

3- Cable d’alimentation 8- Distributeur de détergent
4- Tambour 9- Tuyau d'arrivée d'eau

5- Filtre de service

3.2 Accessoires

10- Bouchons de transport 12- Tuyau d’alimentation (eau chaude,
11- Tuyau d'alimentation en eau en option)
froide 13- Mode d’emploi

3.3 Panneau de commande

37



14- Arrét : Allumer ou éteindre I'appareil.

15- Démarrer/pause : Appuyez sur ce bouton pour démarrer le cycle de

lavage et pour l'interrompre.

16- Option : Vous pouvez sélectionner ici une fonction supplémentaire, qui
s'allumera une fois sélectionnée.

17- Programmes : Choisissez un programme qui convient en fonction du
type de linge. A la fin du programme, les témoins Pause/démarrage et
Verrou de porte clignotent.

3.4 Distributeur de détergent

| Produit de prélavage
Il Produit de lavage principal

Adoucissant

Remarque : Ne mettez du produit dans le compartiment
| que si vous avez sélectionné la fonction Prélavage (non
disponible sur toutes les machines).

Programme | I | 8 |Programme |8
Coton 30°C o ° o | Délicat 30°C ° 0
Coton 40°C o ° o |Délicat ° o
Coton 60°C o o o |Findans9H ° )
Coton 90°C o ° o |Fin dans 6H ° 0
Synthétique o ° o |Findans 3H ° o
Synthétique 40°C 0 ° o |Rapide 45’ ° 0o
Nettoyage Rapide 30’ ° o
tambour

Froid 0 ° o |Rapide 15’ ° 0
Froid 20°C ECO 40-60 ° 0
Essorage Coton intensif 40°C

uniquement

Essorage seul Coton intensif 60°C ° o
Rincage et °

essorage

e Obligatoire o En option

Le tableau vous indique les différentes options de réglage de chaque cycle. Si un

réglage donné est incompatible avec un cycle, le symbole clignote a I'écran.
Les nombres en caractéres gras correspondent aux réglages par défaut.
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Fonctions

Cycle Réglage de température en °C supplémentaires
Synthétique Froid @ +\ay
Synthétique 40°C 40 Y ey
Froid Froid @ +\ay
Froid 20°C 20 W+
Coton 30°C 30 &+
Coton 40°C 40 @ +\&g
Coton 60°C 60 W+
Coton 90°C 90 W+
ECO 40-60 60

Coton intensif 40°C 40

Coton intensif 60°C 60

Nettoyage tambour 920

Essorage seul -

Vidange seule -

Rincage et essorage - +\&J
Délicat 30°C 30 +ey
Délicat Froid +\&y
Fin dans 3H/6H/9H 40 )
Rapide 45’ 40

Rapide 30’ 30

Rapide 15’ Froid

Remarque:

m Sivous utilisez du détergent en poudre, il est recommandé d'ajouter un peu
d'eau dans le compartiment pour éviter que I'entrée du compartiment ne se

bloque et ne déborde lorsque la machine se remplit d'eau.

m Afin d'optimiser les résultats de lavage et de réduire la consommation d'eau et
d'énergie, choisissez un type de détergent adapté a la température de lavage

sélectionnée.

3.5 Produits de lavage recommandés
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Produit de lavage Temp. de

recommandé lavage Type de linge et textile

Détergent a usage intensif
avec agents de blanchiment et |40/60/90
azurants optiques.

Linge blanc en coton ou en lin
résistant a I'ébullition

Détergent pour couleurs sans
agents de blanchiment ni 20/30/40
azurants optigues.

Linge de couleur en coton ou
enlin

Détergent neutre ou pour Linge de couleur en fibres

. 20/30/40 faciles d’entretien ou en
couleurs sans azurants optiques. matieres synthétiques
Détergent doux 20/30 Textiles délicats, soie, viscose
Détergent spécifique a la laine | 20/30/40 Laine

Remarque

Les détergents/additifs agglomérants ou filandreux peuvent étre dilués dans de
I'eau avant d'étre mis dans le distributeur de détergent, afin d'éviter tout risque
d'obstruction de l'arrivée d'eau et donc de débordement de I'appareil.

Prenez soin de choisir le type de détergent qui convient afin de maximiser les
performances de lavage tout en minimisant la consommation d'eau et dénergie.
Un détergent adapté est important pour obtenir le meilleur résultat de lavage
possible.

Si le tambour n'est pas tout a fait rempli, réduisez la dose de détergent.

Il est indispensable d'ajuster le dosage du détergent a la dureté de I'eau du robinet ;
si I'eau est douce, réduisez la quantité de détergent.

Dosez la quantité en fonction du degré de saleté de votre linge ; moins le linge est
sale, moins il a besoin de produit.

Les détergents a haute concentration (compacts) nécessitent un dosage
particulierement précis.

Les symptomes suivants sont le signe d’un surdosage du détergent :

m Mousse abondante

m Mauvais résultats de lavage ou de rincage

Les symptomes suivants sont le signe d'un sous-dosage du détergent :

m Lelinge devient gris
m Formation de dépdts de calcaire sur le tambour, la résistance et/ou le linge

4/ INSTALLATION
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4.1 Zone d'installation

Avertissement!

m Lappareil doit étre installé dans un emplacement stable afin
d‘éviter qu'il ne bouge quand il fonctionne.

m Veillez a ce que I'appareil ne repose pas sur le cable
d’alimentation.

Avant d'installer la machine, suivez les étapes ci-aprés pour
sélectionner un emplacement approprié :

Choisissez une surface stable, seche et plane.

Evitez I'exposition a la lumiére directe du soleil.

Veillez a assurer une aération suffisante.

Assurez-vous que la température ambiante est supérieure a
0°C.

L'emplacement d'installation doit étre a distance des
substances inflammables (gaz, charbon etc.).

HwWN =

b

4.2 Déballage du lave-linge

Avertissement!

m Les matériaux d'emballage (film, mousse de polystyréne
etc.) peuvent étre dangereux pour les enfants.

m Risque d'étouffement ! Maintenez tous les matériaux
d'emballage hors de portée des enfants.

1. Enlevez le carton et la mousse de polystyréne.

2. Soulevez le lave-linge et enlevez le dessous de I'emballage.
Vérifiez que le petit triangle en polystyréne est parti avec
le dessous de I'emballage. Si ce n'est pas le cas, couchez
I'appareil sur le c6té puis enlevez ce triangle de polystyréne
du dessous de l'appareil.

3. Retirez le ruban adhésif fixant le cable d'alimentation et le
tuyau de vidange.

4. Sortez le tuyau d'arrivée d'eau du tambour.

4.2.1 Démontage des boulons de transport

Avertissement!

m Avant d'utiliser 'appareil, vous devez enlever les boulons de
transport de l'arriere de I'appareil.

m Conservez les boulons de transport dans un endroit sGr
pour une utilisation ultérieure (vous en aurez besoin si
jamais vous devez transporter I'appareil vers un autre
emplacement).

Pour enlever les boulons, procédez de la maniére suivante :

1. Dévissez les 4 boulons avec une clé et enlevez-les.

2. Bouchezles trous avec les bouchons prévus a cet effet.

3. Rangez les boulons de transport dans un endroit str pour
pouvoir les réutiliser ultérieurement.
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4.3 Mise a niveau du lave-linge
Avertissement!

Les contre-écrous des 4 pieds doivent étre vissés solidement contre le boitier.
Vérifiez que les pieds sont bien fixés au boitier. Si ce n'est pas le cas, remettez-
les dans leur position d'origine et serrez les écrous.

Desserrez le contre-écrou et tournez le pied jusqu’a ce qu'il soit bien en contact
avec le sol.

Ajustez les pieds puis verrouillez-les avec une clé, en vous assurant que la
machine est bien stable.

Pied
Monter Baisser @

4.4 Branchement du lave-linge
4.4.1 Raccordement du tuyau d’arrivée d'eau

Avertissement!

Suivez les consignes de ce chapitre afin d'éviter tout risque de fuite et de dégat
des eaux !

Veillez a ce que le tuyau d’arrivée d'eau ne soit jamais plié, écrasé, tranché ou
modifié d’aucune facon.

Sile modéle est équipé d’une vanne pour I'eau chaude, raccordez-le au robinet
d’eau chaude au moyen du tuyau d’arrivée d'eau chaude. La consommation
d'énergie décroit automatiquement pour certains programmes.

Branchez le tuyau d'arrivée d'eau de la maniere indiquée. Il y a deux maniéres de
raccorder le tuyau d'arrivée d'eau :

4.4.1.1 Raccordement entre un robinet ordinaire et le tuyau d’arrivée d'eau.

douille
coulissante

"

Desserrez I'écrou
de serrage et les 4

Enfoncez la douille
coulissante et
Serrez I'écrou de insérez le tuyau Raccordement
serrage d‘arrivée d'eau terminé
dans la base de
raccordement

boulons
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4.4.1.2. Raccordement entre un robinet a filetage et le tuyau d’arrivée d’eau.

douille
coulissante

Lé

Robinet avec filetage et tuyau d'arrivée
d'eau

Robinet spécial pour lave-linge

Reliez I'autre extrémité du tuyau d'arrivée d'eau a la vanne d'arrivée d'eau située

derriere la machine, et serrez bien le tuyau dans le sens des aiguilles d'une montre.

Vanne d'arrivée

Tuyau darrivée
d'eau

4.4.2 Tuyau d’évacuation
Avertissement !

m Le tuyau d'évacuation ne doit pas étre plié ou étiré.
m Veillez a positionner le tuyau d'évacuation correctement, faute de quoi il y aurait

risque de dégats des eaux en cas de fuite.

Il existe deux maniéres de placer I'extrémité du tuyau d'évacuation :

1. Insérée directement dans le trou 2. Reliée a un embranchement de la
d’évacuation au sol. canalisation d'évacuation de I'évier.

Remarque:

m Sila machine est fournie avec une crosse de support pour le tuyau d'évacuation,

installez celui-ci de la maniére suivante :
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Evier

Max.100cm

Avertissement !
m Apres avoir installé le tuyau d'évacuation, fixez-le correctement au moyen d’une

attache prévue a cet effet.
m Sile tuyau d'évacuation est trop long, ne le faites pas rentrer dans le lave-linge

en forgant, cela engendrerait des bruits anormaux.

5/ UTILISATION

5.1 Démarrage rapide
Attention!

m Avant d'utiliser le lave-linge, assurez-vous qu'il est installé correctement.
m Avant la premiére utilisation du lave-linge, il doit effectuer un cycle complet a

vide.

5.1.1. Avant le lavage

llﬂ

Lavage
principal 1l

Adoucissant &3
Prélavage |

Ouvrir le Fermer la Mettre du

Brancher robinet Remplir porte détergent

Remarque : Ne mettez du produit dans le compartiment | que si vous avez
sélectionné la fonction Prélavage (non disponible sur toutes les machines).

5.1.2 Lavage

O | |paoo

S Sélectionner une
Sélectionner un ) . .
fonction ou laisser les Démarrage

programme paramétres par défaut
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Remarque:

m Sivous sélectionnez les parameétres par défaut, vous pouvez sauter I'étape 2 :

m Le tableau des boutons de fonction est donné a titre de référence seulement.
Les fonctions effectives peuvent varier en fonction du produit.

m Celave-linge doit fonctionner dans une température ambiante de 0 a 40°C. En
cas d'utilisation par température inférieure a 0°C, la vanne d’arrivée d'eau et le
systéme d'évacuation risquent d'étre endommagés par le gel.

m Vérifiez les étiquettes des vétements et les instructions relatives au détergent
avant le lavage. Utilisez un détergent non moussant adapté aux lave-linge.

Nouez les bandes
longues, fermez les
boutons et les fermetures
éclair

Mettez les petits
vétements dans un filet a
linge

Retournez les vétements
a poils longs et ceux qui
boulochent facilement

Séparez les vétements de
textures différentes

Avertissement!

m Evitez de laver un seul vétement avec la machine, car cela risquerait de la
déséquilibrer. Afin d’assurer une évacuation optimale, il est préférable de laver
plusieurs vétements a la fois.

m Ne lavez pas a la machine des vétements qui sont entrés en contact avec du
kéroséne, de I'essence, de I'alcool ou d’autres substances inflammables.

5.1.2.1 Options

Prélavage : La fonction prélavage apporte un cycle de lavage supplémentaire
avant le lavage principal. Cette fonction est concue pour éliminer la poussiére qui
remonte a la surface des vétements. Pour utiliser ce mode, vous devez mettre du
détergent dans le compartiment (I).
Rincage extra : Le linge subira un rincage supplémentaire.

Sans essorage : Si vous sélectionnez cette fonction, le linge ne sera pas essoré.
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Programme Option Programme Option
Prélavage | Rincage Prélavage | Rincage
extra extra

Coton 30°C 0 Fin dans 9H

Coton 40°C o 0o Fin dans 6H

Coton 60°C o o Fin dans 3H

Coton 90°C 0 o Rapide 45’

Synthétique 0 0 Rapide 30’

Synthétique 40°C o 0 Rapide 15’

Nettoyage tambour Essorage

uniquement

Coton intensif 40°C Froid

Coton intensif 60°C Froid 20°C

Essorage seul ECO 40-60

Rincage et essorage

Délicat 30°C

Délicat

o En option

5.1.2.2 Couper la sonnerie

a1 &9

réinitialisation.

>

Sélectionnez
le programme

Attention!

m Lorsque la sonnerie est coupée, I'appareil n'émet aucun son.

5.1.2.3 Verrou enfant

Sélectionnez
le programme

%]

ayl
3

Démarrage

@

sec.

Pour activer cette fonction, appuyez de nouveau sur ce bouton
pendant 3 secondes. Le réglage sera maintenu aprés une éventuelle

Appuyez sur le bouton @ pendant 3 secondes pour couper le
signal sonore.

Cette fonction est concue pour empécher I'utilisation de la machine
par les enfants.

@ > & @

&5

*3sec.

Appuyez sur les boutons + et @

pendant 3 secondes jusqu’a ce qu’un signal

sonore retentisse.
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Attention!

m LeVerrou enfant ne peut étre déverrouillé que par un appui long sur les deux
boutons.

m LeVerrou enfant verrouille tous les boutons sauf le bouton marche/arrét et le
bouton Verrou enfant.

m Annulez la fonction Verrou enfant avant de sélectionner un programme et de
lancer un cycle de lavage.

5.1.2.4 Température

Les réglages de température disponibles sont les suivants : Froid, 20°C, 30°C, 40°C,
60°C, 90°C

5.1.3. Apreés le lavage

L'appareil émet un signal sonore et le verrou de la porte et les voyants [Démarrage/
Pause] clignotent, ou 2 petits points clignotent sur I'écran numérique.

6/ ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Avertissement!

m Débranchez la machine et fermez le robinet avant toute manipulation
d'entretien.

6.1 Nettoyage du boitier

Un entretien régulier permet d'optimiser la durée de vie utile
de I'appareil. Les surfaces de I'appareil peuvent étre nettoyées
avec un détergent neutre non abrasif dilué si nécessaire. Si

de I'eau déborde, essuyez-la immédiatement avec un chiffon
mouillé. Veillez a ce que le boitier n'entre jamais en contact
avec des objets coupants ou pointus.

Remarque:

N'utilisez pas d’acide formique ou de ses solvants dilués ou
équivalents, par exemple de I'alcool, des solvants ou des
produits chimiques.

6.2 Nettoyage du tambour

La rouille formée a l'intérieur du tambour du fait d'objets métalliques doit étre
éliminée immédiatement au moyen d’un détergent sans chlore.
N'utilisez en aucun cas de la paille de fer.

Remarque:
Ne mettez pas de vétements dans la machine pendant le nettoyage du tambour.
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6.3 Nettoyage du joint et de la vitre de la porte

Essuyez la vitre et le joint aprés aprés cycle de
lavage afin d’enlever les peluches et les taches.
L'accumulation de peluches peut étre a l'origine de
fuites. Il peut arriver que des piéces, des boutons ou
d’autres objets aboutissent dans le joint, auquel cas
enlevez-les aprés chaque lavage.

6.4 Nettoyage du filtre d’entrée
Remarque:

m Une baisse du débit d’eau est un signe que le filtre d'entrée a besoin d'étre

nettoyé.

m Nettoyez le distributeur de détergent tous les 3 mois afin de garantir le

fonctionnement normal de l'appareil.

6.4.1 Nettoyage du filtre intérieur du robinet

Fermez le robinet.

Démontez le tuyau d'arrivée d'eau du robinet.
Nettoyez le filtre.

Remettez en place le tuyau d’arrivée d'eau sur le
robinet.

Eal

6.4.2 Nettoyage du filtre intérieur du lave-linge

1. Dévissez la canalisation d'arrivée d'eau située
derriere la machine.

2. Alaide d’'une pince a bec long, sortez le filtre,
que vous remettrez en place une fois le lavage
terminé.

3. Nettoyez le filtre au moyen d’une brosse.

4. Rebranchez le tuyau d'arrivée d'eau.

Remarque:

m Vous pouvez sortir le filtre de la canalisation pour

le nettoyer.
m Reconnectez I'ensemble et rouvrez le robinet.

6.4.3 Nettoyage du compartiment de détergent

i

1. Repérez le bouton situé sur le couvercle de I'adoucisseur a l'intérieur du tiroir,
et mettez-le en position A (voir fleche sur la figure 1).
2. Relevez le clip et enlevez le couvercle de I'adoucisseur. Lavez toutes les

rainures sous le robinet.

3. Remettez en place le couvercle et refermez le tiroir.
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Sortir le tiroir en
appuyant sur A

Nettoyer le tiroir
sous le robinet

Nettoyer
l'intérieur du
logement avec
une vieille brosse
adents

Remettre le tiroir
en place

Remarque:

m N'utilisez pas d'alcool, de solvants ou de produits chimiques pour nettoyer la

machine.

m Nettoyez le distributeur de détergent tous les 3 mois afin de garantir le
fonctionnement normal de l'appareil.

6.4.4 Nettoyage du filtre de la pompe d’évacuation

Avertissement!

m Faites attention a I'eau chaude !
m Laissez a la solution de détergent le temps de refroidir.
m Débranchez la machine avant le lavage afin d'éviter tout risque de choc

électrique.

m Lefiltre de la pompe d'évacuation élimine les fils et les petits corps étrangers de

I'eau.

m Nettoyez le filtre réguliérement tous les 3 mois afin de garantir le
fonctionnement normal de l'appareil.

Ouvrir le filtre de
service

Enlever le filtre en
le tournant dans
le sens inverse
des aiguilles
d’une montre

Enlever les corps
étrangers

Remettre le
bouchon du bas
en place

Attention!

m Veillez a bien remettre en place correctement le filtre et le tuyau d'évacuation de
secours, faute de quoi il y aurait risque de fuite.

m Sivotre lave-linge n'est pas équipé d'un tuyau d'évacuation de secours, tournez
directement le bouchon du bas pour laisser I'eau sécouler dans la bassine.
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m Sil'appareil vient juste d'étre utilisé, il est possible qu'il y ait de I'eau chaude
dans la pompe, en fonction du programme. N'essayez en aucun cas d'6ter le
couvercle de la pompe au cours d’'un lavage. Attendez que le cycle soit terminé
et que I'appareil soit vide et refroidisse. Veillez a bien refermer et reverrouiller
correctement le couvercle.

6.5 Dépannage

. L'appareil ne démarre pas ou s'arréte en cours de fonctionnement.

Essayez de trouver une solution au probléme. Si cela s'avere impossible, prenez
contact avec le service apres-vente.

Description

Cause

Solution

Le lave-linge
ne démarre pas

La porte est mal
fermée

Refermez la porte, puis
redémarrez

Vérifiez si les vétements sont
collés les uns aux autres

La porte ne s'ouvre
pas

Le systeme de
sécurité est activé

Débranchez I'appareil, puis
rebranchez-le et redémarrez-le

détergent dans le
distributeur

mouillé ou forme
des grumeaux

Fuite d'eau Le raccordement Vérifiez les tuyaux et resserrez
entre la canalisation les connexions
darrivée d'eau et le Nettoyez le tuyau de sortie
tuyau de sortie est
mal serré

Résidus de Le détergent est Nettoyez le compartiment de

détergent

L'écran ou le témoin
ne s'illumine pas

Déconnexion du
processeur ou de la
prise

Vérifiez que le courant n'est
pas coupé et que la prise est
bien branchée

Bruit anormal

Assurez-vous que les boulons
de fixation ont bien été
enlevés

Vérifiez que le sol est bien plan
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Messages d’erreur Cause Solution

Pause/démarrage La porte est mal Refermez la porte, puis
[Pause/Start ] fermée redémarrez

Vérifiez si les vétements sont
collés les uns aux autres

Pas d'essorage Probléme d'arrivée Vérifiez si la pression d'eau
d'eau pendant le n'est pas trop faible
lavage Remettez le tuyau bien droit

Vérifiez si le filtre de la vanne
d‘arrivée d'eau n'est pas

obstrué
Pause/démarrage et | L‘évacuation dure Vérifiez si le tuyau d'évacuation
pas d'essorage trop longtemps n'est pas obstrué
Rincage extra Trop-plein d’eau Redémarrez le lave-linge
Autres Si le probléme est toujours |3,

appelez le service apres-vente

Remarque!
Apres vérification, remettez le lave-linge en marche. Si le probléme persiste, prenez
contact avec le service aprés-vente

7/ GARANTIE ET LIMITES DE RESPONSABILITE

Ce produit est garanti pour une période de 12 a 24 mois (définie par la Iégislation
locale, période sur le ticket de caisse faisant foi) a partir de la date d'achat, contre
toute défaillance résultant d'un vice de fabrication ou de matériau.

Cette garantie ne couvre pas les dommages résultant d'une mauvaise installation,

d’une utilisation incorrecte, ou de I'usure normale du produit.

Plus précisément, la garantie ne couvre pas:

- Les dommages ou problémes causés par une utilisation incorrecte, un accident,
une altération ou un branchement électrique d’intensité ou de tension
inappropriée.

- Les produits modifiés, ceux dont le scellé de garantie ou le numéro de série ont
été endommagés, altérés, supprimés ou oxydés.

- Les batteries remplacables et accessoires sont garantis pour une période de 6
mois.

- La défaillance de la batterie, survenue par un chargement trop long ou par le
non- respect des consignes de sécurité expliquées dans la notice.

- Les dommages esthétiques, incluant les rayures, bosses ou tout autre élément.

- Les dommages causés par toute intervention effectuée par une personne non-
agréée.

- Les défauts causés par une usure normale ou dus au vieillissement normal du
produit.

- Les défaillances du produit dues a I'utilisation sans les accessoires homologués
par le fabricant.

- Les produits oxydés.
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Les produits réparés ou remplacés peuvent inclure des composants et des
équipements nouveaux et/ou reconditionnés.

MODALITES DE MISE EN CEUVRE

Pour obtenir un service de garantie, vous étes priés de rapporter votre produit

al'accueil de votre lieu de vente muni de votre preuve d'achat (ticket de caisse,

facture, ...), du produit et de ses accessoires fournis, avec son emballage d'origine.

Il est important d’avoir comme information la date d’achat, le modéle et le numéro

de série ou d’'IMEI (ces informations apparaissent généralement sur le produit,

I'emballage ou votre preuve d’achat).

A défaut, vous devez rapporter le produit avec les accessoires nécessaires a son bon

fonctionnement (alimentation, adaptateur, etc.).

Dans le cas ol votre réclamation est couverte par la garantie, le service aprés-vente

pourra, dans les limites de la Iégislation locale, soit :

- Réparer ou remplacer les piéces défectueuses.

- Echanger le produit retourné avec un produit qui a au moins les mémes
fonctionnalités et qui est équivalent en termes de performance.

- Rembourser le produit au prix d'achat du produit mentionné sur la preuve
d'achat.

Si une de ces 3 solutions est utilisée, cela ne donne pas droit au prolongement ou

au renouvellement de la période de garantie.
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1/ INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Antes de usar este aparato, lea atentamente las instrucciones
siguientes y consérvelas para consultarlas en el futuro.

1. Sielcabledealimentacionestadanado,deberacambiarlo
el fabricante, su agente de servicio técnico o una persona
con una cualificacién similar, con el fin de evitar peligros.

2. Antes de conectar el aparato a una toma de corriente,
asegurese de que la alimentacion de la red eléctrica local
coincida con laindicada en la placa identificativa del aparato.
El aparato solo debe enchufarse a una toma de corriente con
conexion a tierra.

3. Desenchufe el cable de alimentacién de la red eléctrica
cuando no utilice el aparato y antes de realizar tareas de
limpieza o mantenimiento.

4. Utilice los juegos de mangueras nuevos incluidos con el
aparato. No reutilice los juegos de mangueras viejos.

5. Desenchufe el aparato de la red eléctrica antes de llevar
a cabo cualquier tarea de mantenimiento.

6. Desenchufe siempre el aparato y cierre el suministro de
agua después del uso.

7. Asegurese de que la presidon del suministro de agua esté
entre la presidn de entrada de agua min. y la presién de
entrada de agua max. especificadas.
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8. Por su seguridad, el enchufe de alimentacion debe
conectarse a una toma de corriente de tres clavijas con toma
de tierra. Compruebe que su toma de corriente posee una
toma de tierra segura y adecuada.

9. Las conexiones de agua y los cables eléctricos debe
conectarlosuntécnicocualificadosiguiendolasinstrucciones
del fabricante y las normativas locales sobre seguridad.

10. jPeligro para la seguridad de los ninos!

11. Este aparato podra ser utilizado por nifnos mayores de 8
anosy por personas con discapacidades fisicas, sensoriales o
mentales, o sinla experienciaylos conocimientos necesarios,
siestan supervisados o hanrecibidoinstrucciones enrelacion
con el uso seguro del aparato y comprenden los riesgos que
ello implica. Los nifios no deben jugar con el aparato. Las
tareas de limpieza y mantenimiento no podran ser realizadas
por ninos sin supervision.

12. Mantenga alejados a los ninos menores de 3 afos, a
menos que estén bajo supervision constante. Los nifos no
deben jugar con el aparato.

13. Los animales domésticos y los nifios podrian introducirse
en la lavadora. Compruebe la lavadora con cuidado antes de
usarla.

14. La puerta de cristal puede calentarse mucho durante
el funcionamiento de la lavadora. Mantenga a los nihos y
animales domésticos alejados de la lavadora cuando esté en
funcionamiento.

15. Para evitar que se dane el producto, quite todo el
embalaje y los pernos de transporte antes de usarlo.

16. Debe poder accederse al enchufe de alimentacién
después de instalar el aparato.

17. jPeligro de explosion!
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18. No lave articulos que hayan sido impregnados,
limpiados, lavados o puestos en remojo con sustancias
combustibles o explosivas (como cera, aceite, pintura,
gasolina, desengrasantes, disolventes para limpieza en seco
0 queroseno). Podria provocar un incendio o una explosion.
19. El peso maximo de la ropa seca que se puede lavar en el
aparato es 6,0 kg.

Instalacion

1. La lavadora esta disenada Unicamente para uso en

interiores.

2. Esta lavadora no ha sido disenada para usarla como

aparato empotrado.

3. Los orificios no deben quedar obstruidos por una

alfombra.

4. No debe instalarse la lavadora en cuartos de bano

o lugares humedos, ni en habitaciones en las que haya

explosivos o gases causticos.

5. Los modelos conuna unicavalvula de entrada de agua se

deben conectar al suministro de agua fria. Los modelos con

valvulas de entrada dobles deben conectarse correctamente

al suministro de agua fria y de agua caliente.

6. Debe poder accederse al enchufe de alimentacién

después de instalar el aparato.

7. Para evitar que se dafe el producto, quite todo el

embalaje y los pernos de transporte antes de usarlo.

8. Este producto esta previsto solo para uso domésticoy ha

sido disefiado Unicamente para tejidos que se pueden lavar

a maquina.

9. Este aparato estd previsto para uso doméstico y en

aplicaciones similares, como:

- zonas de cocina para empleados en tiendas, oficinas y
otros entornos de trabajo;

- casasrurales;
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- parausode clientes en hoteles, hostales y otros entornos
de tipo residencial;

- establecimientos que ofrecen servicios de alojamiento y

desayuno;

- zonas de uso comun en edificios de viviendas.

10. No se suba o se siente encima de la lavadora.

11. No se apoye en la puerta de la lavadora.

12. Precauciones para manipular el aparato:

13. Los pernos de transporte debe volver a instalarlos un

técnico.

14. Es necesario evacuar el agua acumulada en el interior de

la lavadora.

15. Maneje la lavadora con cuidado. Al levantar la lavadora,

no la sujete nunca por ninguna parte que sobresalga. No

utilice la puerta de la lavadora como asa para mover el

aparato.

16. Este aparato es pesado. Transportelo con cuidado.

17. No cierre la puerta de la lavadora con demasiada fuerza.

Si le resulta dificil cerrar la puerta, compruebe que la ropa

esté introducida completamente en el tambor y distribuyala

uniformemente.

18. No use la lavadora para lavar alfombras.

19. Antes de lavar ropa por primera vez, ejecute un ciclo de

lavado completo sin que haya ropa en la lavadora.

20. No introduzca disolventes inflamables, explosivos o

toxicos en la lavadora (por ejemplo, gasolina o alcohol)

y no los utilice como detergentes. Use solo detergentes

adecuados para lavadoras.

21. Verifique que los bolsillos de las prendas que va a lavar

estan vacios. Los objetos afilados o rigidos, como monedas,

joyas, clavos, tornillos o piedras, pueden causar danos graves

a la lavadora.
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22. Antes de abrir la puerta de la lavadora, compruebe que
se ha vaciado toda el agua del tambor. No abra la puerta de
la lavadora si observa que todavia hay agua dentro.

23. Tenga cuidado para no quemarse cuando salga agua
caliente del aparato.

24. No eche agua de forma manual a la lavadora durante un
ciclo de lavado.

25. Una vez que haya finalizado el programa, espere dos
minutos antes de abrir la puerta.

Esta marca indica que el producto no debe eliminarse

junto con otros residuos domésticos dentro de la UE.
We== Para evitar posibles dafos al medio ambiente o a la
salud ocasionados por la eliminacion incontrolada de
desechos, recicle este producto de manera responsable con
el finde promover lareutilizacién sostenible de los materiales
que locomponen. Para devolver el producto, use los sistemas
de devolucién y recogida o pdéngase en contacto con la
tienda donde realizé la compra del producto. Ellos se
encargaran de la devolucidn y el reciclado de este producto
de una manera seguray ecolégica.
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2/ DATOS TECNICOS

2.1 ESPECIFICACIONES TECNICAS

Alimentacion eléctrica

220-240V, 50 Hz

Potencia nominal

2050 W

Corriente max.

10A

Presién de agua estandar

0,05 MPa~1 MPa

Modelo 600082784
Capacidad de lavado 6,0 kg
Dimensiones (An x P x Al en 595x470x 850
mm)

Peso neto 57 kg

2.2 Especificaciones del producto
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Modo apagado (W) 0,50 Modo de espera 1,00
(W)
Arranque 4,00 En espera en red No aplicable
retardado (W) (si (W) (si procede)
procede)

Duracion minima de la garantia ofrecida por el proveedor (°).

Este producto ha sido disefiado para

emitir iones de plat
lavado

a durante el ciclo de No

Informacion adicional:
Enlace a la pagina web del proveedor, en la que se encuentra la informacién del

punto 9 del Anexo |

| del Reglamento de la Comisién (UE) 2019/2023 (1) (b):

(%) para el programa Eco 40-60.

(®) los cambios en e

stos puntos no deben considerarse relevantes para los fines del

parrafo 4 del articulo 4 del Reglamento (UE) 2017/1369.
() sila base de datos del producto genera automaticamente el contenido
definitivo de esta casilla, el proveedor no tiene que introducir estos datos.

2.3 Programas

Puede seleccionar los siguientes programas segun el tipo de ropa.

Programas
Para lavar articulos sintéticos (por ejemplo, camisas, abrigos,
& o tejidos mezclados). Cuando lave prendas de punto, debe
Sintético reducir la cantidad de detergente para evitar que se formen
demasiadas burbujas.
%) Prendas Para tejidos delicados que se pueden lavar, por ejemplo, seda,
delicadas satén, fibras sintéticas o mezcla de fibras.
Programa especial para limpiar el tambor. El tambor se
(3 Limpieza del esteriliza a 90°C. No use este programa para lavar prendas.
Tambor Anada la cantidad correcta de lejia para aumentar el efecto de
limpieza. Use este programa en caso necesario.
olo centrifugar a una velocidad que se puede seleccionar.
@Splo Solo centrifug locidad de selecci
Centrifugado
Enjuaguey | Solo enjuagary centrifugar.
Centrifugado
:¢:. Solo Para evacuar el agua.
Vaciado

60




(9 :_t? Lavado

Para el lavado rapido de una carga pequena de prendas poco
sucias con una duracién de 15 minutos.

Rapido 15'
DO Intensivo | S€ aumenta el tiempo de lavado para una limpieza mas
algodén intensiva.
. 40 °C por defecto (no se puede seleccionar), adecuado para

ECO 40-60 lavar ropa entre 40 °C'y 60 °C.
* Olavado en La ropa se lava con agua fria.
Frio

Para prendas fuertes y tejidos de algoddn o lino resistentes al
@@Algodén calor!o Yl 9
;) L Funcién de temporizador: el tiempo total, incluyendo el tiempo
».7/ Finaliza en de lavado y el temporizador, se puede ajustara3 h,6 ho9h.

Tabla de programas de lavado

. | Dura- |Consumode | Consumo Humedad
Ca:jr;ada— ciondel | energiaen | deaguaen ;-ri\r'::ra residual en
Ciclo nominal cicloen | kWh/ciclo | litros/ ciclo ?néxima % /velocid-
en k horasy |de funciona- |de funciona- oC ad de cen-
9 |minutos| miento miento trifugado
%gYado Rapido | 54 | o5 0,035 32 15 75 %
'gg‘.’ado Rapido | 54 | 030 0,228 32 30 70 %
tavadoRapido |54 | 045 0,368 32 40 70 %
Lavado en Frio| 3,0 1:00 0,140 37 15 60 %
53‘{%‘10 enfriol 345 | .01 0,207 37 20 60 %
Algodén 30°C| 6,0 2:40 0,672 58 30 60 %
ﬁ:ggggﬂ/ wooc| 60 | 240 | 0871 58 40 60 %
Algodén 60°C | 6,0 2:45 1,280 58 60 60 %
Algodén 90°C | 6,0 2:50 1,888 58 90 60 %
',;‘lze(;‘gg’r? woec| 60 | 358 1,053 58 40 60 %
L{‘lgec:‘;g’r?m | 60 | 400 1,455 58 60 60 %
ZL‘TE‘;ZZ ; 2,0 0:48 0,112 32 15 80 %
Prendas
delicadas 2,0 0:50 0,275 32 30 80 %
30°C
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Solo Vaciado 6,0 0:01 0,010 58 - -

Limpieza del . -

Tambor 0,0 1:18 0,928 18 90

Finaliza en .

3H/6H/9H 6,0 0:59 0,635 58 40 60 %

Enjuaguey . B

Centrifugado 6,0 0:20 0,055 58 60 %

Solo .

Centrifugado 6,0 0:12 0,045 58 - 60 %

Sintético 3,0 2:20 0,327 55 30 60 %

Sintético/ .

Sintético 40 °C 3,0 2:20 0,648 37 40 60 %
6,0 3:18 1,000 50 41 62 %

EC040-60 3,0 2:36 0,622 39 37 62 %
1.5 2:36 0,390 36 23 62 %

La nueva clase de eficiencia energética de la UE es E.

Programa utilizado para la prueba de energia: ECO 40-60. Velocidad: Velocidad
maxima; otras especificaciones por defecto.

Media carga para lavadoras de 6,0 kg: 3,0 kg

La antigua clase de eficiencia energética de la UE es A+.

Programa utilizado para la prueba de energia: Intensivo Algodén 60 °C/40 °C.
Velocidad: Velocidad maxima; otras especificaciones por defecto. Media carga para
lavadora de 6,0 kg: 3,0 kg

iNota!
m Los parametros que se indican en esta tabla son solo como referencia para el
usuario. Los pardmetros reales pueden ser diferentes a los de la tabla anterior.

1. La méxima temperatura alcanzada por la ropa en el ciclo de lavado durante
5 minutos como minimo.

2. Humedad residual después del ciclo de lavado en porcentaje del contenido de
aguay la velocidad de centrifugado a la que se ha conseguido.

3. El programa ECO 40-60 puede limpiar ropa de algodén con un grado de
suciedad normal, apta para el lavado a maquina a 40 °C 0 60 °C, junta en
el mismo ciclo. Este programa se utiliza para evaluar el cumplimiento de la
regulacion (UE) 2019/2023.

Los programas mas eficientes en términos de consumo de energia son
generalmente los que lavan a bajas temperaturas y tienen una duracién mas larga.

Para contribuir al ahorro de energia y agua, cargue la lavadora-secadora doméstica
hasta la capacidad indicada para los programas respectivos.

La velocidad de centrifugado influye en el nivel de ruido y el contenido de agua
residual: cuanto mayor sea la velocidad de giro en la fase de centrifugado, mayor
serd el ruido y menor el contenido de agua restante.

3/ DESCRIPCION DEL PRODUCTO
3.1 Vista frontal
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1- Cubierta superior 6- Manguera de desaglie

2- Panel de control 7- Puerta
3- Cable de alimentacidn eléctrica 8- Dispensador de detergente
4- Tambor 9- Manguera de entrada de agua

5-  Filtro de servicio

3.2 Accesorios

10- Tapon del orificio de transporte caliente, opcional)
11- Manguera de entrada de agua fria 13- Manual del usuario
12- Manguera de entrada (agua

3.3 Panel de control

14- Apagado: Para encender o apagar el aparato.

15- Inicio/Pausa: Pulse este botdn para iniciar o poner en pausa el ciclo de
lavado.

16- Opciones: Esto le permite seleccionar una funcién adicional, que se
enciende cuando esta seleccionada.

17- Programas: Seleccione un programa adecuado segun el tipo de ropa.
Cuando el programa haya finalizado, parpadearan los indicadores
luminosos de Pausa/lnicio y Bloqueo de la puerta.

3.4 Dispensador de detergente

|  Detergente para prelavado
Il Detergente para el lavado principal
Suavizante

Nota: Solo es necesario afadir detergente en el
«compartimento I» si ha seleccionado la funcién
«prelavado» (no disponible en todas las lavadoras).
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Programa [ [l | € [Programa | ] 8
Algodén 30 °C o ° o |Prendas delicadas 30 °C ° o
Algoddn 40 °oC o ° o |Prendas delicadas ° o
Algodon 60 °C o ° o |Finaliza en 9H ° o
Algodén 90 °C o ° o [Finaliza en 6H ° o
Sintético o ° o |Finaliza en 3H ° o
Sintético 40 °C o ° o |Lavado Rapido 45' ° o
Limpieza del Tambor Lavado Rapido 30' ° o
Lavado en Frio o ° o |Lavado Rapido 15' ° o
Lavado en Frio 20 °C ECO 40-60 ° o
Solo Centrifugado Intensivo Algodén 40 °C ° o
Solo Vaciado Intensivo Algodén 60 °C ° o
Enjuaguey o

Centrifugado

e Obligatorio o Opcional

En la tabla se indican las opciones que se pueden ajustar en cada ciclo. Si un ajuste
no es posible para un ciclo, el simbolo parpadea en la pantalla.

Las cifras en negrita corresponden al ajuste de fabrica.

Ciclo Ajuste de la temperaturaen°C| Funciones adicionales
Sintético Fria W+
Sintético 40 °C 40 W+
Lavado en Frio Fria @ +\y
Lavado en Frio 20 °C 20 @ +\ey
Algodon 30 °C 30 & ey
Algodan 40 °C 40 &, +\ey
Algodoén 60 °C 60 W+
Algodoén 90 °C 90 &+
ECO 40-60 60

Intensivo Algodén 40 °C 40

Intensivo Algodén 60 °C 60

Limpieza del Tambor 20

Solo Centrifugado -

Solo Vaciado -

Enjuague y Centrifugado - +\af
Prendas delicadas 30 °C 30 +\&
Prendas delicadas Fria +\aef
Finaliza en 3H/6H/9H 40 )
Lavado Rapido 45' 40

Lavado Rapido 30' 30

Lavado Rapido 15' Fria
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iNota!

m Siutiliza detergente en polvo, le recomendamos que afiada un poco de agua
en el compartimento de detergente para evitar que la entrada de dicho
compartimento se obstruya y se desborde cuando la lavadora se esté llenando
de agua.

m Para obtener resultados de lavado éptimos y reducir el consumo de agua 'y
energia, utilice un tipo de detergente adecuado para la temperatura de lavado
seleccionada.

3.5 Recomendacion de detergente

Detergente de Temp. de
lavado recomendado lavado

Detergente de alto rendimiento
con sustancias blanqueadoras y |40/60/90
con blanqueadores épticos.

Detergente para ropa de color
sin sustancias blanqueadoras ni |20/30/40

Tipo de prenda y textil

Ropa blanca de lino o algodén
resistente a la ebullicion

Ropa de color de lino o

blanqueadores épticos. algodon

Detergente suave o para ropa de 20/30/40 Ropa de color de ﬁb(as gj_e facil
color con blanqueadores dpticos cuidado o material sintético
Detergente de lavado suave 20/30 Tejidos delicados, seda, viscosa
Detergente especial paralana | 20/30/40 Lana
Nota

Los aditivos o detergentes filamentosos o que se aglomeran se pueden diluir en un
poco de agua antes de verterlos en el dispensador de detergente, para evitar que la
entrada se bloquee y se produzca un desbordamiento de agua.

Seleccione el tipo de detergente adecuado para conseguir el maximo rendimiento
de lavado y el minimo consumo de agua y energia.

Para lograr los mejores resultados de lavado es importante dosificar correctamente
el detergente.

Utilice una cantidad menor de detergente si el tambor no estd completamente
lleno.

Ajuste siempre la cantidad de detergente a la dureza del agua: si el agua del grifo es
blanda, utilice menos detergente.

Dosifique en funcion de lo sucia que esté la ropa: se necesita menos detergente si
las prendas no estdn muy sucias.

El detergente muy concentrado (detergente compacto) hay que dosificarlo con mas
precision.

Los siguientes sintomas indican que se ha utilizado demasiado detergente:
m Seforma una gran cantidad de espuma
m Los resultados de lavado y enjuague no son buenos

Los siguientes sintomas indican que se ha utilizado una cantidad insuficiente de
detergente:

m Laropa se vuelve gris
m Se forman depdsitos de cal en el tambor, la resistencia térmica o la ropa

4/ INSTALACION
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4.1 Area de instalacion

jAdvertencia!

m El producto debe colocarse en un lugar estable para evitar
que se mueva durante el funcionamiento.

m Asegurese de que el aparato no esté colocado encima del
cable de alimentacion.

AWN =

0°C.
El lugar de instalacién debe estar alejado de materiales
inflamables, como gas o carbon.

Antes de instalar la lavadora, siga los pasos que se indican a
continuacién para seleccionar una ubicacién adecuada:

. Escoja una superficie estable, seca y nivelada.

. Evite la luz directa del sol.

. Asegurese de que haya suficiente ventilacion.

. Asegurese de que la temperatura ambiente sea mayor que

b

4.2 Desembalaje de la lavadora

jAdvertencia!

m El material de embalaje (por ejemplo, la espuma de
poliestireno) puede ser peligroso para los nifos.

m Peligro de asfixia! Mantenga todo el material de embalaje
fuera del alcance de los nifos.

1. Quite la caja de cartén y la espuma de poliestireno.

2. Levante lalavadoray quite el embalaje de la base.
Asegurese de haber quitado el tridngulo de espuma
pequeno junto con la pieza inferior. De lo contrario, coloque
el aparato sobre un lateral y, a continuacidn, quite la pieza
de espuma pequena de la parte de abajo del aparato.

3. Quite la cinta que sujeta el cable de alimentacién y la
manguera de desague.

4. Quite la manguera de entrada del tambor.

4.2.1 Quitar los tornillos de transporte

iAdvertencia!

m Antes de usar la lavadora, retire los tornillos de transporte
situados en la parte posterior del aparato.

m Guarde los tornillos de transporte en un lugar seguro para

volver a usarlos en el futuro (puede que los necesite si tiene
que transportar el aparato a otro lugar).

Para quitar los tornillos, siga estos pasos:

1. Afloje los cuatro tornillos con una llave inglesa y saquelos.

2. Cierre los orificios de transporte con los tapones.

3. Guarde los tornillos en un lugar seguro para volver a usarlos
en el futuro.
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4.3 Nivelar la lavadora
jAdvertencia!

1.

Las tuercas de bloqueo de los cuatro pies deben estar enroscados firmemente
contra la carcasa.

Compruebe que las patas estén sujetas de forma segura a la carcasa. Si no lo
estuvieran, péngalas en su posicion original y apriete las tuercas.

Afloje la tuerca de bloqueo y gire el pie hasta que esté en contacto con el
suelo.

Ajuste las patas y bloquéelas con una llave inglesa, asegurandose de que la
lavadora esté estable.

Tuerca de
bloqueo

Pie
Subir Bajar @

4.4 Conexion de la lavadora
4.4.1 Conexion de la manguera de entrada de agua

jAdvertencia!

iSiga las instrucciones de este apartado para evitar fugas o dafos producidos
por el agua!

No doble, aplaste, modifique ni corte la manguera.

Si el modelo esta equipado con una valvula caliente, conéctela al grifo de agua
caliente con la manguera de entrada de agua caliente. En algunos programas, el
consumo de energia se reducira automaticamente.

Conecte la tuberia de entrada como se indica. Hay dos formas de conectar el tubo
de entrada:

4.4.1.1 Conexion entre el grifo ordinario y la manguera de entrada.

Casquillo
deslizante
Tuerca de : —
presion
Presionar
el casquillo
Aflojar la tuerca deslizante L
- Apretar la tuerca . Conexién
de presion y los . einsertar la )
. de presion finalizada
cuatro tornillos manguera de
entrada en la base
de conexion
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4.4.1.2. Conexion entre un grifo con rosca y la manguera de entrada.

Casquillo deshz%%

Grifo con rosca y manguera de entrada Grifo especial para lavadoras

@ Conecte el otro extremo del tubo de entrada a la valvula de entrada en parte
posterior de la lavadora, y apriete el tubo firmemente girandolo en sentido horario.

Valvula de entrada
de agua

Manguera de
entrada de agua

4.4.2 Manguera de desagiie
jAdvertencia!
m No doble ni estire la manguera de desagiie.

m Coloque la manguera de desagtie en la posicién correcta, ya que de lo contrario
pueden producirse dafios debido a las fugas de agua.

Hay dos maneras de colocar el extremo de la manguera de desage:

1. Coléquela directamente en el 2. Conéctela al ramal del tubo de
desagiie. desagle de la pila.

»]

Desaglie P
s

ax.100cm

iNota!

m Silalavadora tiene un soporte para la manguera de desagiie, instale la
manguera de desagle del modo siguiente:
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Pila Manguera
Dispositivo de g~

Max.100cm

jAdvertencia!

m Cuando instale la manguera de desaglie, sujétela correctamente con un amarre.

m Sila manguera de desagiie es demasiado larga, no la fuerce en la lavadora
porque producira ruidos anémalos.

5/ MODO DE EMPLEO

5.1 Guia de inicio rapido

iPrecaucion!

m Antes de lavar, asegurese de que la lavadora esté instalada correctamente.
m Antes de utilizar la lavadora por primera vez, ejecute un ciclo de lavado
completo sin que haya ropa dentro.

5.1.1. Antes de lavar

/ Lavado
Q principal 1l
4 Suavizante @
Prelavado |
Abrir el Cerrar la .
Enchufar . Cargar Anadir detergente
grifo puerta

Nota: Solo es necesario afadir detergente en el «<compartimento I» si ha
seleccionado la funcién de prelavado (no disponible en todas las lavadoras).

5.1.2 Lavado
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)

CREE

Seleccionar el programa

Seleccionar una
funcién o los valores
predeterminados

Iniciar

Nota:

m Siselecciona los valores predeterminados, puede saltarse el paso 2.

m Latabla de botones de funciones es solo como referencia. Las funciones reales
pueden variar dependiendo del producto.

m Lalavadora debe usarse a temperaturas ambiente de 0 a 40 °C. Si se utiliza por
debajo de 0 °C, se puede dafar la valvula de entrada y el sistema de evacuacion,

debido a las heladas.

m Compruebe las etiquetas de la ropa y el detergente antes de lavar. Use
detergente que no forme espuma, adecuado para lavadoras.

Atar los cordones o
cintas largos, abrochar
cremalleras o botones

Meter las prendas
pequefas en una bolsa de
lavado

Girar del revés los tejidos
con tendencia a formar
bolitas y los tejidos de
pelo largo

Separar las prendas con
diferentes texturas

jAdvertencia!

m Cuando lave una sola prenda de ropa, podria desequilibrarse la lavadora. Para
asegurar un vaciado 6ptimo, lave juntas varias prendas.

m No lave prendas que hayan estado en contacto con queroseno, gasolina, alcohol
u otros materiales inflamables.

5.1.2.1 Opciones

Prelavado: La funcidn de prelavado realiza un lavado adicional antes del lavado
principal. Esta funcion esta disefiada para lavar el polvo que emerge a la superficie
de las prendas. Si selecciona este modo, tiene que afadir detergente en el
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compartimento (1).

Aclarado adicional: La ropa se somete a un aclarado adicional.
Sin centrifugado: Si selecciona esta funcion, la ropa no se centrifuga.

Programa Opcidén Programa Opcién
Prelavado | Aclarado Prelavado | Aclarado
adicional adicional
Algoddn 30 °C o Finaliza en 9H
Algodoén 40 oC 0 0 Finaliza en 6H
Algodoén 60 oC 0 0o Finaliza en 3H
Algoddn 90 oC o o Lavado Rapido
45'
Sintético o o Lavado Rapido
30'
Sintético 40 °C o o Lavado Rapido
15'
Limpieza del Solo
Tambor Centrifugado
Intensivo Algoddn Lavado en Frio o o
40 °C
Intensivo Algoddn Lavado en Frio o o
60 °C 20°C
Solo Vaciado ECO 40-60
Enjuaguey o
Centrifugado
Prendas delicadas o
30°C
Prendas delicadas 0

o Opcional

5.1.2.2 Silenciar el aviso acuistico

ay | g9
reinicio.

Seleccionar el
programa

iPrecaucion!

m Cuando el aviso acustico esté silenciado no se emitird ningun sonido.

>

Mantener pulsado el botén @ durante 3 segundos para
silenciar el aviso acustico.

]

QI
3

sec.
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5.1.2.3 Bloqueo para niiios

El bloqueo para nifnos esta disenado para evitar que los nifios utilicen el

aparato.
> >
2
{13 sec.
@ Seleccionar el . tener pulsados los botones +y
programa Iniciar durante 3 segundos hasta que se oiga un
pitido.
iPrecaucion!

m El «Bloqueo para nifos» solo se puede desbloquear manteniendo pulsados los
dos botones.

m Con el «<Bloqueo para nifios» se bloquean todos los botones, excepto el boton
de encendido y el botén del «Bloqueo para nifios».

m Desbloquee el «<Bloqueo para nifos» antes de seleccionar un programa e iniciar
un ciclo de lavado.

5.1.2.4 Temperatura
Los ajustes de temperatura disponibles son: fria, 20 °C, 30 °C, 40 °C, 60 °C, 90 °C

5.1.3. Después del lavado

Sonara el pitido de aviso y parpadearan los indicadores luminosos de bloqueo de
la puerta y de [Inicio / Pausa], o parpadearan dos pequefos puntos en la pantalla
digital.

6/ MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

jAdvertencia!
m Antes de realizar tareas de mantenimiento, desenchufe la lavadora y cierre el
grifo.
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6.1 Limpieza de la carcasa

El mantenimiento reqular puede alargar la vida util del aparato.
La superficie del aparato se puede limpiar con detergentes
neutros no abrasivos diluidos cuando sea necesario. En caso

de que se produzca un desbordamiento de agua, use un pafo
huimedo para limpiarlo inmediatamente. No permita que la
carcasa entre en contacto con objetos afilados.

iNota!
No utilice acido férmico ni sus disolventes diluidos o
equivalente, como alcohol, disolventes o productos quimicos.

6.2 Limpieza del tambor

El 6xido en el interior del tambor provocado por objetos de metal debe eliminarse
inmediatamente con detergentes que no contengan cloro.
No use nunca lana de acero.

iNota!
No coloque ninguna prenda en la lavadora mientras estd limpiando el tambor.
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6.3 Limpieza de las juntas y el vidrio de la puerta
Limpie el vidrio y la junta después de cada ciclo de
lavado para eliminar la pelusa y las manchas. La
acumulacién de pelusa puede provocar fugas. Quite
todas las monedas, botones y otros objetos de la
junta después de cada lavado.

6.4 Limpieza del filtro de entrada
iNota!

m Elfiltro de entrada debe limpiarse si el flujo de agua se reduce.

m Limpie el dispensador de detergente cada 3 meses para asegurar un

funcionamiento éptimo del aparato.
6.4.1 Limpieza del filtro en el grifo

Cierre el grifo.

Quite la manguera de entrada de agua del grifo.
Limpie el filtro.

Vuelva a conectar la manguera de entrada de
agua.

Eal

6.4.2 Limpieza del filtro en la lavadora

1. Desenrosque el tubo de entrada de la parte
trasera de la lavadora.

2. Saque el filtro con unos alicates de punta larga 'y
vuelva a instalarlo después de lavarlo.

3. Use un cepillo suave para limpiar el filtro.

4. Vuelva a conectar el tubo de entrada.

iNota!

m Puede sacar el filtro del tubo para limpiarlo.
m Vuelva a conectarlo y abra el grifo.

6.4.3 Limpieza del dispensador de detergente

1. Presione el botdn de la tapa del suavizante dentro del cajén dispensador a la

posicion A (vea la flecha en la figura 1).

2. Levante el clip y quite la tapa del suavizante. Lave todas las cavidades con agua

corriente.

3. Vuelva a colocar la tapa del suavizante e introduzca de nuevo el cajén en la

posicion correcta.
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Sacar el cajon
dispensador
presionando A

Limpiar el cajon
dispensador con
agua corriente

Limpiar el interior

del hueco con un

cepillo de dientes
viejo

Introducir
el cajon
dispensador

iNota!

m No use alcohol, disolventes ni productos quimicos para limpiar la lavadora.
m Limpie el dispensador de detergente cada 3 meses para asegurar un
funcionamiento 6ptimo del aparato.

6.4.4 Limpieza del filtro de la bomba de desagiie

jAdvertencia!

m jTenga cuidado con el agua caliente!

pequenos.

Optimo del aparato.

Deje que se enfrie la solucion de detergente.
Desenchufe la lavadora antes del lavado para evitar una descarga eléctrica.
El filtro de la bomba de desagiie retira del agua el hilo y los objetos extrafios

Limpie el filtro periédicamente cada 3 meses para asegurar un funcionamiento

Abrir el filtro de
servicio

Quitar el filtro
girandolo
en sentido
antihorario

Retirar los objetos
extrafos

Volver a colocar
el tapén inferior

iPrecaucion!

m Asegurese de que el filtro y la manguera de desagiie de emergencia se vuelvan
a colocar correctamente, ya que de lo contrario pueden producirse fugas de

agua.

m Sisulavadora no tiene manguera de desagiie de emergencia, gire el tapén
inferior para que el agua salga al recipiente.
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m Dependiendo del programa, cuando se acaba de usar el aparato es posible
que haya agua caliente en la bomba. No quite nunca la cubierta de la bomba
durante un ciclo de lavado. Espere siempre hasta que el aparato haya finalizado
el ciclo, esté vacio y se haya enfriado. Cuando vuelva a poner la tapa, asegurese
de que esté bien apretada.

6.5 Resolucion de problemas

El aparato no se pone en marcha o se para durante el funcionamiento.
Intente encontrar una solucion al problema. Si esto no fuese posible, pongase en
contacto con el servicio de atencidn al cliente.

Descripcion

Causa

Solucion

La lavadora
no se pone en
marcha.

La puerta no esta
bien cerrada.

Vuelva a ponerla en marcha
después de cerrar bien la
puerta.

Compruebe si hay prendas
atascadas.

No se puede abrir la
puerta.

La proteccidén de
seguridad esta
activada.

Desconecte la corriente y
reinicie.

Fuga de agua.

La conexion entre el
tubo de entrada o la
manguera de salida
no es estanca.

Compruebe los tubos de agua
y apriételos.
Limpie la manguera de salida.

Resto de detergente
en el dispensador.

El detergente esta
himedo o se ha

Limpie el dispensador de
detergente.

aglomerado.
Elindicadorola CPU o arnés Compruebe si hay un fallo de
pantalla no se desconectado. corriente y si el enchufe esta

encienden.

bien conectado.

Ruido anémalo.

Compruebe si se han quitado
los tornillos de sujecion.

Compruebe si el suelo esta
nivelado.
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Codigo de error Causa Solucién

Pausa/Incio La puerta no esta Vuelva a ponerla en marcha
bien cerrada. después de cerrar bien la
puerta.
Compruebe si hay prendas
atascadas.
Sin centrifugado Problema con la Compruebe si la presion de
entrada de agua agua es demasiado baja.
durante el lavado. Enderece el tubo de agua.

Compruebe si esta bloqueado
el filtro de la vélvula de

entrada.
Pausa/Incio y sin La evacuacion Compruebe si esta bloqueada
centrifugado del agua requiere la manguera de desagle.
demasiado tiempo.
Aclarado adicional Desbordamiento de Reinicie la lavadora.
agua.
Otros. Si no puede resolverse el

problema, llame al servicio de
atencion al cliente.

iNota!

I .

Después de comprobarlo, vuelva a encender la lavadora. Si el problema persiste,
pongase en contacto con el servicio de atencién al cliente.

7/ GARANTIA Y EXENCION DE RESPONSABILIDAD

Este producto esta garantizado durante un periodo de doce (12) a veinticuatro (24)
meses (conforme a lo dispuesto por la legislacién local y al correspondiente periodo
indicado en el recibo de compra) a partir de su fecha de compra contra cualquier
defecto de funcionamiento derivado de algun fallo de material o fabricacion.

Esta garantia no cubre aquellos dafos que pudieran producirse como consecuencia
de una instalacion incorrecta, utilizacion inadecuada o del desgaste normal del
producto.

De manera mas precisa, la garantia no cubrira lo siguiente:

- Danos o anomalias atribuibles a una utilizacion incorrecta, un accidente fortuito,
modificacion del aparato o su conexién a una red eléctrica de una intensidad o
tension inadecuada.

- Productos modificados, tales como aquellos donde el precinto de garantia o
el nimero de serie hayan sido dafiados, modificados, suprimidos o presenten
corrosion.

- Deincluirse, las pilas sustituibles y los accesorios solo estaran garantizados
durante un periodo de seis (6) meses.
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- Cualquier fallo de acumuladores o pilas que se produzca como consecuencia de
haber estado sometidos a un periodo de recarga excesivamente largo o de no
haberse observado las precauciones de seguridad indicadas en el manual.

- Aquellos danos de tipo estético, incluidos aranazos, abolladuras o cualquier otro
tipo de dafo.

- Danos resultantes de cualquier reparacion o intervencion efectuada en el
aparato por personas no autorizadas.

- Defectos debidos a desgaste o envejecimiento normal del producto.

- Actualizaciones de software que pudieran ser necesarias debido a un cambio de
los parametros de red.

- Fallos del producto debido a la utilizaciéon de software procedente de terceros a
fin de modificar, sustituir o adaptar el existente.

- Fallos del producto debido a su utilizacién con accesorios diferentes a los
homologados por el fabricante.

- Productos que presenten indicios de corrosion.

En ninguin caso, el fabricante se hara responsable de posibles pérdidas de los

datos guardados en el disco. Asimismo, el fabricante no estara obligado a verificar

que se hayan retirado de antemano las tarjetas de memoria SIM o SD de aquellos

productos devueltos.

Aquellos productos reparados o sustituidos podran incluir componentes y equipos

nuevos y/o reacondicionados.

RECLAMACIONES EN GARANTIA

Para que podamos aceptar una reclamacion en garantia, le rogamos que lleve su
producto defectuoso junto con cualquier accesorio suministrado en su embalaje
original al centro de atencién al cliente del establecimiento donde lo haya
adquirido y presente una prueba valida de compra (recibo de caja, factura,...) del
producto.
Serd importante contar con informacion clave, tal como fecha de compra, modelo
y numero de serie o de IMEI del aparato (dichos datos suelen figurar ya sea en el
producto, su embalaje o prueba valida de compra).
En su defecto, debera presentar el producto junto con los accesorios necesarios
gue garanticen su funcionamiento correcto (cable de alimentacién, adaptador de
corriente, etc.).
Si su reclamacién esta cubierta por la garantia, el servicio posventa podra proceder
de una de las maneras siguientes (en funcion de los requisitos estipulados por la
legislacion local):
- Reparar o sustituir aquellas piezas defectuosas.
- Sustituir el producto devuelto por otro cuyas funciones sean idénticas y
sea equivalente al producto original en lo que respecta a su rendimiento o
prestaciones.
- Reembolsar el importe pagado por el producto, segun se indica en la prueba
vélida de compra presentada.
El hecho de adoptar cualquiera de estas tres (3) soluciones no otorga derecho
alguno a prolongar o renovar el periodo de garantia.
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1/ INSTRUCOES DE SEGURANCA

Antes de usar este aparelho elétrico, leia com atencao as
instrucoes apresentadas abaixo e guarde-as para futuras
referéncias.

1. Se o fio da alimentacado ficar danificado, deverd ser
substituido pelo fabricante, pelo seu agente de reparacoes,
ou por uma pessoa igualmente qualificada, de modo a evitar
qualquer perigo.

2. Antes de ligar o aparelho a uma tomada, certifique-se
de que a alimentacao corresponde a indicada na placa das
especificacoes. O aparelho s6 deve ser ligado a uma tomada
com ligacao a terra.

3. Retire a ficha da tomada quando nao usar o aparelho
e antes de efetuar qualquer trabalho de limpeza ou
manutencao.

4. Use os conjuntos de mangueiras novas fornecidos com
o aparelho. Nao reutilize mangueiras velhas.

5. Antesde procederaquaisquertrabalhos de manutencao,
desligue o aparelho e retire a ficha da tomada.

6. Retire sempre a ficha da tomada e desligue o
abastecimento de agua ap6s a utilizagao.

7. Certifique-se de que a pressao do seu abastecimento
de dgua se encontra entre a pressao de entrada minima
indicada e a pressao de entrada maxima.
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8. Para sua seguranca, a ficha da alimentacao tem de ser
inserida numa tomada com ligacao a terra. Certifique-se de
que a sua tomada estd devidamente ligada a terra.

9. Asligacbes da agua e fios elétricos tém de ser feitas por
um técnico qualificado, de acordo com as instrucbes do
fabricante e as normas locais de seguranca.

10. Perigo para a seguranca das criancas!

11. Este aparelho pode ser utilizado por criancas com mais
de 8 anos de idade e pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia
e conhecimentos, se forem supervisionadas e ensinadas
quanto a utilizacao do aparelho de um modo seguro, e
compreenderem o0s perigos envolvidos. As criancas nao
deverao brincar com o aparelho. A limpeza e manutencao
nao podem ser feitas por criangas sem supervisao.

12. As criangas com menos de 3 anos de idade deverao ser
mantidas afastadas, a nao ser que sejam constantemente
supervisionadas. As criancas nao deverao brincar com o
aparelho.

13. Criangas e animais podem subir para dentro da maquina.
Verifique cuidadosamente a maquina antes da utilizacao.
14. A porta de vidro pode ficar muito quente durante a
utilizacdo. Mantenha as criancas e animais afastados da
maquina durante a utilizacao.

15. Para evitar danos no produto, retire todo o material
de empacotamento e parafusos de transporte antes da
utilizacao.

16. A ficha tem de ficar acessivel apds a instalacao.

17. Risco de explosao!

18. Nao lave nem seque artigos que tenham sido embebidos
ou limpos e lavados com substancias combustiveis ou
explosivas (como cera, dleo, tinta, gasolina, desinfetantes,
solventes e querosene). Isto pode dar origem a fogo ou
explosao.
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19. O peso maximo das roupas secas a serem lavadas no
aparelho é de 6,0 kg.

Instalacao

1. Este aparelho destina-se apenas a um uso no interior.

2. A maquina de lavar nao foi criada para ser usada como

aparelho encastrado.

3. Asaberturas nao podem ser obstruidas por uma carpete.

4. A maquina de lavar nao pode ser instalada em casas de

banho ou divisdes muito humidas ou que contenham gases

explosivos ou causticos.

5. Modelos com apenas uma valvula de admissao deverao

ser ligados ao abastecimento de agua fria. Modelos com

dupla valvula de admissao deverao ser devidamente ligados

a agua quente e fria.

6. A fichatem de ficar acessivel ap6s a instalacao.

7. Para evitar danos no produto, retire todo o material

de empacotamento e parafusos de transporte antes da

utilizacao.

8. Este produto foi criado apenas para uso doméstico e

para lavar tecidos que possam ser lavados a maquina.

9. Este aparelho foi criado para ser usado em aplicacdes

domésticas e semelhantes, como:

- Areas de cozinha para funcionarios em lojas, escritorios
e outros ambientes de trabalho;

- Casas de campo;

- Por clientes de hotéis, motéis e outros ambientes de
caracter residencial;

- Ambientes do tipo residenciais com pequeno-almoco;

- Areas de uso comum em prédios.
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10. Nao suba para cima da maquina nem se sente em cima
dela.

11. Nao se incline contra a porta da maquina.

12. Precaug¢des de manuseamento:

13. Os parafusos de transporte tém de ser reinstalados por
um técnico.

14. A dgua acumulada tem de ser drenada da maquina.

15. Manuseie cuidadosamente a maquina. Nunca segure
partes salientes da maquina enquanto a levanta. Nao use a
porta da maquina como pega quando mover o aparelho.
16. Este aparelho é pesado. Tenha cuidado durante o
transporte.

17. Naofeche a porta com forca excessiva. Se for dificil fechar
a porta, certifique-se de que a roupa esta completamente
inserida no tambor e distribuida uniformemente.

18. Nao use a maquina para lavar carpetes.

19. Antes de lavar roupa pela primeira vez, a maquina de
lavar devera funcionar um ciclo completo sem roupa no
interior.

20. Nao coloque solventes inflamaveis, explosivos ou toxicos
(como gasolina ou alcool) dentro da maquina, nem os use
como detergente. Use apenas detergentes adequados para
uma lavagem a maquina.

21. Certifique-se de que todos os bolsos estao vazios. Artigos
rijos e afiados, como moedas, joias, pregos, parafusos ou
pedras podem causar danos sérios na maquina.

22. Verifique se a agua no interior do tambor foi drenada
antes de abrir a porta. Nao abra a porta se houver agua
visivel.

82



23. Tenha cuidado para nao se queimar quando o produto
estiver a drenar dgua quente.

24. Nunca encha com agua a mao durante um ciclo de
lavagem.

25. Apods o final do programa, espere dois minutos antes de
abrir a porta.

Este simbolo indica que este produto nao devera ser
eliminado juntamente com o lixo doméstico comum
na Unido Europeia. Para prevenir danos no ambiente
ou na saude humana devido a eliminacao descontrolada
do lixo, recicle para promover a reutilizagao sustentada de
recursos materiais. Para devolver o aparelho usado, utilize
os sistemas de recolha disponiveis ou entregue-o no
revendedor onde foi comprado. Eles podem recolher o seu
produto para proceder a reciclagem de um modo amigo
do ambiente.
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2/ INFORMACAO TECNICA

2.1. CARACTERISTICAS TECNICAS

Alimentacéao 220-240V~, 50 Hz
Poténcia nominal 2050 W
Corrente max. 10A

Pressao padrao da dgua

0,05 MPa~1 MPa

Modelo 600082784
Capacidade de lavagem 6,0 kg
Dimensoées (Cx D x A em mm) 595 x470x 850
Peso liquido 57 kg

2.2. Ficha do produto
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Emissdo de 80 Classe de emissoes C
ruido na fase de de ruido acustico

centrifugacao (%) (?) (fase de

(dB(A) re 1 pW) centrifugacdo)

Modo desligado 0,50 Modo inativo (W) 1,00
(W)

Inicio diferido (W) 4,00 Inativo em rede N/A
(se aplicavel) (W) (se aplicavel)

Duracao minima da garantia oferecida pelo fornecedor (°).

Este produto foi criado para libertar ides
prateados durante o ciclo de lavagem

Nao

Informacao adicional:
Link do website do fornecedor, onde se encontra a informacgao no ponto 9 do
Anexo Il para o Regulamento da Comissdo (UE) 2019/2023 (1) (b):

(%) para o programa eco 40-60.

(°) alteracoes a estes artigos ndo serdo consideradas relevantes relativamente ao
paragrafo 4 do Artigo 4 do Regulamento (UE) 2017/1369.

() se a base de dados do produto gerar automaticamente o valor definitivo desta
célula, o fornecedor ndo devera inserir estes dados.

2.3. Programas

Pode selecionar a partir dos seguintes programas, de acordo com o tipo de roupa.

Programas
Para lavar artigos sintéticos (camisolas, casacos, tecidos
6 o misturados). Quando lavar produtos tricotados, a quantidade
Sintético de detergente devera ser reduzida, para evitar a formacédo de
uma quantidade excessiva de bolhas.
VQ Artigos Para artigos delicados lavaveis, como seda, cetim, fibras
delicados sintéticas ou tecidos misturados.
Programa especial para limpeza do tambor. O tambor é
(3 Limpeza do esterilizado a 90 °C. Nao use este programa para lavar tecidos.
tambor Adicione a quantidade correta de lixivia para aumentar o

efeito de limpeza. Use este programa conforme necessario.

@ Apenas

centrifugar

Centrifuga apenas a uma velocidade selecionavel.

‘ Passar e

Centrifugar

Enxagua e centrifuga apenas.

m Apenas

drenagem

Para drenar a dgua.
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(D = Lavagem rapida de pequenas quantidades de roupa
- g
Lavagem répida 15' ligeiramente suja no espaco de 15 minutos.

@® Algodéo O tempo de lavagem aumenta, para uma limpeza mais
Intensivo intensiva.

Predefinicao de 40 °C (nao selecionavel), adequado para

ECO 40-60 lavagem da roupa a 40 °C-60 °C.

* .Q Lavagem Usa agua fria para lavar a roupa.
a Frio

@@ . Para tecidos fortes, resistentes ao calor, fabricados com
Algodao algodao ou linho.

. Funcdo de temporizador - O tempo total, incluindo o tempo
\}) Termina em gilt;a\r\g;gem e temporizador, podem ser definidos para 3, 6 ou

Tabela de programas de lavagem

Capa- |Puracao [Consumo de| Consumo H;Jer;;adjaolle
cidgde dociclo | energiaem | de dguaem |Tempera- em % /
Ciclo nominal | . €M kWh / ciclo | litros/ ciclo |[tura mais velocidoade
emkg |Norase (defunciona-|de funciona- jaltaem °C| =0 o
9 minutos mento mento -
gacao
%?;.’agem rapida | 540 | 00:15 | 0,035 32 15 75%
gg‘.’agem rapida| 50 | 0030 | 0,228 32 30 70%
fg‘.’agem rapida | 54 | 0045 | 0368 32 40 70%
Lavagem a frio 3,0 01:00 0,140 37 15 60%
Eg‘{,acgem afio | 345 | 01.01 0,207 37 20 60%
Algodao 30 °C 6,0 02:40 0,672 58 30 60%
Algodao/ ) o
Algodao 40 °C 6,0 02:40 0,871 58 40 60%
Algodao 60 °C 6,0 02:45 1,280 58 60 60%
Algodao 90 °C 6,0 02:50 1,888 58 90 60%
Algodao ) o
Intensivo 40 °C 6,0 03:58 1,053 58 40 60%
Algodao ) o
Intensivo 60 °C 6,0 04:00 1,455 58 60 60%
Artigos ) o
delicados 2,0 00:48 0,112 32 15 80%
Artigos . 0
delicados 30 °C 2,0 00:50 0,275 32 30 80%
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Apenas . ] ]

drenagem 6,0 00:01 0,010 58

Limpeza do . i

tambor 0,0 01:18 0,928 18 20

Termina em .

3H/6H/9H 6,0 00:59 0,635 58 40 60%

Passar e . ]

Centrifugar 6,0 00:20 0,055 58 60%

Apenas . )

centrifugar 6,0 00:12 0,045 58 60%

Sintético 3,0 02:20 0,327 55 30 60%

Sintético / .

Sintético40°c_| >0 | 0220 | 0648 37 40 60%
6,0 03:18 1,000 50 41 62%

ECO 40-60 3,0 02:36 0,622 39 37 62%
1,5 02:36 0,390 36 23 62%

A nova classe de eficiéncia energética UE é E
Programa de teste energético: ECO 40-60. Velocidade: Velocidade maxima; Outras
especificacdes predefinidas.
Meia carga para maquinas de 6,0 kg: 3,0 kg.
A antiga classe de eficiéncia energética UE é A+
Programa de teste energético: Algodao Intensivo 60 °C/40 °C. Velocidade:
Velocidade maxima; Outras especificacdes predefinidas. Meia carga para maquina
de 6,0 kg: 3,0 kg.

Nota!

m Os parametros nesta tabela servem apenas para referéncia do utilizador. Os
parametros atuais podem ser diferentes dos parametros apresentados na tabela
acima.

1. Atemperatura mais alta atingida pela roupa no ciclo de lavagem durante, pelo
menos, 5 minutos.

2. Humidade residual apés o ciclo de lavagem em percentagem de dgua e
velocidade de centrifugacao em que foi obtida.

3. O programa ECO 40-60 é capaz de lavar roupa com sujidade normal que possa
ser lavada a 40 °C ou 60 °C, junta no mesmo ciclo. Este programa é usado para
avaliar a conformidade com a norma (UE) 2019/2023.

Os programas mais eficientes em termos de consumo de energia sao
habitualmente os que funcionam a mais baixas temperaturas e durante mais
tempo.

Carregar a maquina de lavar e secar até a capacidade indicada para os respetivos
programas contribui para poupar energia e dgua.

Os ruidos e a humidade restante sao influenciados pela velocidade de
centrifugacdo: quanto maior for a velocidade de centrifugacdo na fase de
centrifugacdo, maior serd o ruido e menor serd a humidade restante.

3/ DESCRICI:\O DO PRODUTO
3.1. Vista dianteira
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1- Cobertura superior 6- Mangueira de drenagem

2- Painel de controlo 7- Porta
3- Fio da alimentacao 8- Dispensador de detergente
4- Tambor 9- Mangueira de abastecimento da
5- Filtro de servico agua
3.2. acessorios

10- Tampa do orificio de transporte ~ 12- Mangueira de abastecimento
11- Mangueira de abastecimento de (dgua quente, opcional)
agua fria 13- Manual do utilizador

3.3. Painel de controlo

14- Desligado: Liga e desliga o produto.
15- Iniciar/Pausa: Prima este botao para iniciar ou pausar o ciclo de lavagem.

16- Opgao: Permite selecionar uma funcao adicional. Acende quando for
selecionada.

17- Programas: Selecione um programa adequado de acordo com o tipo
de roupa. Quando o programa terminar, a luz de Iniciar/Pausa e de
bloqueio da porta piscam.

3.4. Dispensador de detergente

|  Detergente de pré-lavagem
|| Detergente da lavagem principal
Amaciador

Nota: S6 precisa de adicionar detergente no
“compartimento | se tiver selecionado a funcao de “pré-
lavagem” (ndo estd disponivel em todas as maquinas).

89



Programa | [l | € |Programa | |
Algodao 30 °C 0 ° o | Artigos delicados 30 °C ° o
Algodao 40 °C 0 ° o | Artigos delicados ° 0
Algodao 60 °C o ° o |Terminaem 9H ° o
Algodao 90 °C o ° o |Termina em 6H ° o
Sintético o ° o |Terminaem 3H o o
Sintético 40 °C 0 ° o |Lavagem rapida 45' ° 0
Limpeza do tambor Lavagem rapida 30' ° 0
Lavagem a Frio o ° Lavagem rapida 15' ° 0
Lavagem a frio 20 °C ECO 40-60 ° 0o
Apenas centrifugar Algodao Intensivo 40 °C ° o
Apenas drenagem Algodao Intensivo 60 °C ° 0o
Passar e Centrifugar | | o

e Obrigatério o Opcional

A tabela mostra quais os ciclos que oferecem as opg¢des a serem ajustadas. Se um

ajuste nao puder ser efetuado num ciclo, o simbolo pisca no visor.
As imagens a negrito correspondem as predefini¢cdes de fabrica.

Ciclo Ajuste da temperatura em °C Func¢odes adicionais
Sintético Frio @ +\ey
Sintético 40 °C 40 &, + v
Lavagem a frio Frio W+
Lavagem a frio 20 °C 20 Y ey
Algodao 30 °C 30 W ey
Algodao 40 °C 40 Y ey
Algodao 60 °C 60 W+
Algodao 90 °C 920 W+
ECO 40-60 60

Algodao Intensivo 40 °C 40

Algodao Intensivo 60 °C 60

Limpeza do tambor 920

Apenas centrifugar -

Apenas drenagem -

Passar e Centrifugar - +\&f
Artigos delicados 30 °C 30 +\a
Artigos delicados Frio +\af
Termina em 3H/6H/9H 40 )
Lavagem rapida 45' 40

Lavagem rapida 30' 30

Lavagem rapida 15' Frio

Nota!

. 90 .- .
m Quando usar detergente em pd, recomendamos que adicione alguma dgua na
caixa do detergente para evitar que a entrada de detergente fique bloqueada e




que derrame quando a maquina se estiver a encher com agua.

m Para resultados de lavagem 6timos e para reduzir o consumo de dgua e de
energia, selecione um tipo de detergente adequado para a temperatura de
lavagem selecionada.

3.5. Recomendacéao de detergente

Detergente de lavagem Temperatura . .
recomendado de lavagem Tipo de roupa e de tecido

Detergente forte com
agentes de branqueamentoe  |40/60/90
branqueadores 6ticos.

Roupa branca de algodéo ou
linho a prova de fervura

Detergente de cor sem agentes Roupa de cor de algodso ou

de branqueamento nem 20/30/40 linho
brangueadores éticos.
Detergente de cor ou neutro 20/30/40 Roupa de cor com fibras faceis

sem agentes de branqueamento de cuidar ou material sintético

Tecidos delicados, seda,

Detergente de lavagem neutro |20/30 viscose

Detergente especial para las 20/30/40 La

Nota

Detergente aglomerador ou viscoso, ou aditivos, podem ser diluidos em dgua antes
de serem vertidos no dispensador de detergente, para evitar que a entrada fique
bloqueada e cause um transbordo de agua.

Selecione o tipo de detergente adequado para obter o méximo de desempenho de
lavagem e um minimo de consumo de agua ou de energia.

Para obter os melhores resultados de limpeza, é importante uma dosagem
adequada de detergente.

Use uma quantidade reduzida de detergente se o tambor nédo estiver
completamente cheio.

Ajuste sempre a quantidade de detergente a dureza da dgua. Se a 4gua da sua
torneira for suave, use menos detergente.

Doseie de acordo com a sujidade da roupa. As roupas menos sujas requerem
menos detergente.

Roupa muito suja requer uma dosagem particularmente precisa.

Os seguintes sintomas sao um sinal de excesso de detergente:
m Grande formacao de espuma
m Resultados fracos de lavagem e enxaguamento

Os seguintes sintomas sdo um sinal de pouco detergente:
m A roupa fica cinzenta

m Aparecimento de depésitos de calcario no tambor, elemento de aquecimento
ou na roupa

4/ INSTALACAO
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4.1. Area de instalacgao

Aviso!

m O produto tem de ser colocado num local estavel para
evitar que se mova durante a utilizacéo.

m Certifique-se de que o aparelho nao fica em cima do fio da
alimentacao.

Antes de instalar a maquina, siga os passos apresentados
abaixo para selecionar um local adequado:

Selecione uma superficie estavel, seca e nivelada.

Evite a exposicdo a luz direta do sol.

Certifique-se de que ha ventilacdo suficiente.
Certifique-se de que a temperatura ambiente é superior a
0°C.

O local de instalacdo tem de ser afastado de materiais
inflamaveis, como carvdo ou gas.

HwWN =

b

4.2. Desempacotar a maquina de lavar

Aviso!

m O material de empacotamento (peliculas, espuma de
polistireno) pode ser perigoso para as criangas.

m Existe o perigo de sufocacdo! Mantenha todo o material de
empacotamento fora do alcance das criancas.

1. Retire a caixa de cartdo e a espuma de polistireno.

2. Levante a maquina de lavar e retire o conjunto da base.
Certifique-se de que o pequeno triangulo de espuma é
retirado juntamente com a peca inferior. Se nao for o caso,
coloque a unidade de lado e retire a pequena pecga de
espuma do fundo da unidade.

3. Retire a fita que fixa o fio da alimentacao e a mangueira de
drenagem.

4. Retire a mangueira de entrada do tambor.

4.2.1. Retirar os parafusos de transporte

Aviso!

m Antes de usar o produto, os parafusos de transporte tém de
ser retirados da parte traseira do aparelho.

m Mantenha os parafusos de transporte num local seguro
para utilizacées futuras (precisa deles se tiver de transportar
o aparelho para um novo local).

Siga os passos apresentados abaixo para retirar os parafusos:

1. Desaperte os 4 parafusos com uma chave e depois retire-os.

2. Feche os orificios com as tampas de transporte.

3. Guarde os parafusos de transporte num local seguro para
uma utilizacao futura.
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4.3. Nivelar a maquina de lavar

Aviso!

m As porcas de fixacdo de todos os quatro pés tém de ser bem enroscadas contra

a estrutura.

1. Verifique se as pernas ficam bem fixadas na estrutura. Se nao for o caso,
coloque-as na posicao original e aperte as porcas.

2. Desaperte a porca de fixacdo e rode o pé até ficar em contacto com o chéao.

3. Ajuste as pernas e fixe com uma chave, certificando-se de que a maquina fica

estavel.

Elevar

Y

Baixar

Porca de
fixacdo

Pé

4.4. Ligar a maquina de lavar
4.4.1. Ligar a mangueira da alimentacao da agua

Aviso!

m Para evitar derrames ou danos derivados da agua, siga as instrucdes neste

capitulo!

m Nao dobre, esmague, modifique nem corte a mangueira de entrada da agua.

m Se o modelo vier equipado com uma valvula de agua quente, ligue-a na torneira
de dgua quente com a mangueira de abastecimento da dgua. O consumo
energético diminui automaticamente nalguns programas.

Ligue o tubo de entrada conforme indicado. Existem dois modos de ligar o tubo de

entrada:

4.4.1.1 Ligacao entre a torneira e a mangueira de entrada.

Desaperte a porca
do grampo e os
quatro parafusos

Aperte a porca do
grampo

Casquilho
deslizante
Porca do : —
grampo
Pressione o

casquilho lateral e
insira a mangueira
de entrada na
base de ligacao

Ligagao terminada

4.4.1.2. Ligacao entre a torneira e a mangueira de entrada.
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Casquilho

deslizante
@ 5

Torneira com rosca e mangueira de Torneira especial para a maquina de
entrada lavar

Ligue a outra extremidade do tubo de entrada na valvula de admissao na parte
traseira do produto, e aperte bem o tubo no sentido dos ponteiros do relégio.

Mangueira de
abastecimento da

Valvula de admisséao
Q agua

da ag

4.4.2. Mangueira de drenagem

Aviso!

m Nao dobre nem estique a mangueira de drenagem.

m Coloque a mangueira de drenagem corretamente, caso contrario, pode sofrer
danos devido a fugas de agua.

Existem dois modos de posicionar a extremidade da mangueira de drenagem:

1. Coloque-a diretamente na passagem 2. Ligue-a ao tubo de drenagem da
de agua. passagem de agua.

Passagem de

Nota!

m Se amaquina tiver um suporte para a mangueira de drenagem, instale a
mangueira de drenagem do seguinte modo:
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Passagem
da agua

Mangueira £
Retentor

Max.100cm

Aviso!

m Quando instalar a mangueira de drenagem, fixe-a corretamente com um fixador
para mangueiras.

m Se a mangueira de drenagem for demasiado comprida, nao a force para a
maquina de lavar, pois isso dara origem a ruidos anormais.

5/ UTILIZACAO

5.1. Inicio rapido

Cuidado!

m Antes da lavagem, certifique-se de que a maquina de lavar esta devidamente
instalada.

m Antes de lavar roupa pela primeira vez, a maquina de lavar devera funcionar um
ciclo completo sem roupa no interior, conforme apresentado a sequir.

5.1.1. Antes da lavagem

Lavagem
principal |l

Amaciador &
Pré-lavagem |

Lique Abra a Insira Feche a Adicione
9 torneira porta detergente

Nota: S6 precisa de adicionar detergente no “compartimento I” se tiver selecionado
a funcdo de “pré-lavagem” (ndo esta disponivel em todas as maquinas).

5.1.2. Lavagem

'/\' AR

. Selecione a fungéo ou .
Selecione o programa . Inicie
predefinicao
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Nota:

m Se selecionar a predefinicao, pode saltar o passo 2.

m A tabela do botao de fungdes serve apenas de referéncia. As fungdes podem
variar, dependendo do produto.

m A maquina de lavar devera ser usada a temperatura ambiente entre 0-40 °C.
Se for usada abaixo dos 0 °C, a valvula de admissao e o sistema de drenagem
podem ficar danificados devido ao gelo.

m Verifique as etiquetas nas pecas de roupa e as instrucdes no detergente antes da
lavagem. Use detergente sem espuma adequado para maquinas de lavar.

23

Ate atacadores
compridos, feche os
fechos ou botodes

Coloque roupas pequenas Vire tecidos de pelo Separe as roupas com
num saco de lavagem comprido do avesso diferentes texturas
Aviso!

m  Quando lavar apenas uma peca de roupa, pode fazer com que a maquina de
lavar fique desequilibrada. Para garantir uma drenagem 6tima, lave vérias pecas
de roupa em simultaneo.

m Nao lave roupa que tenha entrado em contacto com querosene, gasolina, dlcool
ou outros materiais inflamaveis.

5.1.2.1. Op¢oes

Pré-lavagem A funcdo de pré-lavagem completa uma lavagem extra antes da
lavagem principal. Esta funcao foi criada para lavar o p6 que aparece na superficie
das roupas. Quando selecionar este modo, tem de adicionar detergente no
compartimento (I).

Enxaguamento extra: A roupa passa por um enxaguamento extra.
Sem Centrifugacao: Se selecionar esta funcéo, as roupas ndo serdo centrifugadas.
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Programa Opcgcao Programa Opcao
Pré- Enxagua- Pré- Enxagua-
lavagem | mento extra lavagem | mento extra

Algodéo 30 °C Termina em 9H

Algodao 40 °C o o Termina em 6H

Algodao 60 °C o o Termina em 3H

Algodao 90 °C o o Lavagem
rapida 45'

Sintético o o Lavagem
rapida 30'

Sintético 40 °C o o Lavagem
rapida 15'

Limpeza do Apenas

tambor centrifugar

Algodao Lavagem a o o

Intensivo 40 °C Frio

Algodao Lavagem a frio o o

Intensivo 60 °C 20 °C

Apenas ECO 40-60

drenagem

Passar e o

Centrifugar

Artigos o

delicados 30

°C

Artigos o

delicados

o Opcional

5.1.2.2. Desligar o som de aviso

a» | o7

Selecione o
programa

Cuidado!

m Quando o som de aviso é desligado, nao é emitido qualquer som.

)
3 sec.

Prima e mantenha premido o botao @ durante cerca de 3

segundos para desligar o som de aviso.

5.1.2.3. Sistema de bloqueio para criancas
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Para ativar o som de aviso, prima de novo o botao durante 3 segundos.
A definicdo é guardada para o reiniciar seguinte.

O sistema de bloqueio para criancas foi criado para evitar que as
criangas utilizem o aparelho.



@8, @

3 sec.
Selecione o Prima e mantenha premidos os botoes
programa Inicie + e @ durante 3 segundos até ouvir
o som de aviso.
Cuidado!

m O“bloqueio de seguranca para criangas” sé pode ser libertado premindo e
mantendo premidos os dois botdes.

m O"“bloqueio de seguranca para criancas” bloqueia todos os botdes exceto o da
energia e o botdo do “bloqueio”.

m Liberte o “bloqueio de seguranca para criancas” antes de selecionar um
programa e iniciar um ciclo de lavagem.

5.1.2.4. Temperatura
As definicoes da temperatura disponiveis sdo: Frio, 20 °C, 30 °C, 40 °C, 60 °C, 90 °C

5.1.3. Apods a lavagem

O aviso sonoro é ouvido e as luzes de bloqueio da porta e [Iniciar/Pausa] piscam, ou
os dois pontos pequenos piscam no visor.

6/ LIMPEZA E MANUTENCI:\O

Aviso!

m Antes de efetuar tarefas de manutencao, desligue a maquina da alimentacéo e
feche a torneira.

6.1. Limpeza da estrutura

Uma manutencao regular pode prolongar o tempo de vida do
aparelho. Quando necessario, a superficie do aparelho pode
ser limpa com detergentes neutros nao abrasivos diluidos. Se
houver um derrame de dgua, use um pano humido para limpar
imediatamente. Nao permita que a estrutura entre em contacto
com artigos afiados.

Nota!
Nao use acido formico nem solventes diluentes ou algo
semelhante, como alcool, solventes ou produtos quimicos.

6.2. Limpar o tambor

A ferrugem no interior do tambor causada por artigos de metal devera ser
eliminada imediatamente com detergentes sem cloro.
Nunca use la de aco.

Nota!
Nao coloque pecas de roupa na maquina de lavar enquanto limpa o tambor.
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6.3. Limpeza do vedante da porta e vidro

Limpe o vidro e vedante ap6s cada ciclo de lavagem,
para eliminar o linho e manchas. O amontoar de
linho pode dar origem a fugas. Retire moedas,
botdes e outros objetos do vedante apds cada
lavagem.

6.4. Limpeza do filtro de entrada

Notal
m O filtro de entrada tem de ser limpo se o fluxo de dgua ficar obstruido.
m Limpe o dispensador de detergente a cada 3 meses para garantir um

funcionamento normal do aparelho.

6.4.1. Limpeza do filtro na torneira

1.
2.

3.
4,

Feche a torneira.

Retire a mangueira de abastecimento de dgua da
torneira.

Limpe o filtro.

Volte a ligar a mangueira de abastecimento de
agua.

6.4.2. Limpar o filtro na maquina de lavar loica

1.
2.

3.
4.

Desenrosque o tubo de entrada na parte traseira
da maquina.

Retire o filtro com um alicate de nariz comprido e
volte a coloca-lo apds a lavagem.

Utilize a escova para limpar o filtro.

Volte a ligar o tubo de entrada.

Nota!

Pode retirar o filtro do tubo para proceder a
limpeza.
Volte a ligar e abra a torneira.

6.4.3. Limpar o dispensador de detergente

1.
2.
3.

Prima o botédo na cobertura do amaciador no interior da gaveta do

dispensador na posicao A (consulte a seta naImagem 1).

Levante o clipe e retire a cobertura do amaciador. Lave todas as ranhuras com

agua corrente.

Volte a colocar a cobertura do amaciador e volte a colocar a gaveta na

respetiva posicao.
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Retire a gaveta
do dispensador
premindo A

Limpe a gaveta
do dispensador
com agua
corrente

Limpe o interior

do entalhe com
uma escova de
dentes antiga

Insira a gaveta do
dispensador

Notal
m Nao use alcool, solventes ou produtos quimicos para limpar a maquina.
m Limpe o dispensador de detergente a cada 3 meses para garantir um

funcionamento normal do aparelho.

6.4.4. Limpar o filtro da bomba de drenagem

Aviso!

m Tenha cuidado com a 4gua quente!

m Permita a solucdo de detergente arrefecer.

m Desligue a maquina da alimentacdo antes da lavagem, para evitar um choque
elétrico.

m O filtro da bomba de drenagem elimina fios e pequenos objetos da agua.

m Limpe o filtro periodicamente a cada 3 meses para garantir o funcionamento
normal do aparelho.

' 4
Retire o filtro,
rodando-o no : - Volte a colocar
Abra o filtro de S Retire matéria
. sentido inverso atampada
servico . estranha o
ao dos ponteiros cobertura inferior
do relégio

Cuidado!

m Certifique-se de que o filtro e a mangueira de drenagem de emergéncia sdo
colocados corretamente, caso contrario, a agua pode verter.

m Se asua mdaquina de lavar ndo tiver uma mangueira de drenagem de
emergéncia, rode diretamente a tampa da cobertura inferior para a dgua correr
para a pia.

m Dependendo do programa, podera haver agua quente na bomba quando o

aparelho tiver sido usado. Nunca retire a cobertura da bomba durante um ciclo
de lavagem. Espere sempre que o aparelho termine o ciclo, que fique vazio e
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tenha arrefecido. Quando voltar a colocar a cobertura, certifique-se de que fica

bem apertada.

6.5. Resolucao de Problemas

O aparelho néo inicia, e para durante o funcionamento.
Tente encontrar uma solucao para o problema. Se isto nao for possivel, contacte o
nosso servico de apoio ao cliente.

Descricdao

Motivo

Solucao

A maquina de lavar
nao comeca a

A porta nao esta
devidamente

Reinicie apos ter fechado a
porta.

funcionar. fechada. Verifique se as roupas estao
presas.
A porta ndo pode ser | A protecao de Desligue da alimentagao e
aberta. seguranca foi reinicie.
ativada.

Fugas de agua.

Aligacao entre o

tubo deentradaea
mangueira de saida
nao esta bem feita.

Verifique e aperte os tubos da
agua.
Limpe a mangueira de saida.

Residuos de O detergente Limpe o dispensador de
detergente no estd humido ou detergente.

dispensador de amontoado.

detergente.

O indicador ou visor CPU ou fio Verifique se houve uma
nao liga. desligados. falha de eletricidade e ligue

corretamente a ficha.

Ruido anormal.

Verifique se os parafusos de
fixacdo foram retirados.

Verifique o desnivelamento do
piso.
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Apresentacao de
erro

Motivo

Solucao

Iniciar/Pausa

A porta nao esta
devidamente
fechada.

Reinicie apos ter fechado a
porta.

Verifique se as roupas estdo
presas.

Sem Centrifugacao

Problema de entrada
de dgua durante a
lavagem.

Verifique se a pressao da dgua
esta muito baixa.

Estique o tubo da dgua.

Verifique se o filtro da valvula
de admissao estd bloqueado.

Iniciar/Pausa e Sem
Centrifugacao

A drenagem leva
demasiado tempo.

Verifique se a mangueira de
drenagem estéd bloqueada.

Enxaguamento extra

Derrames de agua.

Reinicie a maquina de lavar.

Outros

Se o problema nao puder ser
resolvido, contacte o servico
de apoio ao cliente.

Nota!

Apos a verificacao, volte a ligar a maquina de lavar. Se o problema persistir, contacte
o servico de apoio ao cliente.

7/ GARANTIA E LIMITES DE RESPONSABILIDADE

Este produto tem garantia por um periodo de 12 a 24 meses (definido pela
legislacdo nacional, o periodo no taldo da caixa indica a data) a partir da data de
compra contra qualquer defeito resultante de uma falha de fabrico ou de material.

Esta garantia ndo abrange danos resultantes de uma ma utilizacdo, uma utilizacéo
incorreta ou o desgaste normal do produto.

Mais precisamente, a garantia ndo abrange:

- Danos ou problemas causados por uma utilizagao incorreta, acidente, alteracao
ou ligacao elétrica com intensidade ou tensao inadequada.

- Produtos modificados, com o selo de garantia ou niUmero de série danificados,
alterados, eliminados ou oxidados.

- As baterias substituiveis e acessérios tém uma garantia de 6 meses.

- Falhas na bateria ap6s um carregamento demasiado longo ou o desrespeito
pelas instrugdes de seguranca indicadas no manual.

- Danos estéticos, incluindo riscos, mossas ou qualquer outro elemento.

- Danos causados por qualquer intervencao efetuada por uma pessoa ndo
certificada.

- Falhas causadas por um desgaste normal ou devidas ao envelhecimento normal
do produto.

- Atualizacbes de software, devido a uma alteracao das definicbes de rede.

- Falhas do produto devido a utilizacdo de software de terceiros para modificar,
alterar ou adaptar o software existente.
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- Falhas do produto devido a utilizagao sem os acessérios homologados pelo
fabricante.

- Produtos oxidados.

Em caso algum, o fabricante pode ser responsabilizado pela perda de dados

armazenados no disco. De igual modo, o fabricante ndo pode ser responsabilizado

por verificar se os cartdes SIM/SD foram devidamente removidos dos produtos

devolvidos.

Os produtos reparados ou substituidos podem incluir componentes e

equipamentos novos e/ou novamente acondicionados.

MODALIDADES DE IMPLEMENTAGCAO

Para obter um servico de garantia, deve comunicar o seu produto no balcao de

atendimento do seu local de venda equipado com o comprovativo de compra

(recibo, fatura, etc.), do produto e dos respetivos acessérios fornecidos, com a

embalagem de origem.

E importante ter a data de compra, o modelo e o nimero de série ou de IMEI (estas

informacgdes estdo normalmente presentes no produto, na embalagem ou no seu

comprovativo de compra).

Caso contrario, devera trazer o produto com os acessorios necessarios para o seu

funcionamento correto (alimentacéo, adaptador, etc.).

No caso de a sua reclamacgao estar coberta pela garantia, o servico pés-venda

poderd, nos limites da legislacao local:

- Reparar ou substituir as pecas defeituosas.

- Trocar o produto devolvido por um produto que tenha, pelo menos, as mesmas
funcionalidades e que seja equivalente em termos de desempenho.

- Reembolsé-lo pelo produto, pelo preco de compra do produto mencionado na
prova de compra.

No caso de uma destas 3 solucdes ser utilizada, estas ndao déao direito a extensdo ou

a renovacao do periodo de garantia.
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1/ INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przedrozpoczeciemuzywaniategourzadzeniaelektrycznego
prosimy uwaznie przeczytac niniejszg instrukcje. Instrukcje
te nalezy tez zachowac na przysztosc.

1. Jezeli przewdd =zasilajacy zostanie uszkodzony, aby
unikna¢ niebezpiecznych sytuacji, nalezy go wymienic.
Wymiany powinien dokona¢ producent, przedstawiciel jego
serwisu lub inne osoby o podobnych kwalifikacjach.

2. Przed podtaczeniem urzadzenia do gniazdka sciennego
nalezy sprawdzi¢, czy prad w lokalnej sieci elektrycznej
jest taki jak podano na tabliczce znamionowej urzadzenia.
Urzadzenie to nalezy podtacza¢ wytacznie do gniazdka z
uziemieniem.

3. W przypadku nieuzywania urzadzenia i przed
wykonaniem  jakichkolwiek prac czyszczacych lub
konserwacyjnych nalezy odtaczy¢ kabel sieciowy od sieci
elektrycznej.

4. Stosuj nowe zestawy wezy dostarczone wraz z
urzadzeniem. Nie uzywaj ponownie starych zestawow wezy.
5. Przed jakimikolwiek pracami  konserwacyjnymi
urzadzenie nalezy odtaczy¢ od zasilania.

6. Po zakonczeniu pracy zawsze odtgczaj urzadzenie z
gniazdka i zamykaj doptyw wody.
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7. Upewnijsig, ze ci$nienie wody w instalacji wodociggowe;j
znajduje sie pomiedzy podanym min. cisnieniem wody
wlotowej a maks. cisnieniem wody wlotowe;j.

8. Dla wtasnego bezpieczenstwa wtyczke zasilania nalezy
wtozyc do uziemionego, trzybiegunowego gniazda. Upewnij
sie, ze gniazdo jest prawidtowo i niezawodnie uziemione.

9. Przytagcza wody i przewody elektryczne muszg by¢
podtaczone przez wykwalifikowanego technika zgodnie
z instrukcjami producenta i lokalnymi przepisami
bezpieczenstwa.

10. Zagrozenie dla bezpieczenstwa dzieci!

11. Pod warunkiem zapewnienia odpowiedniego nadzoru,
pouczenia na temat bezpiecznej obstugi i dopilnowania
zrozumienia zagrozen, urzadzenie moze by¢ uzywane przez
dzieci w wieku od lat 8, osoby o ograniczeniach fizycznych,
czuciowych lub psychicznych, a takze osoby, ktérym brak
jest doswiadczenia lub wiedzy. Dzieci nie powinny bawic sie
urzadzeniem. Dzieciom nie wolno bez nadzoru wykonywac¢
czynnosci zwigzanych z czyszczeniem i konserwacja
prowadzong przez uzytkownika.

12. Dzieci w wieku ponizej 3 lat nalezy trzymac z daleka,
chyba ze s3 one caty czas pilnowane. Dzieci nie powinny
bawic sie urzadzeniem.

13. Zwierzeta domowe i dzieci mogg wchodzi¢ do
urzadzenia. Przed uzyciem sprawdz starannie pralke.

14. Szklane drzwi moga sie bardzo nagrza¢ w trakcie
uzytkowania. Trzymaj dzieci i zwierzeta z dala od urzadzenia
podczas uzytkowania.

15. Aby zapobiec uszkodzeniu produktu, przed uzyciem
nalezy usung¢ wszystkie opakowania i Sruby transportowe.
16. Wtyczka sieciowa musi by¢ dostepna po zainstalowaniu.
17. Ryzyko wybuchu!
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18. Nie wolno my¢ ani suszy¢ przedmiotow, ktore zostaty
przetarte, oczyszczone, umyte lub nasgczone substancjami
palnymi lub wybuchowymi (takimi jak wosk, olej, farba,
benzyna, odttuszczacze, rozpuszczalniki do czyszczenia na
sucho i nafta). Moze to spowodowac pozar lub wybuch.

19. Maksymalna masa suchej odziezy, ktérg mozna wyprac
w urzadzeniu, wynosi 6,0 kg.

Montaz
1. Pralka ta jest przeznaczona wytacznie do uzytku w
pomieszczeniach.
2. Pralkatanie jest skonstruowana do uzytku w zabudowie.
3. Otwory nie mogg by¢ zastoniete przez wykfadzine.
4. Pralki nie mozna instalowa¢ w tazienkach lub bardzo
wilgotnych  pomieszczeniach  lub  pomieszczeniach
zawierajacych gazy wybuchowe lub zrace.
5. Modelezpojedynczymzaworemwlotowym powinny by¢
podtaczone do zasilania zimng woda. Modele z podwdjnymi
zaworami wlotowymi powinny by¢ prawidtowo podtaczone
do zasilania ciepta i zimng woda.
6. Wtyczka sieciowa musi by¢ dostepna po zainstalowaniu.
7. Aby zapobiec uszkodzeniu produktu, przed uzyciem
nalezy usung¢ wszystkie opakowania i sSruby transportowe.
8. Ten produkt jest przeznaczony tylko do uzytku
domowego i tylko do tekstyliow nadajacych sie do prania w
pralce.
9. Urzadzeniejestprzeznaczone dozastosowan domowych
|podobnych np.:
kuchenki pracownicze w sklepach, biurach i innych
obiektach pracowniczych;
- domy/gospodarstwa rolne;
- pokoje w hotelach, motelach i innych obiektach
mieszkaniowych;
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- obiekty typu nocleg ze sniadaniem;

- wspolne obszary w blokach.

10. Nie wchodz na urzadzenie ani nie siadaj na nim.

11. Nie opieraj sie o drzwi pralki.

12. Ostrzezenia dotyczace obstugi:

13. Sruby  transportowe musza zosta¢  ponownie
zainstalowane przez technika.

14. Zgromadzona woda musi zosta¢ odprowadzona z pralki.
15. Ostroznie obchodz sie z pralka. Podczas podnoszenia
nigdy nie trzymaj zadnych wystajacych czeséci urzadzenia.
Nie uzywaj drzwiczek urzadzenia jako uchwytu podczas
przenoszenia urzadzenia.

16. To urzadzenie jest ciezkie. Postepuj ostroznie w czasie
transportu.

17. Nie zamykaj drzwi z nadmierng sita. Jesli trudno jest
zamkngac drzwi, nalezy sprawdzi¢, czy ubrania sg catkowicie
wtozone do bebna i rownomiernie roztozone.

18. Nie uzywaj tej pralki do prania dywanéw.

19. Przed pierwszym praniem odziezy nalezy uruchomi¢
pralke na jeden petny cykl, bez ubran w srodku.

20. Do urzadzenia nie wolno wkiada¢ tatwopalnych,
wybuchowych lub toksycznych rozpuszczalnikéw (np.
benzyny lub alkoholu) ani uzywac ich jako srodkéw
czyszczacych. Uzywaj tylko tych detergentéw, ktére nadaja
sie do prania w pralkach.

21. Upewnij sie, ze wszystkie kieszenie sg puste. Ostre i
sztywne przedmioty, takie jak monety, bizuteria, gwozdzie,
sruby lub kamienie mogg spowodowa¢ powazne
uszkodzenia urzadzenia.

22. Przed otwarciem drzwi nalezy sprawdzi¢, czy woda
wewnatrz bebna zostata spuszczona. Nie otwieraj drzwi, jesli
jest widoczna woda.
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23. Uwazaj, aby sie nie poparzy¢, gdy produkt odprowadza
goracg wode.

24. Nigdy nie dolewaj wody recznie podczas cyklu prania.
25. Po zakonczeniu programu odczekaj dwie minuty przed
otwarciem drzwiczek.

Ten znak oznacza, ze w krajach UE produktu nie nalezy

wyrzuca¢ razem z innymi odpadami gospodarstw
wes domowych. Aby nie zanieczyszcza¢ S$rodowiska
i unikng¢ zagrozen dla zdrowia cztowieka spowodowanych
niekontrolowanym usuwaniem odpadow, urzadzenie nalezy
podda¢ odpowiedzialnemu recyklingowi, sprzyjajgcemu
zrobwnowazonemu wtdérnemu wykorzystaniu surowcow.
Aby zwrdci¢ zuzyte urzadzenie, prosimy skorzystac
z systemow zbiorki odpaddéw lub skontaktowac sie ze
sprzedawcg w miejscu zakupu produktu. Sprzedawca
odbierze produkt i odda go do recyklingu bezpiecznego dla
srodowiska.
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2/ DANE TECHNICZNE

2.1 Specyfikacja techniczna

Zasilanie 220-240V~, 50 Hz
Moc znamionowa 2050 W
Maks. natezenie 10A

Standardowe ci$nienie wody.

0.05 MPa~1 MPa

Model 600082784
Pojemnos¢ prania 6,0 kg
Wymiary (szer. x gt. X wys. w 595 x 470 x 850
mm)

Masa netto 57 kg

2.2 Karta produktu
P
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Tryb wylgczenia 0,50 Tryb gotowosci (W) 1,00
(W)
Wiaczenie z 4,00 Gotowos¢ sieciowa nd.

opdéznieniem (W)
(w stosownych
przypadkach)

(W) (w stosownych
przypadkach)

Minimalny czas trwania gwarancji oferowanej przez dostawce (°).

Ten produkt zostat zaprojektowany w
celu uwalniania jonéw srebra podczas

cyklu prania.

Nie

Dodatkowe informacje:
Link do witryny internetowej dostawcy, gdzie mozna znalez¢ informacje w
punkcie 9 Zatacznika Il do Rozporzadzenia Komisji (UE) 2019/2023 (1) (b):

(%) dla programu eco 40-60.

(°) zmiany tych elementéw nie beda uznawane za istotne dla celu akapitu 4 w
artykule 4 Rozporzadzenia (UE) 2017/1369.

() jezeli baza danych nt. produktéw automatycznie generuje ostateczna tresc tej
komérki, dostawca nie bedzie wprowadzat tych danych.

2.3 Programy

W zaleznosci od rodzaju prania mozna wybrac jeden z ponizszych programéw.

Programy
Do prania ubran syntetycznych (np. koszul, ptaszczy, tkanin
6 mieszanych). Podczas prania dzianin nalezy zmniejszy¢
Syntetyczne ilos¢ detergentu, aby zapobiec tworzeniu sie nadmiernej

ilosci pecherzykéw.

yQ Delikatne

Do delikatnych, nadajacych sie do prania tkanin, np.
jedwabiu, satyny, wtdkien syntetycznych lub tkanin
mieszanych.

(. :) Czyszczenie
bebna

Specjalny program do czyszczenia bebna. Beben jest
sterylizowany w temperaturze 90°C. Nie uzywaj tego
programu do prania odziezy. Dodaj odpowiednia ilo$¢
wybielacza, aby zwiekszy¢ efekt czyszczenia. Uzywaj tego
programu w miare potrzeby.

wypompowywanie

@ Tylko wirowanie Tylko wirowanie z wybierana predkoscia.
' Ptukanie i Tylko ptukanie i wirowanie

Wirowanie

WT)/'kO Do wypompowania wody.
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D\ =
(2 =1P szybkie
pranie 15’

Do szybkiego prania niewielkiego tadunku lekko
zabrudzonej odziezy w ciggu 15 minut.

&0 Intensywny do

Czas prania jest wydtuzony w celu intensywniejszego

zimnej wodzie

bawetny czyszczenia.

) Domyslnie 40°C (nie do wyboru), nadaje sie do prania w
ECO 40-60 temperaturze od 40°C do 60°C.
* O Pranie w Uzywa zimnej wody do prania odziezy.

@@ Bawetna

Wytrzymata odziez, tekstylia odporne na dziatanie
temperatury wykonane z bawetny lub Inu.

{’) Koniec za

Funkcja timera - catkowity czas wraz z czasem prania i
timerem moze by¢ ustawiony na 3 godz., 6 godz. lub 9
godz.

Tabela programoéw prania

Wilgo¢
Pojem- t rf/:vi\ar? i Pobér resztko-
nos¢ cvklu w Pobér mocy | wodyw | Najwyzsza |waw %
Cykl Znamio- yo dzi- |V kWh/cykl | litrach |temperatura |/ pred-
nowaw % achi roboczy / cykl °C kos¢
kg minutach roboczy wn;%va-
Szybkie pranie 15’ | 2,0 0:15 0,035 32 15 75%
Szybkie pranie30'| 2,0 0:30 0,228 32 30 70%
Szybkie pranie 45’ | 2,0 0:45 0,368 32 40 70%
Pranie w zimnej .
wodzie 3,0 1:00 0,140 37 15 60%
Pranie w zimnej .
wodzie 20°C 3,0 1:01 0,207 37 20 60%
Bawetna 30°C 6,0 2:40 0,672 58 30 60%
Bawetna/ .
Bawelna 40°C 6,0 2:40 0,871 58 40 60%
Bawetna 60°C 6,0 2:45 1,280 58 60 60%
Bawetna 90°C 6,0 2:50 1,888 58 90 60%
Intensywny do .
bawetny 40°C 6,0 3:58 1,053 58 40 60%
Intensywny do )
bawetny 60°C 6,0 4:00 1,455 58 60 60%
Delikatne 2,0 0:48 0,112 32 15 80%
Delikatne 30°C 2,0 0:50 0,275 32 30 80%
Tylko wypompo- ) - -
wywanie 6,0 0:01 0,010 58
Czyszczenie . )
bebna 0,0 1:18 0,928 18 90
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Koniec za 3/6/9 .

godz. 6,0 0:59 0,635 58 40 60%

Plukanie i .

Wirowanie 6,0 0:20 0,055 58 - 60%

Tylko wirowanie 6,0 0:12 0,045 58 - 60%

Syntetyczne 3,0 2:20 0,327 55 30 60%

Syntetyczne/ .

Syntetyczne 40°C 3,0 2:20 0,648 37 40 60%
6,0 3:18 1,000. 50 41 62%

EC040-60 3,0 2:36 0,622 39 37 62%
1,5 2:36 0,390 36 23 62%

Nowa klasa wydajnosci energetycznej UE to E

Program testu energii: ECO 40-60. Predkos¢: Predkos¢ maksymalna; inne
specyfikacje jak domyslne.

Potowa wsadu dla urzadzen 6,0 kg: 3,0 kg

Stara klasa wydajnosci energetycznej UE to A+

Program testu energii: Intensywny do bawetny 60°C/40°C. Predkos¢: Predkos¢
maksymalna; inne specyfikacje jak domyslne. Potowa wsadu pralki 6,0 kg: 3,0 kg

Uwaga!

m Parametry w tej tabeli stuza wytacznie jako odniesienie dla uzytkownika.
Rzeczywiste parametry moga réznic sie od parametréw podanych w powyzszej
tabeli.

1. Najwyzsza temperatura osiggana przez pranie w cyklu prania przez co najmniej
5 minut.

2. Wilgotnos¢ resztkowa po cyklu prania w procentach zawartosci wody i
predkosci wirowania, przy ktérej to zostato osiggniete.

3. Program ECO 40-60 jest w stanie pra¢ normalnie zabrudzong odziez bawetniang
oznaczong jako nadajaca sie do prania w temperaturze 40°C lub 60°C, razem
w tym samym cyklu. Program ten jest wykorzystywany do oceny zgodnosci z
rozporzadzeniem (UE) 2019/2023.

Najbardziej efektywne pod wzgledem zuzycia energii sg na ogot te programy, ktoére

dziataja w nizszych temperaturach i przez dtuzszy czas.

Zatadunek domowej pralko-suszarki do pojemnosci wskazanej dla poszczegdinych

programéw przyczyni sie do oszczednosci energii i wody.

Hatas i wilgotnos¢ resztkowa zaleza od predkosci obrotowej: im wyzsza predkos¢

obrotowa w fazie wirowania, tym wiekszy hatas i tym mniejsza wilgotnos¢

resztkowa

3/ OPIS URZADZENIA
3.1 Widok z przodu

1-  Pokrywa gérna 6- Waz spustowy

2- Panel sterowania 7- Drzwiczki

3- Kabel zasilajacy 8- Dozownika detergentu

4- Beben 9- Waz doprowadzajacy wode

5-  Filtr serwisowy




3.2 Akcesoria

10- Zaslepka otworu transportowego
11- Waz doprowadzajacy zimng wode 13- Podrecznik uzytkownika

12- Waz zasilajacy (goraca woda,

3.3 Panel sterowania

14- Wyk.: Wiacza lub wytacza produkt.

opcjonalny)

15- Start/Pauza: Nacisnij ten przycisk, aby rozpocza¢ lub wstrzymac cykl prania.

16- Opcja: Pozwala to na wybranie dodatkowej funkgji; zaswieci sie ona po

wybraniu.

17- Programy: Wybierz odpowiedni program w zaleznosci od typu prania. Kiedy

program sie skonczy, lampki Start/Pauza i blokady drzwi zaczng migac.

3.4 Dozownik detergentu

|  Detergent do prania wstepnego
|| Detergent do prania zasadniczego

B Ptyn do ptukania

Uwaga: Detergent nalezy umiesci¢ w ,komorze 1" tylko
wtedy, gdy wybrano funkcje ,pranie wstepne” (nie jest
dostepna we wszystkich pralkach).

Program | I | 8 |Program | B

Bawetna 30°C o ° o | Delikatne 30°C ° o

Bawetna 40°C o ° o |Delikatne ° o

Bawetna 60°C 0 ° o | Koniec za 9 godz. ° 0

Bawetna 90°C 0 ° o |Koniec za 6 godz. ° o

Syntetyczne 0 ° o |Koniec za 3 godz. ° 0

Syntetyczne 40°C 0 ° o |Szybkie pranie 45’ ° 0o

Czyszczenie bebna Szybkie pranie 30’ ° 0

Pranie w zimnej o ° o |Szybkie pranie 15’ ° o

wodzie

Pranie w zimnej o ° o |ECO 40-60 ° o

wodzie 20°C

Tylko wirowanie Intensywny do ° o
bawetny 40°C

Tylko Intensywny do ° o

wypompowywanie bawetny 60°C

Ptukanie i o

Wirowanie
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e Obowigzkowe o Opcjonalne

Tabela pokazuje, ktory cykl oferuje jakie opcje regulacji. Jezeli w danym cyklu nie
jest mozliwa regulacja, na wyswietlaczu bedzie migat symbol.
Pogrubione liczby odpowiadajg ustawieniu fabrycznemu.

Cykl Nastawic¢ temperature w °C | Funkcje dodatkowe:
Syntetyczne Zimny Y +\ey
Syntetyczne 40°C 40 v, ey
Pranie w zimnej wodzie Zimny Y +\ef
Pranie w zimnej wodzie 20°C 20 % 4t
Bawetna 30°C 30 Y +\ey
Bawetna 40°C 40 W+
Bawetna 60°C 60 @ +\ay
Bawetna 90°C 90 Y +\ey
ECO 40-60 60

Intensywny do bawetny 40°C 40

Intensywny do bawetny 60°C 60

Czyszczenie bebna 20

Tylko wirowanie -

Tylko wypompowywanie -

Ptukanie i Wirowanie - +\&ef
Delikatne 30°C 30 +\&gJ
Delikatne Zimny +\&f
Koniec za 3/6/9 godz. 40 )
Szybkie pranie 45’ 40

Szybkie pranie 30’ 30

Szybkie pranie 15’ Zimny

Uwaga!

m W przypadku stosowania detergentu w proszku zaleca sie dodanie wody do
szufladki na detergent, aby zapobiec zablokowaniu wlotu szufladki i przelaniu
podczas napetniania urzadzenia woda.

m Aby uzyska¢ optymalne rezultaty prania oraz zmniejszy¢ zuzycie wody i energii,
nalezy wybra¢ odpowiedni rodzaj srodka pioragcego dla wybranej temperatury
prania.

3.5 Polecane typy detergentow
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Rekomendowany Temperatura Typ prania i materiatu

detergent do prania prania

Detergent do wymagajacych Biata odziez wykonana z
zastosowan z wybielaczami i 40/60/90 odpornej na gotowanie
rozjasniaczami optycznymi. bawetny lub Inu

Detergent koloréw z .

wybielaczem i rozjasniaczami 20/30/40 8:;§ik?b(g?rma wykonana z
optycznymi. Y

Odziez kolorowa wykonana z
tatwych w pielegnacji wtékien
lub materiatu syntetycznego
Delikatne materiaty, jedwab,
wiskoza

Specjalny detergent do wetny | 20/30/40 Wetna

Detergent kolorowy lub tagodny
bez rozjasniaczy optycznych 20/30/40

tagodny detergent do prania 20/30

Uwaga

Detergent zbrylajacy sie lub lepki albo dodatek mozna rozciehczy¢ w pewnej ilosci
wody przed wlaniem go do dozownika detergentu, aby unikng¢ zablokowania jego
wlotu i tym samym spowodowania przelewania sie wody.

Wybra¢ odpowiedni rodzaj detergentu, aby uzyska¢ maksymalng wydajnos$¢ prania
oraz minimalne zuzycie wody i energii.

Aby osiagnac najlepszy efekt prania wazne jest whasciwe dozowanie detergentu.
Jesli beben nie jest catkowicie napetniony, nalezy uzy¢ mniejszej ilosci detergentu.
Zawsze dostosowuj ilo$¢ detergentu do twardosci wody; jesli woda z kranu jest
miekka, uzywaj mniejszej ilosci detergentu.

Dozuj w zaleznosci od tego, jak zabrudzone jest pranie, mniej brudne ubrania
wymagaja mniej detergentu.

Wysoko skoncentrowany (kompaktowy detergent) wymaga szczegélnie
doktadnego dozowania.

Nastepujace objawy sa oznaka dodania nadmiernej ilosci detergentu:
m powstawanie duzej ilosci piany

m stabe wyniki prania i ptukania

Nastepujace objawy sa oznaka dodania zbyt matej ilosci detergentu:

B pranie szarzeje
m osadzanie sie kamienia na bebnie, grzatce i/lub praniu

4/ INSTALACJA
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4.1 Obszar instalacji

Ostrzezenie!
m Produkt musi by¢ umieszczony w stabilnym miejscu, aby

zapobiec jego przemieszczaniu sie podczas uzytkowania.

m Upewnij sig, ze urzadzenie nie stoi na przewodzie

zasilajacym.

Przed zainstalowaniem urzadzenia nalezy wykona¢ ponizsze
czynnosci, aby wybra¢ odpowiednie miejsce:

AW =

b

Wybierz stabilng, sucha i ptaska powierzchnie.

Unikaj bezposredniego nastonecznienia.

Zadbaj o wystarczajaca wentylacje.

Upewnij sie, ze temperatura w pomieszczeniu jest wyzsza
niz 0°C.

Miejsce instalacji musi by¢ potozone z dala od materiatéw
palnych, takich jak wegiel czy gaz.

4.2 Rozpakowywanie pralki
Ostrzezenie!

1.
2.

3.
4,

Materiaty opakowaniowe (np. folia, styropian) moga by¢
niebezpieczne dla dzieci.

Ryzyko zadtawienia sie! Wszystkie materiaty opakunkowe
nalezy przechowywac¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci.
Usun karton i styropian.

Podnies pralke i usur opakowanie podstawy. Upewnij sie,
ze mata tréjkatna pianka zostanie usunieta razem z dolnym
elementem. Jesli nie, potéz urzadzenie na boku, a nastepnie
wyjmij maty kawatek pianki ze spodu urzadzenia.

Usun tasme zabezpieczajaca przewdd zasilajacy i waz
spustowy.

Wyjmij waz wlotowy z bebna.

4.2.1 Wykrecanie srub transportowych

Ostrzezenie!

Przed uzyciem produktu nalezy wykreci¢ sruby
transportowe z tylnej strony urzadzenia.

Sruby transportowe nalezy przechowywac w bezpiecznym
miejscu do pdzniejszego uzytku (beda one potrzebne,
jesli trzeba bedzie przetransportowac urzadzenie w nowe
miejsce).

Wykonaj ponizsze kroki, aby wykrecic $ruby:

2.
3.

Odkrec 4 sruby kluczem, a nastepnie wyjmij je.

Zatkaj otwory za pomoca zaslepek do otworéw
transportowych.

Sruby transportowe nalezy przechowywac w bezpiecznym
miejscu do pdzniejszego wykorzystania.
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4.3 Poziomowanie pralki

Ostrzezenie!

m Nakretki zabezpieczajace na wszystkich czterech stopkach musza by¢ mocno
przykrecone do obudowy.

1. Sprawdz, czy nogi s pewnie zamocowane do obudowy. Jedli nie, nalezy je
obrécic¢ do pozycji wyjsciowych i dokreci¢ nakretki.

2. Poluzuj nakretke zabezpieczajaca i obrdc stope, az bedzie w $cistym kontakcie
z podtoga.

3. Wyreguluj nogi i zablokuj je kluczem, upewniajac sie, ze urzadzenie jest
stabilne.

Nakretka
zabezpieczajaca

Stopka

Y

Podnie$ Opus¢

4.4 Podtaczanie pralki
4.4.1 Podiaczanie weza doprowadzajacego wode

Ostrzezenie!

m Aby zapobiec wyciekom lub uszkodzeniom spowodowanym przez wode, nalezy
postepowac zgodnie z instrukcjami zawartymi w tym rozdziale!

m Nie nalezy zgina¢, zgniata¢, modyfikowac ani przecina¢ weza doprowadzajacego
wode.

m Jedli model jest wyposazony w zawdr goracej wody, nalezy go podtaczyc¢ do
kranu z goracg wodg za pomocg weza doprowadzajacego gorgcg wode. W
przypadku niektérych programéw zuzycie energii zmniejszy sie automatycznie.

Podtacz rure wlotowa we wskazany sposoéb. Sg dwa sposoby podtaczenia rury
wlotowej:

4.4.1.1 Polaczenie miedzy zwyktym kranem a wezem wlotowym

tuleja
rzesuwna

poluzuj : — f

zacisk

Nacis$nij tuleje

Poluzuj nakretke
zaciskowa i cztery
Sruby

Dokre¢ nakretke
zaciskowa

przesuwng i wtéz
waz wlotowy do
podstawy faczacej

Potaczenie gotowe

4.4.1.2. Polaczenie miedzy kranem z gwintem zewnetrznym a wezem

wlotowym.
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tuleja

przesuwna 5

Kran z gwintem zewnetrznym i waz

wlotowy Specjalny kran do pralki

Podtacz drugi koniec rury wlotowej do zaworu wlotowego z tytu produktu i
zamocuj rure szczelnie w kierunku zgodnym z ruchem wskazoéwek zegara.

zawor wlotowy waz
doprowadzajacy
wode

4.4.2 Waz spustowy

Ostrzezeniel

m Nie zginaj ani nie rozciggaj weza spustowego.

m Ustaw prawidtowo waz spustowy, w przeciwnym razie moze dojs¢ do
uszkodzenia na skutek wycieku wody.

Istnieja dwa sposoby umieszczania koricdwki weza spustowego:

1. Umies¢ ja bezposrednio w odptywie. 2. Podtacz ja do odgatezienia rury
spustowej odptywu.

Uwaga!
m Jedli urzadzenie ma wspornik weza spustowego, waz spustowy nalezy
zamontowac w nastepujacy sposob:
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Max.100cm

Ostrzezenie!

m Podczas montazu weza spustowego nalezy go prawidtowo zamocowac za
pomoca opaski zaciskowe;j.

m Jedli waz spustowy jest zbyt dtugi, nie wciskaj go do pralki na site, poniewaz
spowoduje to nienormalny hatas.

5/ UZYTKOWANIE

5.1 Szybki start

Uwaga!
m Przed praniem upewnij sig, ze pralka jest prawidtowo zainstalowana.
m Przed pierwszym praniem nalezy uruchomic pralke na jeden petny cykl, bez

ubran w srodku.

5.1.1. Przed praniem

| Pranie
zasadnicze |l
L= Plyn do ptukania &3
Pranie wstepne |

Podtacz do Odkrec
gniazdka kurek

Uwaga: Detergent nalezy umiesci¢ w,komorze I” tylko wtedy, gdy wybrano funkcje
Lpranie wstepne” (nie jest dostepna we wszystkich pralkach).

Zamknij

drzwi Dodaj detergent

Zataduj

5.1.2 Pranie

O | |ogoo

Wybierz funkcje lub
Wybierz program zostaw ustawienia Rozpocznij
domysline
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Uwaga:

m Jesli wybrano ustawienia domysine, mozna pomina¢ krok 2.

m Tabela przyciskéw funkcyjnych ma charakter wytacznie informacyjny.
Rzeczywiste funkcje moga sie rézni¢ w zaleznosci od produktu.

m Pralka powinna by¢ uzywana w temperaturze otoczenia 0-40°C. W przypadku
stosowania w temperaturze ponizej 0°C zawdr wlotowy i uktad spustowy moga
zostac¢ uszkodzone przez mréz.

m Przed praniem nalezy sprawdzi¢ etykiety odziezy i instrukcje dotyczace
detergentéw. Stosuj niepieniacy sie detergent odpowiedni do prania w

pralkach.

alre.

Sprawdz etykiete

Zawiaz dtugie tasiemki,
zapnij zamki lub guziki

Wt6z mate ubrania do
worka na pranie

Wywrd¢ tatwo kfaczace
sie tkaniny i tkaniny o
dtugim wiosie na lewa

strone.

Oddziel ubrania o réznych
teksturach

Ostrzezenie!

m Pranie pojedynczego elementu odziezy moze spowodowac zachwianie
réwnowagi w pralce. Aby zapewni¢ optymalne odprowadzanie wody, nalezy
wyprac kilka elementéw odziezy razem.

m Nie nalezy prac¢ odziezy, ktéra miata kontakt z nafta, benzyng, alkoholem lub
innymi materiatami tatwopalnymi.

5.1.2.1 Opcje

Pranie wstepne: Funkcja prania wstepnego wykonuje dodatkowe pranie przed
praniem zasadniczym. Funkcja ta jest przeznaczona do zmywania pytu, ktory trafia
na powierzchnie odziezy. Wybierajac ten tryb, nalezy doda¢ detergent do komory

(0).

Dodatkowe ptukanie: Pranie zostanie dodatkowo wyptukane.
Bez wirowania: Jesli wybierzesz te opcje, odziez nie zostanie odwirowana.
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Program Opcja Program Opcja
Pranie | Dodatkowe Pranie | Dodatkowe

wstepne | ptukanie wstepne | ptukanie

Bawetna 30°C Koniec za 9 godz.

Bawetna 40°C o 0 Koniec za 6 godz.

Bawetna 60°C o o Koniec za 3 godz.

Bawetna 90°C o 0 Szybkie pranie 45’

Syntetyczne o 0 Szybkie pranie 30’

Syntetyczne o o Szybkie pranie 15

40°C

Czyszczenie Tylko wirowanie

bebna

Intensywny do Pranie w zimnej o o

bawetny 40°C wodzie

Intensywny do Pranie w zimnej o o

bawetny 60°C. wodzie 20°C

Tylko wypom- ECO 40-60

powywanie

Ptukaniei o

Wirowanie

Delikatne 30°C

Delikatne

o Opcjonalne

5.1.2.2 Wyciszanie brzeczyka

=

Wybierz
program

Uwaga!

resetu.

Aby aktywowac funkcje brzeczyka, nalezy ponownie naciska¢ przycisk
przez 3 sekundy. Ustawienie zostanie zachowane do nastepnego

>
3 sec.

Wociskaj przycisk @ przez 3 sekundy, zeby wytaczy¢ brzeczyk.

m Kiedy brzeczyk jest wyciszony, nie beda odtwarzane zadne dZzwieki.

5.1.2.3 Blokada zabezpieczajaca przed obstuga przez dzieci
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Blokada zabezpieczajaca przed obstugg przez dzieci jest przeznaczona
do uniemozliwienia dzieciom obstugi urzadzenia.



@8, @

3 sec.
Wybierz y Naciénij i przytrzymaj przyciski + i @
program Rozpocznij przez 3 sekundy, az brzeczyk wyda sygnat

dzwiekowy.

Uwaga!

m ,Blokade zabezpieczajaca przed obstuga przez dzieci” mozna zwolnic tylko
naciskajac i przytrzymujac te dwa przyciski.

m ,Blokada zabezpieczajaca przed obstuga przez dzieci” zablokuje wszystkie
przyciski z wyjatkiem przycisku zasilania i przycisku ,Blokada zabezpieczajaca
przed obstugg przez dzieci.

m Zwolnij,Blokade zabezpieczajaca przed obstuga przez dzieci” przed wyborem
programu i rozpoczeciem cyklu prania.

5.1.2.4 Temperatura
Dostepne ustawienia temperatury to: Zimna, 20°C, 30°C, 40°C, 60°C, 90°C

5.1.3. Po praniu

Brzeczyk wyemituje sygnat dzwiekowy, blokada drzwi i lampki [Start/Pauza] beda
migac lub dwa mate punkty beda migac na ekranie cyfrowym.

6/ KONSERWACJA I CZYSZCZENIE

Ostrzezenie!
m Przed przystapieniem do prac konserwacyjnych nalezy odtaczy¢ urzadzenie od
zasilania i zakreci¢ kurek.
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6.1. Czyszczenie obudowy

Regularna konserwacja moze wydtuzy¢ zywotnos¢ urzadzenia.
Powierzchnie urzadzenia mozna w razie potrzeby czysci¢
rozcienczonymi, niescierajgcymi, neutralnymi detergentami. W
przypadku przelewania sie wody nalezy jg natychmiast wytrze¢
mokra szmatka. Nie nalezy dopusci¢ do kontaktu obudowy z
ostrymi przedmiotami.

Uwaga!

Nie nalezy uzywac kwasu mréwkowego i jego rozcienczonych
rozpuszczalnikéw lub ich odpowiednikéw, takich jak alkohol,
rozpuszczalniki lub produkty chemiczne.

6.2 Czyszczenie bebna

Rdze wewnatrz bebna spowodowang przez przedmioty metalowe nalezy
natychmiast usung¢ za pomoca detergentéw nie zawierajacych chloru.
Nigdy nie uzywaj wetny stalowe;j.

Uwaga!
Podczas czyszczenia bebna nie nalezy wktadac zadnej odziezy do pralki.
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6.3 Czyszczenie uszczelki drzwi i szyby
Po kazdym cyklu prania wytrzyj szybe i uszczelke,

aby usunac ktaczki i plamy. Nagromadzenie ktaczkow
moze spowodowac wycieki. Po kazdym myciu nalezy

wyjac¢ z uszczelki monety, guziki i inne przedmioty.

6.4 Czyszczenie filtra wlotowego
Uwaga!

m Jesli przeptyw wody zostanie ograniczony, nalezy wyczysci¢ filtr wlotowy.
m Dozownik detergentu nalezy czysci¢ co 3 miesigce, aby zapewni¢ normalng

prace urzadzenia.
6.4.1 Czyszczenie filtra w kranie

1. Zakrec kran.

2. Odtacz od kranu waz doprowadzajacy wode.
3. Wyczysc filtr.

4. Ponownie podfacz waz doprowadzajacy wode.

6.4.2 Czyszczenie filtra w pralce

1. Odkre¢ rure wlotowg od tylnej strony maszyny.

2. Wyciagnij filtr dtugimi szczypcami i wiéz go z
powrotem po umyciu.

3. Do czyszczenia filtra uzyj szczotki.

4. Podtacz z powrotem rure wlotowa.

Uwaga!

m Filtr mozna wyciagna¢ z rury do czyszczenia.
m Podfacz z powrotem ponownie i odkre¢ kurek.

6.4.3 Czyszczenie dozownika detergentow

1. Naci$nij przycisk na pokrywie komory ptynu do ptukania w szufladzie

urzadzenia w pozycji A (patrz strzatka na rys. 1).

2. Podnie$ klips i zdejmij pokrywe komory ptynu do ptukania. Umyj wszystkie

przedziaty pod biezaca woda.

3. Wtdz z powrotem pokrywe komory ptynu do ptukania i wsun szuflade z

powrotem we wtasciwa pozycje.

Wyciagnij szuflade | Wyczys$c szuflade | Wyczysé wnetrze
dozownika dozownika wneki stara
detergentéw, detergentéw pod szczoteczka do
naciskajac A biezacg woda zeboéw

Wit6z szuflade
dozownika
detergentow.
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Uwaga!

m Do czyszczenia pralki nie nalezy uzywac alkoholu, rozpuszczalnikow ani
produktéw chemicznych.
m Dozownik detergentu nalezy czysci¢ co 3 miesiace, aby zapewni¢ normalna

prace urzadzenia.

6.4.4 Czyszczenie filtra pompy spustowej

Ostrzezenie!

m Uwazaj na goracg wode!

m Odczekaj, az roztwor detergentu ostygnie.
m Przed myciem odtacz urzadzenie od zasilania, aby unikna¢ porazenia pradem.
m Filtr pompy spustowej usuwa z wody nitki i drobne ciata obce.
m Filtr nalezy czysci¢ okresowo co 3 miesigce, aby zapewni¢ normalng prace
urzadzenia.
2 ;
Wyjmij filtr,
obracajac go
Otwoérz filtr w kierunku s Zatdz z powrotem
: . Usun ciata obce.
serwisowy przeciwnym do dolng pokrywe
ruchu wskazéwek
zegara.
Uwaga!

m Upewnij sie, Ze filtr i awaryjny waz spustowy sg prawidtowo wiozone z
powrotem, w przeciwnym razie moze dojs¢ do wycieku wody.

m Jedli pralka nie ma awaryjnego weza spustowego, obré¢ dolng pokrywe
bezposrednio, aby woda sptywata do odptywu.

m W zaleznosci od programu, w pompie moze znajdowac sie goraca woda, jesli
urzadzenie byto niedawno uzywane. Nigdy nie zdejmuj pokrywy pompy
podczas cyklu prania. Zawsze czekaj, az urzadzenie zakonczy cykl, bedzie puste
i ostygnie. Przy zaktadaniu pokrywy z powrotem, sprawdz, czy jest ona dobrze

dokrecona.
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6.5 Rozwigzywanie probleméw
Urzadzenie nie wiacza sie lub wylacza sie w czasie pracy.

Sprébuj znalez¢ rozwiagzanie problemu. Jedli nie jest to mozliwe, nalezy
skontaktowac sie z dziatem obstugi klienta.

Opis

Przyczyna

Rozwiagzanie

Pralka
nie wiacza sie

Drzwiczki nie
sg prawidfowo

Uruchom ponownie po
zamknieciu drzwiczek

drzwiczek

bezpieczenstwa jest
wigczona.

zamkniete. Sprawdz, czy ubrania nie
utknety
Nie mozna otworzy¢ | Ochrona Odtacz zasilanie, nastepnie

wiacz ponownie.

wyswietlacz sie nie
Swiecg

przewodow jest
odtaczony

Wyciek wody Potaczenie miedzy Sprawdz i zamocu;j rury
rurg wlotowg lub Wyczvéé waz odplywo
wezem odptywowy yezyscwaz odplywowy
nie jest szczelne

Pozostatosci Detergent jest Wyczys¢ dozownika

detergentu wilgotny lub detergentéw

w dozowniku zbrylony

detergentéw

Wskaznik lub CPU lub zespot Sprawdz, czy nie wystapita

awaria zasilania i czy wtyczka
jest prawidtowo podfgczona

Nietypowy hatas

Sprawdz, czy sruby mocujace
zostaty wykrecone

Sprawdz, czy podtoga jest
réwna
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Wyswietlany btad Przyczyna Rozwigzanie

Pauza/start Drzwiczki nie Uruchom ponownie po
sq prawidtowo zamknieciu drzwiczek
zamkniete. Sprawdz, czy ubrania nie
utknety
Bez wirowania Problem z Sprawdz, czy ci$nienie wody
doptywem wody nie jest za niskie
podczas prania Wyprostuj rure wodng

Sprawdz, czy filtr zaworu
wlotowego jest zablokowany

Pauza/start i Bez Spuszczanie wody Sprawdz, czy waz spustowy nie
wirowania trwa za dtugo jest zablokowany
Dodatkowe ptukanie | Przelewanie sie Uruchom pralke ponownie
wody
Inne Jesli problemu nie uda sie

rozwigza¢, zadzwon do dziatu
obstugi klienta

Uwaga!
Po sprawdzeniu ponownie wtgcz pralke. Jesli problem bedzie sie powtarzat,
skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta.

7/ GWARANCJA | OGRANICZENIA ODPOWIEDZIALNOSCI

Wyrdb jest objety gwarancja przez okres od 12 do 24 miesiecy (zaleznie od
przepiséw lokalnych, okres ten jest potwierdzony paragonem kasowym) liczong
od daty zakupu. Gwarancji podlegaja wszelkie usterki bedace skutkiem wad
wykonawczych lub materiatowych.

Gwarancja ta nie obejmuje uszkodzen spowodowanych niewfasciwym
zainstalowaniem, niewtasciwym uzytkowaniem lub zwyczajnym zuzywaniem sie
wyrobu.

Gwarancja nie obejmuje w szczegdlnosci nastepujacych przypadkow:

- Uszkodzenia lub problemy spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem,
wypadkiem, wprowadzeniem modyfikacji lub podigczeniem do pradu o
niewtasciwym napieciu lub natezeniu.

- Wyroby poddane przerobkom oraz takie, w ktérych plomba gwarancyjna lub
numer seryjny sa uszkodzone, zmienione, usuniete lub wyblakte.

- Baterie wymienne i akcesoria sg objete gwarancja przez okres 6 miesiecy.

- Usterka baterii spowodowana zbyt dtugim tadowaniem lub nieprzestrzeganiem
zalecen bezpieczenstwa podanych w instrukgji.

- Uszkodzenia wptywajace na estetyke, w tym zarysowania, slady po uderzeniach
lubinne.

129



- Uszkodzenia spowodowane jakimikolwiek interwencjami podjetymi przez
osoby do nich nieupowaznione.

- Defekty spowodowane normalnym zuzyciem lub normalnym starzeniem sie
wyrobu.

- Aktualizacje oprogramowania wynikajgce ze zmiany parametréw sieci.

- Usterki produktu wynikajace z uzywania oprogramowania innych producentéw
w celu modyfikacji, dostosowania lub zmiany stanu istniejacego.

- Usterki wyrobu wynikajace z uzytkowania bez akcesoriéw homologowanych
przez producenta.

- Utrata koloru spowodowana utlenieniem materiatu.

W Zadnym wypadku producent nie ponosi odpowiedzialnosci za utrate danych

zapisanych na dysku. Podobnie, producent nie odpowiada za skontrolowanie, czy z

oddawanego wyrobu zostaty usuniete karty SIM/SD.

W wyrobach naprawionych lub wymienionych mogga zosta¢ uzyte podzespoty

urzadzen nowe i/lub naprawione.

WARUNKI REKLAMACJI

W celu skorzystania z ustugi gwarancyjnej, nalezy zanies$¢ swoj wyréb do punktu

przyje¢ w miejscu sprzedazy. Wraz z reklamowanym wyrobem nalezy przedtozy¢

dowdd jego zakupu (paragon kasowy, fakture itp.), dotgczone do wyrobu akcesoria

oraz oryginalne opakowanie.

Wazne jest, aby posiada¢ nastepujace informacje: data zakupu, model oraz numer

seryjny lub numer IMEI (informacje te sa na og6t podane na wyrobie, opakowaniu

lub dowodzie zakupu).

Alternatywnie mozna tez oddac wyrdéb wraz z akcesoriami koniecznymi do jego

poprawnego dziatania (przewdéd zasilajacy, tadowarka, itp.).

W przypadku, gdy reklamowana usterka jest objeta gwarancja, serwis

posprzedazowy ma do wyboru, w granicach obowiazujacego lokalnie prawa,

nastepujace mozliwosci:

- Naprawa lub wymiana niesprawnych czesci.

- Wymiana oddanego wyrobu na wyréb posiadajacy co najmniej takie same
funkcje i rbwnowazny pod wzgledem parametrow.

- Zwrot kwoty stanowiacej cene zakupu wyrobu podang na dowodzie zakupu.

W przypadku zastosowania ktéregos$ z powyzszych 3 rozwigzan, nabywcy nie

przystuguje prawo do przedtuzenia lub odnowienia gwarancji.
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TARTALOMJEGYZEK:

1/BIZTONSAGI UTASITASOK 131.0.
2/MUSZAKI ADATOK 136. 0.
3/TERMEKISMERTETO 142. 0.
4/TELEPITES 145. 0.
5/HASZNALAT 148. 0.
6/KARBANTARTAS ES TISZTITAS 151.0.
7/JOTALLAS ES A FELELOSSEG TERJEDELME 155. 0.

1/ BIZTONSAGI UTASITASOK

Az elektromos késziilék haszndlata el6tt figyelmesen
olvassa el, és Orizze meg késbébbi hasznalatra a lenti
utasitasokat:

1. Az aramutés elkertlése érdekében, a sérult haldzati
kabelt csak a gyartéval, a gyartd hivatalos szervizében, vagy
szakképzett szakemberrel szabad kicseréltetni.

2. Miel6tt a késziiléket a fali aljzathoz csatlakoztatja,
ellenérizze, hogy a helyi elektromos aram megegyezik-e
a készllék adattablan megadott arammal. A készlléket
csak foldelt konnektorhoz szabad csatlakoztatni.

3. Ha nem hasznalja a késziiléket, valamint tisztitas és
karbantartds el6tt, huzza ki a halézati kabelt az aljzatbol.
4. Hasznalja a készulékhez mellékelt tomlbkészleteket. Ne
hasznalja Ujra a régi tomlokészleteket.

5. Karbantartds el6tt huzza ki a késziiléket a halézati
aljzatbol.

6. Hasznadlat utan mindig huzza ki a gép halézati kabelét,
és zarja el a vizet.

7. Ugyeljen r4, hogy a vizellatds nyomasa a megadott
min. belépd viznyomas és a max. belépd viznyomas kozott
legyen.
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8. Asajatbiztonsaga érdekében a csatlakozédugot foldelt,
harompdlusu aljzathoz kell csatlakoztatni. Bizonyosodjon
meg rola, hogy az aljzat foldelése megfeleld és
biztonsagos.
9. A vizellatas csatlakozasait és az elektromos kabeleket
muszaki szakembernek kell 06sszekdtnie, a gyartoi
utasitasok és a helyi biztonsagi elGirasok szerint.
10. Gyermekbiztonsagi veszély!
11. Eztakészilékethasznalhatjak 8 évesvagyannalidésebb
gyermekek, illetve csokkent fizikai, érzékszervi, vagy
mentalis képességekkel rendelkezé, vagy kell¢ tudassal
és belatassal nem rendelkez6 személyek is, ha a készulék
biztonsagos haszndlataval kapcsolatos uUtmutatasban
vagy fellgyeletben részesiilnek, és értik a hasznalat
kockazatait. Gyerekek ne jatsszanak a készulékkel. A
tisztitast és a felhasznalo altal végrehajthaté karbantartasi
feladatokat gyermekek csak felligyelet alatt végezhetik.
12. Tartsa tavol a 3 év alatti gyermekeket, kivéve, ha
@O folyamatos felligyelet alatt allnak. Gyerekek ne jatsszanak a
készllékkel.
13. El6fordulhat, hogy a hazidllatok vagy a gyerekek
felmasznak a gépre. Hasznalat el6tt koriltekintéen
ellendérizze a gépet.
14. Hasznalat kdzben az livegajté felforrésodhat. A gép
hasznalata kozben a gyermekeket és az dllatokat tartsa
tavol.
15. A termék karosodasanak megel6zése érdekében
hasznalat el6tt tavolitsa el az Osszes csomagolast és a
szallitdshoz hasznalt csavarokat.
16. A csatlakozédugd beszerelés utan is hozzaférhetd kell,

hogy legyen.
17. Robbandsveszély!
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18. Ne mosson vagy szaritson olyan darabokat, amelyek
gyulékony vagy robbanasveszélyes anyagokkal (példaul
viasszal, olajjal, festékkel, gazolajjal, zsirtalanitoval,
vegytisztitd szerrel és kerozinnal) érintkeztek, vagy
amelyeket ilyen anyagokkal tisztitottak, mostak vagy
ilyenekben aztattak. Ez tiizet vagy robbanast okozhat.

19. A készilékben maximum 6,0 kg szdraz ruhanemd
moshato.

Telepités

1. Ezamosdégép csak beltéri hasznalatra alkalmas.

2. Ezt a moségépet nem beépitett készilékként vald

hasznalatra tervezték.

3. A készilék aljan taldlhaté nyildsokat nem szabad

sz6nyeggel eltorlaszolni.

4. A mosogépet tilos furddszobaban, nagyon nedves

helyiségben és robbandsveszélyes vagy maré anyagokat

tarolé helyiségekben telepiteni.

5. A szimpla belépd vizszeleppel felszerelt modelleket

a hidegviz-ellatashoz kell csatlakoztatni. A dupla belépd

vizszeleppel felszerelt modelleket megfeleléen kell

csatlakoztatni a hidegviz- és a melegviz-ellatashoz.

6. A csatlakozodugo beszerelés utan is hozzaférhetd kell,

hogy legyen.

7. A termék karosodasanak megel6zése érdekében

hasznalat elétt tavolitsa el az 6sszes csomagolast és a

szallitdshoz hasznalt csavarokat.

8. Ezatermékkizardlag otthoni hasznalatra szolgal, és csak

gépben moshato textiliak mosasara valo.

9. Ez a készulék haztartasi, és ehhez hasonl6 hasznalatra

készult, példaul:

- személyzeti konyhdba Uzletekben, iroddkban és mas
munkahelyi kérnyezetekben;
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- lakéépuletekhez;

- szdllodak, motelek és egyéb szallashelyek tgyfelei altali
hasznalatra;

- szoba reggelivel tipusu kornyezethez;

- tarsashazak vagy lakasok kdzosségi tereihez.

10. Ne masszon fel és ne (iljon ra a gép tetejére.

11. Ne déljon a késztilék ajtajahoz.

12. Kezelési 6vintézkedések:

13. A szdllitdshoz  hasznalt  csavarokat  mdszaki

szakembernek kell visszaszerelnie.

14. Az 6sszegylilt vizet le kell engedni a készulékbal.

15. Korultekintéen banjon a géppel. Soha ne a kiallo

részeknél fogva emelje a késziléket. Ne hasznalja

fogantyuként a moségép ajtajat a késziilék mozgatasa

soran.

16. Ez a késziilék nehéz. Ovatosan jarjon el a szallitas soran.

17. Ne zarja be erével az ajtot. Ha nehezen lehet becsukni

az ajtot, ellendrizze, hogy a ruhak a dobban vannak-e, és

egyenletes-e az elosztasuk.

18. Ne hasznalja a gépet sz6nyegek mosasara.

19. Az els6é mosas elétt le kell futtatni egy teljes mosasi

ciklust ruhak nélkul.

20. Ne tegyen gyulékony, robbandasveszélyes vagy mérgez6

anyagokat (pl. gazolajat vagy alkoholt) a mosogépbe, és

ne hasznalja 6ket mosdszerként. Kizarélag gépi mosashoz

alkalmas mosészert hasznaljon.

21. Ellendrizze, hogy minden zseb Ures-e. Az éles, kemény

targyak, példaul a pénzérmék, ékszerek, szogek, csavarok és

kavicsok karosithatjak a mosogépet.

22. Miel6tt kinyitna az ajtét, ellendrizze, hogy a dob

belsejében 1évé viz lefolyt-e. Ne nyissa ki az ajtot, ha vizet lat.

23. Ugyeljen r4, hogy ne égesse meg magat, ha a termék

forrd vizet enged.
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24. Soha ne toltse Ujra kézzel a vizet mosasi ciklus kdozben.
25. Miutan a program befejez6dott, varjon két percet,
miel6tt kinyitja az ajtot.

Ez a jelzés azt jelenti, hogy az EU terliletén belil ezt a
terméket nem szabad a tobbi haztartasi szeméttel
egyutt kidobni. A szabalytalan hulladékelhelyezés
kovetkeztében a kdrnyezetet vagy az emberi egészséget
ér6 esetleges karok megeldzése érdekében felelés médon
segitse el6 a termék, és ezdltal az anyagi forrasok
fenntarthaté Ujrahasznositdasat. Ha megvélna hasznalt
készilékeétdl kérjik, haszndlja a begyujtési pontokat, vagy
lépjen kapcsolatba a terméket értékesité viszonteladéval.
Ott atveszik a terméket és gondoskodhatnak a
kornyezetbarat szempontbdl biztonsagos
Ujrahasznositasrol.
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2/ MUSZAKI ADATOK

2.1 Miszaki adatok

Aramellatas 220-240V~, 50 Hz
Névleges teljesitmény 2050 W
Max. dramerdsség 10A

Normal viznyomas

0,05 MPa~1 MPa

Modell 600082784
Mosasi kapacitas 6,0 kg

Méretek (Sz x Ma x Mé, mm) 595 x470 x 850
Netté suly 57 kg

2.2 Termékismerteto adatlap
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Kikapcsolt 0,50 Készenléti 1,00
Uzemmaod (W) Uzemmoad (W)
Késleltetett 4,00 Halézati N/A

inditas (W) (ha
alkalmazhato)

készenlét (W) (ha
alkalmazhato)

A gyarto altal kinalt garancia minimalis id6tartama (°).

Ezt a terméket ugy tervezték, hogy ezist
ionokat bocsdsson ki a mosasi ciklus

alatt

Nem

Tovabbi informaciok:
A gyarté weboldaldra mutaté link, amelyen a Bizottséag (EU) 2019/2023 rendelete
[Il. mellékletének 9. pontja (1) (b) szerinti informaciok megtaldlhatok:

(%) az eco 40-60 programra vonatkozdéan.

(®) az ezeket a tételeket illeté modositasokra nem vonatkozik az (EU) 2017/1369
rendelet 4. cikkének 4. bekezdése.

() ha ennek a cellanak a végleges tartalmat a termékadatbazis automatikusan
kitolti, a gyarténak nem kell beirnia az adatokat.

2.3 Programok
A kovetkezé programok koziil vélaszthat a szennyes tipusatél fliggéen.
Programok
Szintetikus anyagok (pl. poldk, kabétok, kevert szalas anyagok)
6 . . mosasahoz. Kotott ruhak mosasakor kevesebb mosdszert
Szintetikus | kell hasznalni, megelézve a tulzott mennyiségii buborék
képzodését.
Q i Kényes, moshaté anyagokhoz, pl. selyemhez, szaténhoz,
22 Kényes miselyemhez vagy festett anyagokhoz.
Specidlis program a dob tisztitasdhoz. A dob sterilizalasa
90°C-on torténik. Ne hasznalja ezt a programot ruhanemuik
(3 Dobtisztitds | mosasara. A tisztitbhatas noveléséhez adjon hozzd megfeleld

mennyiségu fehéritét. Akkor hasznalja ezt a programot, amikor
szukségesnek latja.

@ Csak

centrifugalas

Csak centrifugdlds kivalaszthato centrifugalasi sebességgel.

Oblités és

centrifugalas

Csak 6blités és centrifugalas

w Csak

leeresztés

A viz leeresztéséhez.
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(9 =7 Gyors

Kisebb mennyiség vagy enyhén szennyezett ruhanemu gyors
mosasahoz 15 percen beliil.

mosas 15’

_@® Pamut A mosasi id6é hosszabb, az intenzivebb tisztitas érdekében.

intenziv

ECO 40-60 Az alapértelmezett h6fok 40 °C (nem valaszthato), megfeleld
40-60 °C kodzotti hémérsékleten valé moséashoz.

7 OHideg | Hideg vizet hasznal a ruhak mosasahoz.

mosas

@@Pamut

Strapabiré ruhanem(ikh6z és pamut vagy lenvaszon anyagbol
késziilt h6allé textilidkhoz.

{’) Lejarat

Id6zité funkcio — a teljes id6 3, 6 vagy 9 6réra allithato be,
beleértve a mosasi idét és az idbzitést is.

Mosasi programtablazat

Vissza-
Névle- | Clklu- Energiafo- |, . rr:::jrsgg
. geska- | . sidd gyasztas Vizfogyasztas | Legmaga- ség %/
Ciklus pacités oraban |\ i | liter/  isabbhémér-| o2
kg-ban esbpeei]rc— sonként | Ciklusonként | séklet°C | o ga
sebes-
ségben
$5V,°r5 mosas 2,0 0:15 0,035 32 15 75%
gg,ors mosas 20 | 030 0,228 32 30 70%
%/prs mosas 20 | 045 0,368 32 40 70%
Hideg mosas | 3,0 1:00 0,140 37 15 60%
;'(')do‘ég mosas | 39 1:01 0,207 37 20 60%
Pamut 30 °C 6,0 2:40 0,672 58 30 60%
Pamut/ .
Dot 40 °C 6,0 2:40 0,871 58 40 60%
Pamut 60 °C 6,0 2:45 1,280 58 60 60%
Pamut 90 °C 6,0 2:50 1,888 58 90 60%
Pamut .
engiv40°C | 60 3:58 1,053 58 40 60%
Pamut .
iy 60°C | 60 4:00 1,455 58 60 60%
Kényes 2,0 0:48 0,112 32 15 80%
Kényes 30°C 2,0 0:50 0,275 32 30 80%
Csak .
oresztés 6,0 0:01 0,010 58 - -
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Dobtisztitas 0,0 1:18 0,928 18 920 -
Lejar 3 6ra/6
6ra/9 o6ra 6,0 0:59 0,635 58 40 60%
mulva
Oblités és . o
centrifugalas 6,0 0:20 0,055 58 - 60%
Csak
centrifugalas 6,0 0:12 0,045 58 - 60%
Szintetikus 3,0 2:20 0,327 55 30 60%
Szintetikus/
szintetikus 3,0 2:20 0,648 37 40 60%
40 °C
6,0 3:18 1,000 50 41 62%
EC040-60 3,0 2:36 0,622 39 37 62%
1,5 2:36 0,390 36 23 62%

Az Uj EU energiahatékonysagi osztaly E

Energia tesztprogram: ECO 40-60. Sebesség: Maximalis sebesség; Egyéb
specifikaciok alapértelmezettként.

Féltoltet 6,0 kg-os gépekhez: 3,0 kg.

A régi EU energiahatékonysagi osztaly A+

Energia tesztprogram: Pamut intenziv 60°C/40°C. Sebesség: Maximalis sebesség;
Egyéb specifikaciok alapértelmezettként. Féltoltet 6,0 kg-os gépekhez: 3,0 kg.

Megjegyzés!

m Atablazatban szereplé paraméterek kizarolag felhasznaloi referenciaként
szolgélnak. A tényleges paraméterek eltérhetnek a fenti tabladzatban megadott
paraméterektdl.

1. A szennyes legmagasabb, legalabb 5 percig tartd hémérséklete a mosasi
ciklus soran.

2. A mosasi ciklus utan visszamaradé nedvesség viztartalom szazalékban és
centrifugalasi sebességben, amelyen ezt elérték.

3. Az ECO 40-60 program a 40-60 °C-on moshaté, normal mértékben szennyezett
pamut szennyes ruhdzat mosdasara alkalmas, ugyanazon a cikluson beldl. Ezt a
programot a 2019/2023 EU szabdlyozasnak valé megfelel6ség szerint értékelik.

Az energiafogyasztas szempontjabol jellemz6en azok a programok a
leghatékonyabbak, amelyek alacsonyabb hémérsékleten, hosszabb ideig tartanak.

Ha a haztartasi moso6-szaritbgépet az adott programhoz el6irt kapacitasnak
medgfeleléen toltik fel, azzal hozzajarulhatnak az energia- és viztakarékossaghoz.

A zajt és a visszamaradd nedvességtartalmat a centrifuga sebessége befolydsolja:
minél magasabb a centrifuga sebessége a centrifugalasi szakaszban, annal
magasabb a zaj, és anndl alacsonyabb a visszamaradd nedvességtartalom.

3/ TERMEKISMERTETO
3.1 EloInézet
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1- Felsé burkolat 6- Vizkifoly6 tomlé

2- Kezel6panel 7- Ajté
3- Villamos tapkabel 8- Mososzer adagold
4- Dob 9- Vizelldto tomlé

5- Szerviz sz(ir6

3.2 Tartozékok
10- Széllitdshoz hasznalt dugo opcionalis)
11- Hideg viz elldté tomld 13- Hasznalati utmutaté

12- Ellaté tomlé (meleg viz,
3.3 Kezel6panel

14- Ki: Be- vagy kikapcsolja a terméket.

15- Inditas/sziinet: A mosas inditdsahoz vagy sziineteltetéséhez nyomija
meg a gombot.

16- Opciod: Ez lehet6vé teszi tovabbi funkciok kivélasztasat; ha kivalasztjak,
felvillan.

17- Programok: Valassza ki a szennyes tipusanak megfelelé programot.
Miutan a program lejar, nyomja meg a Sziinet/inditas gombot, és az
ajtézar jelzéfény villogni kezd.

3.4 Mososzer adagolé

| Elémosd szer
[l F& mososzer
& Oblits

Megjegyzés: Csak akkor kell az I. tartalyba tolteni
mososzert, ha kivalasztotta az,,elémosas” funkcidt (nem
mindegyik gépen elérhetd).
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Programok | Il | & |Programok | |
Pamut 30 °C o o o |Kényes 30°C ° o
Pamut 40 °C o ° o |Kényes ° o
Pamut 60 °C o ° o |Lejar 9 éra mulva ° o
Pamut 90 °C o ° o |Lejar 6 éra mulva ° o
Szintetikus o ° o |Lejar 3 éra mulva ° o
Szintetikus 40 °C o ° o |Gyors mosas 45’ ° o
Dobtisztitas Gyors mosas 30’ ° o
Hideg mosas o ° o |Gyors mosas 15’ ° o
Hideg mosas 20°C| o ° o |ECO 40-60 ° o
Csak centrifugalas Pamut intenziv 40 °C ° o
Csak leeresztés Pamut intenziv 60 °C ° o
Oblités és o

centrifugalas

e Kotelez6 o Opcionalis

A tdblazatban lathatd, melyik ciklushoz melyik opcidk allithatok be. Ha a beallitas
nem lehetséges az adott ciklusnal, akkor a hozza tartozd szimbolum villogni fog a

kijelzén.
A félkovér betlvel szedett dbrak a gyari beallitdsra vonatkoznak.

Ciklus Hémérséklet beallitas °C-ban Tovabbi funkcidk
Szintetikus Hideg @ +\y
Szintetikus 40°C 40 & ey
Hideg mosas Hideg W+
Hideg mosas 20 °C 20 @ +\y
Pamut 30 °C 30 W ey
Pamut 40 °C 40 @ +\&g
Pamut 60 °C 60 Y ey
Pamut 90 °C 920 W+
ECO 40-60 60

Pamut intenziv 40 °C 40

Pamut intenziv 60 °C 60

Dobtisztitas 20

Csak centrifugalas -

Csak leeresztés -

Oblités és centrifugalas - +\esy
Kényes 30°C 30 + &
Kényes Hideg +\&J
rLT?]al]\r/: Ora/6 6ra/9 6ra 40 )
Gyors mosas 45’ 40

Gyors mosas 30’ 30

Gyors mosas 15’ Hideg

Megjegyzés! 142

m Ha mosoport hasznal, javasoljuk, hogy adjon egy kis vizet a mosdszer




tartalyaba, hogy megel&zze a mosdszeres doboz bemenetének elzarédasat és

tulcsorduldsat, amikor a gép feltoltédik vizzel.
m Az optimalis mosasi eredmény, valamint a viz- és energiafogyasztas csokkentése

érdekében valasszon a kivalasztott mosasi hdmérsékletnek megfeleld tipusu

mosodszert.

3.5 Mosdszer javaslat

Javasolt Mosasi . I
mosészer hémérséklet Szennyes és textil tipusa
Nagy teljesitményl mosdszer Fehér szin(, forralasallo
fehéritével és optikai 40/60/90 pamut vagy lenvaszon anyagu
vildgositdval. szennyes
Szines ruhakhoz valé mosdszer , ,
AP o Szines, pamut vagy lenvéaszon

Leéh”fglto és optikai vilagositd 20/30/40 anyagu szennyes
Szines ruhdkhoz valo, vagy Szines, kdnnyen kezelhetd
kimélé mosdszer, optikai 20/30/40 vagy szintetikus anyagu
vildgositd nélkiil szennyes

. ix . Kényes textilek, selyem,
Kimélé mosdszer 20/30 Viszkoz
Specialis gyapju mosdszer 20/30/40 Gyapju

Megjegyzés

A felhalmozédé vagy nyalkds mososzer vagy adalékot egy kis mennyiség( vizzel
fel lehet higitani, miel6tt a mosdszer adagoldba toltik,megakadalyozva, hogy a
bemeneti nyilas elzarédjon, és a viz tulfolyasat okozza.

Vélasszon megfeleld tipusi mosdszert a maximalis mosasi teljesitmény, illetve a
minimalis viz- és energiafogyasztas érdekében.
A legjobb tisztitasi eredmény eléréséhez nagyon fontos a megfelelé mosészer

kivalasztasa.

Ha nem tolti fel teljesen a dobot, akkor hasznaljon kevesebb mosdszert.
Mindig a vizkeménységnek megfeleléen hatdrozza meg a mosdszer mennyiségét:

ha a csapviz lagy, hasznéljon kevesebb mosészert.

Adagolja aszerint, hogy mennyire piszkos a ruha: a kevésbé szennyezett
darabokhoz kevesebb mosészert hasznaljon.

igényel.

A kovetkezé tiinetek a mosdszer tuladagolasat jelzik:

m intenziv habosodas

B gyenge mosasi és Oblitési eredmény

A kovetkezd tiinetek tul kevés mosdszer adagolasat jelzik:

m aszennyes elsziirkdl

m A keletkezett vizkd a dobra, a flitéelemre és/vagy a szennyesre llepedik

4/ TELEPITES
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4.1 Telepitési teriilet

Figyelmeztetés!

m A terméket stabil talajra kell elhelyezni, hogy hasznélat
kézben ne mozdulhasson el.

m Ugyeljen ra, hogy a készllék ne a haldzati kabelen alljon.

A gép lUzembe helyezése el6tt kdvesse az alabbi lépéseket a
megfeleld hely kivalasztasahoz:

Stabil, szaraz és egyenletes felliletet valasszon.

Keriilje a kbzvetlen napfényt.

Gondoskodjon réla, hogy legye n megfeleld szell6zés.
Gondoskodjon réla, hogy a szobahémérséklet 0 °C felett
legyen.

A feldllitasi hely gyulékony anyagoktdl, példaul széntél és
gaztél tavol kell, hogy legyen.

HwWN =

b

4.2 A moségép kicsomagolasa

Figyelmeztetés!

m A csomagoldanyag (pl. félia, polisztirol hab) veszélyt
jelenthet a gyermekek szamara.

m Fulladasveszély! Minden csomagoldanyagot gyermekekté|
elzérva kell tartani.

1. Tavolitsa el a kartondobozt és a polisztirol szivacsot.

2. Emelje meg a mosdgépet és tavolitsa el az alsé
csomagolast. Gy6zédjon meg réla, hogy a kis, haromszog
alaku szivacs is eltavolitasra kerilt az alsé résszel egyutt. Ha
nem, akkor fektesse az egységet az oldalara, majd tavolitsa
el a kis szivacsot az egység aljardl.

3. Tavolitsa el a tdpkabelt és a vizkifoly6 toml6t tartéd
ragasztdszalagot.

4. Vegye le a bevezet6 tomlét a dobrol.

4.2.1 A szallitasi csavarok eltavolitasa

Figyelmeztetés!

m A termék hasznalata el6tt el kell tavolitani a szallitashoz
hasznalt csavarokat a készilék hatuljarol.

m Orizze meg biztonsagos helyen a széllitdshoz hasznalt
csavarokat kés6bbi felhasznalasra (szliksége lesz ezekre, ha
masik helyre szeretné szallitani a késztilék).

Kovesse az aldbbi Iépéseket a csavarok eltavolitdsahoz:

1. Lazitsa meg a 4 csavart egy csavarkulccsal, majd vegye le
Oket.

2. Zarjale a nyilasokat a szallitdshoz hasznalt dugokkal.

3. Tarolja a szallitdshoz hasznalt dugdkat biztonsagos helyen
késébbi felhasznalasra.
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4.3 A mosogép vizszintbe allitasa

Figyelmeztetés!

m A rogzité anydkat mind a négy labon szorosan meg kell htzni a hazon.

1. Ellendrizze, hogy a ldbak biztonsdgosan csatlakoznak-e a hadzhoz. Ha nem,
forditsa 6ket az eredeti pozicidjukba, majd hizza meg az anyakat.

2. Lazitsa meg a rogzitd anyat, majd forgassa a labat, amig nem érintkezik
szorosan a padléval.

3. Allitsa be a labakat, majd huzza meg éket egy csavarkulccsal, tigyelve ra, hogy
a gép stabilan alljon.

R6gzité

anya

Lab
e S R -aile)

4.4 A mosogép csatlakoztatasa
4.4.1 A vizellaté tomlo6 csatlakoztatasa

Figyelmeztetés!

m A szivargas és a viz altal okozott karok megel6zése érdekében kdvesse a jelen
fejezetben leirt utasitasokat!

m A vizbefolyd tomlét ne hajlitsa és ne térje meg, ne modositsa és ne vagjon le
bel6le.

m Haamodell rendelkezik meleg vizes szeleppel, akkor csatlakoztassa a melegviz-
csaphoz a melegviz-ellatd tomlével. Az energiafogyasztas automatikusan
csokken egyes programoknal.

Csatlakoztassa a bemeneti csovet a jelzett mdédon. A belépd csé csatlakoztatasanak
kétféle modja van:

4.4.1.1 A hagyomanyos csap és a bevezetd toml6 kozotti csatlakozas

cstszécsapagy

<+ —
| __

Nyomja meg a

Lazitsa ki a , csuszoécsapagyat, B}
o Szoritsa meg a >20csapagy A csatlakoztatés
rogzitéanyat és a ésillessze a

. rogzitéanyat PR kész van
négy csavart 9z 4 bevezetd tomlét a zv

csatlakozé alapba
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4.4.1.2. A csavaros csap €és a bevezeto tomlo kozotti csatlakozas

csuszécsapagy

Specialis mosdgép csap

Menetes csap és bevezetd tomlé

Csatlakoztassa a bemeneti cs6 masik végét a termék hatuljan lévé bemeneti
szelephez, majd huzza meg erésen az 6ramutaté jardsaval megegyezd iranyban.

belépd vizszelep vizellatd tomlé

4.4.2 Vizkifoly6 tomlé
Figyelmeztetés!
m Ne hajlitsa meg és ne nyujtsa a vizkifolyé tomlét.

m Helyezze a vizkifolyd tomlét a megfelelé pozicidba, maskilonben a vizszivargas @
karosodast okozhat.

A vizkifoly6 toml6 végét kétféle médon lehet elhelyezni:

1. Helyezze kdzvetleniil a viz lefolyd 2. Csatlakoztassa a lefolyd nyilas
nyildsaba. eladgazo leereszt6 tomléjéhez.

»]

ax.100cm

Megjegyzés!

m Ha a gép rendelkezik vizkifoly6 tomlé-tartoval, akkor a kdvetkezéképpen
szerelje fel a vizkifoly6 tomlét:
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Lefolyo

Toml6 iy,
Rogzitéelemd| |B

Max.100cm

Figyelmeztetés!

m A vizkifoly6 toml6 felszerelésekor rogzitse megfelel6en kotozével.

m Ha a vizkifolyé tdmlé tul hosszy, ne eréltesse a moségépbe, mivel rendellenes
zajokat okozhat.

5/ HASZNALAT

5.1 Gyorsinditas

Vigyazat!

m  Mosas el6tt gy6z6djon meg réla, hogy a mosdgép megfeleléen van-e bekotve.

m Azelsé mosas elétt le kell futtatni egy teljes mosasi ciklust ruhak nélkdil, a
kovetkezoképpen.

5.1.1. Mosas el6tt
mosas |l
. Oblits B
Elémosas |
Nyissa ki . Zarj Adjon hozza
Csatlakoztassa ylssa Kl Toltse be a”? k?e az dJon, 0zza
a csapot ajtét mososzert

Megjegyzés: Csak akkor kell az, . tartalyba” tolteni mosdszert, ha kivalasztotta az
elémosas funkciét (nem mindegyik gépen elérhetd).

5.1.2 Mosas

O | |paoo

Valasszon ki egy
funkciot vagy az Indités
alapértelmezettet

Valasszon ki egy
programot
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Megjegyzés:

m Ha az alapértelmezettet vélasztotta, akkor a 2. 1épést ki lehet hagyni.

m A funkcidgomb tablazata kizarélag referenciaként szolgal. A tényleges funkciok
a terméktdl fliggben eltéréek lehetnek.

m A moségépet 0-40 °C kornyezeti hdmérsékleten kell hasznalni. Ha 0 °C
alatt hasznaljék, akkor a belépd szelep és a leereszt6 rendszer a fagy miatt

karosodhat.

m Mosas el6tt ellenérizze a ruhacimkéket és a mosdszer utasitasait. Hasznaljon a
mosoégéphez alkalmas nem habzé mosészert.

Kdsse meg a hosszu
zsinérokat, huzza be a
cipzarakat és gombolja be
a gombokat

A kisméretU
ruhadarabokat tegye
mosdzsakba

Forditsa ki a kénnyen
szalasodd és hosszuszalu
ruhanem’it

Vélogassa szét a ruhakat
az anyaguk szerint

Figyelmeztetés!

m Ha csak egy-egy darab ruhat mos, akkor a mosogép kiegyenlitetlenné vélhat. Az
optimalis leeresztés biztositdsdhoz mosson tébb ruhat egyitt.

m Ne mosson olyan ruhédkat, amelyek kerozinnal, gézolajjal, alkohollal vagy mas,
gyulékony anyaggal érintkeztek.

5.1.2.1 Opcidk

Elémosas: Az elémosas funkcid a f6 mosasi ciklus el6tt elvégez egy extra mosast.
Ezt a funkciot ugy tervezték, hogy kimossa a ruhak feliiletére szallé port is. Ennek a
modnak a kivalasztasakor a tartélyba (1.) mosdszert kell tolteni.

Extra oblités: A szennyes extra Oblitésen megy ét.
Nincs centrifuga: Ha ezt a funkcidt valasztja, a ruhak nem lesznek kicentrifugazva.
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Programok Opcid Programok Opcid

Elémoséas | Extra Elémoséas | Extra
Oblités Oblités

Pamut 30 °C 0 Lejar 9 6ra mulva

Pamut 40 °C 0 o Lejar 6 6ra mulva

Pamut 60 °C 0 o Lejar 3 6ra mulva

Pamut 90 °C 0 o Gyors mosas 45’

Szintetikus 0 o Gyors mosas 30

Szintetikus 40 °C 0 0 Gyors mosas 15’

Dobtisztitas Csak centrifugalas

Pamut intenziv 40 °C Hideg mosas

Pamut intenziv 60°C !)-lcideg mosas 20

Csak leeresztés ECO 40-60

Oblités és o

centrifugalas

Kényes 30°C

Kényes

o Opcionalis

5.1.2.2 A hangjelzés némitasa

o

Valassza ki a
programot

Vigyazat!

LI
3 sec.

A hangjelzés funkcié bekapcsolasahoz nyomja meg ismét a gombot 3
masodpercig. A bedllitas a kdvetkezd visszaallitasig megmarad.

Nyomja 3 masodpercig a @ gombot a hangjelzés
némitdsahoz

m Ha a hangjelzés le van némitva, akkor semmilyen hangot nem fog adni.

5.1.2.3 Gyermekzar
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A gyermekzar arra szolgal, hogy megel6zze, hogy gyermekek
mUkddésbe hozzék a késziiléket.




> > e | (@]

3 sec.
Valassza ki a Nyomja meg és tartsa lenyomva 3
programot Inditas masodpercig a + és (@ gombot, amig

a hangjelzés meg nem szélal.

Vlgyazat'

A,Gyermekzdarat” csak a két gomb lenyomdsaval és nyomvatartasaval lehet
kioldani.

m A,Gyermekzar”a fékapcsold és a,Gyermekzar” gombon kiviil az 6sszes gombot
lezérja.

m A program kivalasztasa és a mosasi ciklus elinditasa el6tt oldja ki a
,Gyermekzarat”.

5.1.2.4 Homérséklet

A lehetséges hémérséklet bedllitasok: Hideg, 20°C, 30°C, 40°C, 60°C, 90°C

5.1.3. Mosas utan

A hangjelzés megszélal, az ajtézér és az [Inditds / szlinet] jelzéfényei villognak, vagy
két kis pont villog a digitélis képernydén.

6/ KARBANTARTAS ES TISZTITAS

Figyelmeztetés! @
m A karbantartasi feladatok elvégzése el6tt hiizza ki a gépet és zarja el a csapot.

6.1 A haz tisztitasa

A rendszeres karbantartassal novelhet6 a késziilék élettartama.
A készulék fellletét higitott, nem durva, semleges mosdszerrel
lehet tisztitani, ha sziikséges. Ha tulfolyik a viz, egy nedves ruha
segitségével azonnal itassa fel. Ugyeljen arra, hogy a hdzhoz ne
érjenek éles targyak.

Megjegyzés!

Ne hasznaljon hangyasavat, annak higitott oldatait, illetve
ezekkel azonos anyagokat, példaul alkoholt, oldészert vagy
mas vegyi anyagot.

6.2 A dob tisztitasa

A dob fémtargyak altal okozott rozsdasodasat azonnal el kell tavolitani klérmentes
tisztitdszerrel.

Soha ne hasznaljon acél surolészivacsot.

Megjegyzés!
Ne tegyen ruhat a moségépbe, amig a dobot tisztitja.
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6.3 Az ajtotomités és az liveg tisztitasa

Tordlje at az Giveget és a tomitést minden mosasi
ciklus utdn a sz6szok és a szennyezddések
eltdvolitasdhoz. A sz6szok felhalmozddasa szivargast
okozhat. Minden mosds utan tavolitson el minden
érmét, gombot és egyéb targyat a tomitésbol.

6.4 A belépo sziir6 tisztitasa
Megjegyzés!

\

m A belépd sz(rét ki kell tisztitani, ha a vizaralmas akadozni kezd.
m Tisztitsa meg a mosdszer adagolét 3 havonta a berendezés normal

mukodésének biztositasa érdekében.

6.4.1 A csapban lévo sziir6 tisztitasa

1. Zarja el a csapot.

2. Vegye le a vizellatd tomlét a csaprol.

3. Tisztitsa meg a sz(ir6t.

4. Csatlakoztassa vissza a vizellato tomlét.

6.4.2 A mosogépben lévo sziiro tisztitasa

1. Csavarozza le a bemeneti csovet a gép hatuljarol.

2. Huzza ki a sz(rét egy hosszu cséri fogoval, majd
tegye vissza, miutan kimosta.

3. Haszndljon kefét a sziré tisztitdsdhoz.

4. Csatlakoztassa Uja a bemeneti csovet.

Megjegyzés!

m A sz(rét ki lehet hizni a cs6bdl a tisztitdshoz.
m Csatlakoztassa Ujra és nyissa ki a csapot.

6.4.3 A mosészer-adagolo tisztitasa

&

T

ﬁ%

1. Tolja az adagolo6fidk belsejében 1évé dblitéfedél gombjat, A" pozicidba (lasd az

1. &bran szereplé nyilat).

2. Emelje fel, és vegye ki az oblitéfedelet. Mossa ki az 6sszes nyilast folyo viz alatt.
3. Tegye vissza az Oblit6fedelet, és tolja vissza a fidkot a helyére.

Huzza ki az " Tisztitsa meg a
P Tisztitsa meg az g
adagolofidkot s rekesz belsejét
” adagolofickot ..
az,A . egy régi
(2 folyd viz alatt X
megnyomasaval fogkefével

Tegye be az
adagolo fidkot
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Megjegyzés!

m A gép tisztitdsdhoz ne hasznéljon alkoholt, oldészereket vagy vegyszereket.

m Tisztitsa meg a mosdszer adagolét 3 havonta a berendezés normal
mikddésének biztositasa érdekében.

6.4.4 A leereszté szivattyu sziirjének tisztitasa

Figyelmeztetés!

m Legyen 6vatos a forrd vizzel!

m Hagyja lehlni a tisztitoszeroldatot.

m Az dramités megeldzésére a sz(ir6 mosasa elétt huzza ki a gép
csatlakozédugojat.

m A leeresztd szivattyu szlrdje eltavolitja a cérnaszalakat és a kisebb idegen
anyagokat a vizbél.

m Rendszeresen, haromhavonta végezze el a sz(iré tisztitasat a késziilék normal
mikodésének biztositasa érdekében.

7\ ‘
7

szervizsz(rét

idegen anyagokat

4
Az éramutato
: : jarasaval 0 .
Nyissa ki a ) X Tavolitsa el az Tegye vissza az
megegyezd

alsé zarésapkat

iranyba forgatva
vegye ki a sz(ir6t

Vigyazat!

m Bizonyosodjon meg réla, hogy a sz(ir6t és a vészleereszté tomlét megfeleléen
tette vissza, maskilénben vizszivérgas Iéphet fel.

m Haaz On mos6gépén nem taldlhatd vészleereszt6 tomlo, forgassa el kozvetlendl
az also6 zarésapkat ahhoz, hogy a viz a mosdéba folyjon.

m A programtol fiiggéen kozvetleniil a késziilék hasznalata utan forrd viz lehet a
szivattyuban. Ne vegye le a szivattyu burkolatat a mosasi ciklus kdzben. Mindig
vérja meg, hogy a készilék a ciklus végére érjen, ki legyen Uritve és kihdljon. A
burkolat visszahelyezésekor gondoskodjon réla, hogy szorosan legyen rogzitve.

6.5 Hibaelharitas

A késziilék nem indul el vagy m(ikddés kozben leall.
Prébaljon megoldast taldlni a problémara. Ha ez nem lehetséges, akkor vegye fel a
kapcsolatot az tigyfélszolgalattal.
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Leiras A probléma oka Megoldas
A mosbgép A mosbgép ajtaja Inditsa Ujra, ha az ajté be van
nem indul el nincs bezarva zarva
rendesen Ellenérizze, hogy nem
szorultak-e be a ruhdk
Az ajtét nem lehet A biztonségi Szakitsa meg a haldzati
kinyitni védelem tapellatast, majd inditsa Gjra

engedélyezve van

Vizszivargas

A belépb tomld vagy
a kilép6 tomld kozti
csatlakozas nem
tomor

Ellendrizze és szoritsa meg a
vizcsoveket

Tisztitsa meg a kilép6 tomlét

Mososzer

maradvany
a mosodszer
adagoldban

A mosdszer nedves
vagy 0sszeallt

Tisztitsa meg a mososzer
adagolét

A jelz8ldmpa vagy
kijelzé nem vilagit

ACPUvagya
kadbelek nincsenek
csatlakoztatva

Ellenérizze, hogy nincs-e
aramkimaradas, és hogy
megfeleléen vannak-e
csatlakoztatva a csatlakozok

Rendellenes zaj

Ellendrizze, hogy nem
tavolitotték-e el a
rogzitécsavarokat

Ellenérizze a padlo szintjét
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Hiba kijelz6 A probléma oka Megoldas

Szlinet/inditas A moségép ajtaja Inditsa Ujra, ha az ajté be van
nincs bezéarva zarva
rendesen Ellendrizze, hogy nem
szorultak-e be a ruhak
Nincs centrifuga Vizbemeneti Ellenérizze, hogy a viznyomas
probléma mosaés nem tul alacsony-e
kézben Egyenesitse ki a vizcsovet

Ellendrizze, hogy a belépd
szelep sz(ir6je nincs-e

eltdmédve
Sziinet/inditas és A viz leeresztése tul Ellendrizze, hogy a vizkifolyd
nincs centrifuga sokdig tart toml6 nincs-e eltdomdédve
Extra Oblités Viz tulfolyas A mosdgép Ujrainditasa
Egyéb Ha a problémat nem tudja

megoldani, akkor hivja az
tgyfélszolgalatot

Megjegyzés!
Az ellenérzés utan kapcsolja be Ujra a mosdgépet. Amennyiben a probléma
tovabbra is fennall, forduljon az tgyfélszolgalathoz.

7/ JOTALLAS ES A FELELOSSEG TERJEDELME

Erre a termékre a vasarlas idépontjatol szamitott 12 vagy 24 honap (a helyi
jogszabdlyok szerint, a pénztarblokk alapjan szamitott id6szak) jotallas vonatkozik,
minden gyartasi- vagy anyaghibabdl eredé meghibasodasra.

Ez a jotallas nem terjed ki a rossz telepitésbdl, helytelen hasznélatbol, vagy a termék
természetes elhasznalédasabdl ered karokra.

A jotéllas nem vonatkozik:

- Ahelytelen hasznalatbdl, balesetbdl, talakitasbdl vagy nem megfelelé
aramerdsségl illetve fesziiltségl elektromos csatlakozasbol eredé karokra vagy
meghibéasodasokra.

- Olyan termékekre, amelyeknek garancia cimkéje vagy sorozatszama sérult,
megvaltozott, eltavolitottdk vagy rozsdas.

- Acserélheté akkumulatorokra és tartozékokra 6 hénap jétallas vonatkozik.

- Az akkumulator meghibdsodasara, ha a tul hosszu toltés, vagy az utmutatéban
leirt biztonsagi el6irasok figyelmen kivil hagyasa miatt kovetkezett be.

- Esztétikai hibakra, ideértve a karcolast, Gitésnyomokat vagy egyéb sériiléseket.

- Engedéllyel nem rendelkezé személy altal végzett barmilyen beavatkozasbél
bekovetkezett karokra.

- Atermészetes kopasbol vagy a termék természetes elhasznalédasabdl eredd
meghibéasodasokra.

- A halézati paraméterek megvaltozasa miatt sziikséges programfrissitésekre.

- Harmadik fél programjanak moédositas, valtoztatds vagy adaptalas céljabol

155



torténd hasznalata kdvetkeztében meghibasodott termékre.
- Agyart6 altal jovahagyott tartozékok nélkiili hasznalat kbvetkeztében
meghibasodott termékre.
- Arozsdas termékekre.
A gyarté semmi esetre sem tehetd feleléssé a lemezen térolt adatok elvesztéséért.
Hasonléképpen, a gyarté nem koteles ellendrizni, hogy a visszavitt termékbdl
eltavolitottak-e a SIM/SD kartyakat.
A javitott vagy cserélt termékek tartalmazhatnak Gj és/vagy ujracsomagolt
Osszetevéket és tartozékokat.

A GARANCIA ERVENYESITESE

A jotéllas érvényesitéséhez kérjlik, vigye vissza a terméket az eladasi hely

Ugyfélszolgélatara a vasarlasi bizonylattal (pénztarblokk, szamla stb.), a termékkel és

a hozza adott tartozékokkal, eredeti csomagolasban.

Tajékoztatasul meg kell adnia a vasarlas idépontjat, a modellt és a sorozatszamot

vagy IMEI szdmot (ezek az adatok altaldban fel vannak tiintetve a terméken, vagy a

vasarlasi bizonylaton).

Ezek hidnyaban a terméket a megfelel6 miikodését biztosito kellékekkel egyiitt kell

visszavinnie (tapegység, adapter stb.).

Ha a reklamacidra vonatkozik a jotallas, a vevészolgalat a helyi jogszabalyoknak

megfeleléen, vagy:

- Megjavitja vagy kicseréli a hibas alkatrészeket.

- Avisszavitt terméket legaldbb azonos funkcidkkal rendelkezé, és
teljesitményben egyenértéki termékre cseréli.

- Visszatériti a termék vételarat a pénztarblokkon feltlintetett értékben.

A harom megoldas valamelyikének igénybevétele nem jogosit fel a jotallasi idészak

meghosszabbitdsara vagy megujitasara.
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CUPRINS:

1/INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA P.157
2/DATE TEHNICE P.161
3/DESCRIEREA PRODUSULUI P. 166
4/INSTALAREA P.170
5/UTILIZAREA P.173
6/INTRETINEREA S| CURATAREA P.176
7/GARANTIE SI LIMITE ALE RESPONSABILITATII P.180

1/ INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Inainte de a folosi acest aparat electric, cititi cu atentie
instructiunile de mai jos si pastrati-le pentru utilizare
ulterioara.

1. Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta trebuie
inlocuit de producator, de agentul sau de service sau de
persoane calificate in mod similar pentru a se evita orice
pericol.

2. Inainte de a conecta aparatul la o priza de perete,
asigurati-va ca valoarea curentului electric local corespunde
cu cea indicata pe placuta caracteristicilor tehnice de pe
aparat. Acest aparat trebuie conectat doar la o priza cu
impamantare.

3. Deconectati cablul de alimentare de la priza cand
nu utilizati aparatul si inainte de a efectua orice lucrari de
curatare sau de intretinere.

4. Utilizati noile seturi de furtunuri furnizate cu aparatul.
Nu reutilizati seturile vechi de furtunuri.

5. Deconectati intotdeauna aparatul de la retea inainte de
efectuarea oricarei lucrari de intretinere.

6. Intotdeauna deconectati masina de la priza si opriti
alimentarea cu apa dupa utilizare.

7. Asigurati-va ca presiunea apei a sursei dumneavoastra
de alimentare cu apa este cuprinsa intre presiunea minima
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de admisie si presiunea maxima de admisie a apei.

8. Pentru siguranta dumneavoastra, stecherul trebuie
introdus intr-o priza impamantata cu trei poli. Asigurati-va
ca priza este impamantata corect si fiabil.

9. Racorduriledeapasicablurile electrice trebuie conectate
de un tehnician calificat in conformitate cu instructiunile
fabricantului si cu reglementarile locale privind siguranta.
10. Pericol pentru siguranta copiilor!

11. Acest aparat poate fi utilizat de catre copii cu varsta de
peste 8 ani si de catre persoane cu capacitati fizice, senzoriale
sau intelectuale reduse ori lipsite de cunostinte sau de
experientd, daca sunt supravegheate sau au fost instruite cu
privire la utilizarea aparatului in deplina siguranta si inteleg
pericolele la care se expun. Nu lasati copiii sa se joace cu
aparatul. Nu este permisa efectuarea curatarii si a intretinerii
permisibile utilizatorului de catre copii nesupravegheati.

12. Copiii cu varsta sub 3 ani trebuie tinuti la distanta, cu
exceptia cazului cand sunt supravegheati in mod continuu.
Nu lasati copiii sa se joace cu aparatul.

13. Animalele de companie si copiii risca sa se urce pe
masina. Verificati masina cu atentie inainte de utilizare.

14. Usadessticla se poate incalzifoarte tare in timpul utilizarii.
Tineti copiii si animalele de companie la distanta pe durata
utilizarii masinii.

15. Pentru a preveni avarierea produsului, indepartati toate
ambalajele si bolturile de transport inainte de utilizare.

16. Stecherul trebuie sa ramana accesibil dupa instalare.

17. Pericol de explozie!

18. Nu spalati sau sa uscati articole care au fost imbibate sau
curatate, spalate sau inmuiate in combustibil sau substante
explozive (precum ceara, ulei, benzina, degresanti, solventi
pentru curatare uscata si kerosen) Acestea risca sa produca
un incendiu sau o explozie.

19. Masa maxima a hainelor uscate care pot fi spalate in
aparat este 6,0 kg.
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Instalarea

1. Aceasta masina de spalat este destinata numai pentru

utilizare in interior.

2. Aceasta masina de spalat nu a fost proiectata pentru a

putea fiincorporata.

3. Oirificiile nu trebuie obstructionate cu mocheta.

4. Masinadespalat nutrebuieinstalatain baisauinincaperi

foarte umede ori in spatii in care se afla gaze caustice sau

explozive.

5. Modelele cu o singura supapa de admisie trebuie

conectate la alimentarea cu apa rece. Modelele cu supape

de admisie duble trebuie conectate corect la alimentarea cu

apa calda si la alimentarea cu apa rece.

6. Stecherul trebuie sa ramana accesibil dupa instalare.

7. Pentru a preveni avarierea produsului, indepartati toate

ambalajele si bolturile de transport inainte de utilizare.

8. Acest produs este destinat numai uzului casnic si numai

pentru materiale textile lavabile in masina de spalat rufe.

9. Acest aparat este destinat uzului casnic sau in scopuri

similare precum:

- spatii de bucatarie pentru personal din magazine, birouri
si alte medii de activitate;

- ferme;

- de catre clienti in hoteluri, moteluri si alte locatii de tip
rezidential;

- locatii de tip pensiune;

- spatii comune in blocuri de apartamente.

10. Nu va urcati sau sa va asezati deasupra masinii.

11. Nu va sprijiniti de usa masinii.

12. Masuri de precautie in vederea manevrarii:

13. Bolturile de transport trebuie reinstalate de catre un

tehnician.

14. Apa acumulata in masina trebuie evacuata.

15. Manevrati masina cu grija. Nu apucati niciodata de piese

proeminente ale masinii cand o ridicati. Nu utilizati usa
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masinii ca si maner cand deplasati aparatul.

16. Acest aparat este greu. Aveti grija in timpul transportului.
17. Nu inchideti usa masinii cu forta excesiva. Daca usa se
inchide greu, asigurati-va ca hainele sunt introduse complet
in cuva si ca sunt distribuite uniform.

18. Nu utilizati masina ca sa spalati covoare.

19. Inainte de a spala haine pentru prima data, masina de
spalat trebuie sa execute un ciclu complet de spalare fara
haine in interior.

20. Nu amplasati solventi inflamabili, explozibili sau toxici
in masina (de ex. benzina sau alcool) ori sa-i utilizati ca
detergenti. Utilizati numai detergenti care sunt adecvati
pentru masina de spalat.

21. Asigurati-va ca toate buzunarele sunt golite. Obiectele
ascutite si rigide precum monezi, bijuterii, cuie, suruburi sau
pietre pot cauza defectiuni grave ale masinii.

22. Asigurati-va ca apa din interiorul cuvei s-a scurs inainte
de a deschide usa. Nu deschideti usa daca in cuva apa este
vizibila.

23. Aveti grija sa nu va ardeti cand produsul evacueaza apa
fierbinte.

24. Nureumpletiapa cu manaintimpul unuiciclu de spalare.
25. Dupa terminarea programului, asteptati timp de 2
minute inainte de a deschide usa.

Acest marcaj indica faptul ca acest produs nu trebuie

eliminat cu alte deseuri menajere pe tot teritoriul UE.
W Pentru a preveni posibilele pericole pentru mediu sau
sanatatea umana de la eliminarea necontrolata a deseurilor,
reciclati acest produs in mod responsabil pentru a promova
reutilizarea durabila a resurselor materiale. Pentru a returna
dispozitivul dumneavoastra uzat, va rugam sa utilizati
sistemele de colectare sau sa contactati magazinul de unde
ati cumparat produsul. Acesta poate prelua acest produs in
vederea reciclarii sale in siguranta.
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2/ DATE TEHNICE

2.1 Specificatii tehnice

Alimentare 220-240V~, 50 Hz
Putere nominala 2050 W
Curent max. 10A

Presiune standard a apei

0,05 MPa~1 MPa

Model 600082784
Capacitate de spalare 6,0 kg
Dimensiuni (L x P x H) 595 x 470 x 850
Greutate neta 57 kg

2.2 Fisa produsului
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Numele furnizorului sau marca comerciala: Seleline
Adresa furnizorului (°): SAS OIA, 200, rue de la Recherche, Le Colibri BP 169,
59650 Villeneuve dj Ascq, France

Identificator de model: 600082784 MFE60-51206/C31-EU(NE)
Parametri generali ai produsului:

Parametru Valoare Parametru Valoare
Capacitate 6,0 Dimensiuni in cm Tnéltime 85
nominala () (kg) Latime 60
Adancime 47
EEl,, (®) 91,0 Clasa de eficienta E
energetica (%)
Index de eficientd 1,04 Eficienta de cldtire 5.0
de spalare (%) (g/kg) (¥
Consum energetic 0,737 Consum de apain 43
in kWh pe litri pe ciclu, bazat
ciclu, bazat pe pe programul eco
programul eco 40-60. Consumul
40-60. Consumul real de apd va
real de energie va depinde de modul
depinde de modul n care este folosit
in care este folosit aparatul si de
aparatul. duritatea apei.
Temperatura Capacitate | 41 Continut de Capacitate | 62
maxima in nominali umezealad ramas nominali
interiorul unui < 0 (%) -
picior de material Jumatate 37 Jumatate 62
textil tratat (°C)
Sfert 23 Sfert 62
Viteza de stoarcere | Capacitate| 1200 |Clasa de eficienta D
(rpm) nominal3 energetica la
Jumatate | 1200 stoarcere-uscare (%)
Sfert 1200
Durata program O | Capacitate| 3:18 [Tip Fara suport
(h:min) nominald
Jumatate | 2:36
Sfert 2:36
Emisii sonore 80 Clasa de emisii C

transmise prin aer
in faza de stoarcere
(°) (dB(A) re 1 pW)

sonore transmise
prin aer (%) (faza de
stoarcere)
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Mod oprit (W) 0,50 Mode de veghe 1,00
(W)
Pornire intarziata 4,00 Standby in retea Nu este cazul

(W) (daca este
cazul)

(W) (daca este
cazul)

Durata minima a garantiei oferite de furnizor (°).

Acest produs a fost proiectat sa

elibereze ioni de argint in timpul ciclului Nu

de spalare

Informatii suplimentare:
Link pentru website-ul furnizorului, unde informatiile de la punctul 9 al Anexeill a
Regulamentului comisiei (UE) 2019/2023 (1) (b) se gaseste:

(%) pentru programul eco 40-60.

(®) modificari la aceste articole nu trebuie considerate relevante in sensul
paragrafului 4 al Articolului 4 din Regulamentul (UE) 2017/1369.

() daca baza de date a produsului genereaza automat continutul definitiv al
acestei celule inseamna ca furnizorul nu a introdus datele.

2.3 Programe

Puteti alege dintre programele urmatoare, conform tipului de rufe.

Programe

& Sintetice

Pentru spalarea articolelor sintetice (de ex. camasi, jachete,
textile amestecate). Cand spalati tricotaje, cantitatea de
detergent trebuie redusa pentru a preveni formarea de spuma
excesiva.

WQ Delicate

Pentru spalarea articolelor delicate, lavabile, de ex. matase,
satin, fibre sintetice sau textile amestecate.

Program special pentru curdtarea cuvei. Cuva este sterilizata

ren) Curitare la 90°C. Nu utilizati acest program pentru spdlarea hainelor.
~A > v . . v .
cuva Adaugati cantitatea corecta de clor pentru a spori efectul
curatarii. Utilizati acest program dupa cum este nevoie.
@ Numai Numai stoarce cu viteza de stoarcere putand fi selectata.
stoarcere
Clatire & Numai clatire si stoarcere
Stoarcere
<17 Numai Pentru golirea apei.
scurgere
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(© =

Pentru spalarea rapida a unei cantitati mici de imbracaminte
care nu este foarte murdara in 15 minute.

Scurt 15'

1) Intensiv Durata de spalare este madrita pentru o curatare mai

bumbac aprofundata.

ECO 40-60 Implicit 40°C (neselectabil), adecvat pentru spalarea articolelor
vestimentare la temperaturi cuprinse intre 40°C si 60°C.

* O spélare Utilizeaza apé rece pentru spélarea hainelor.

rece

@@Bumbac

Pentru textile rezistente la purtat si rezistente la cdldurd,
fabricate din bumbac sau in.

{’) Se termina
in

Functie de temporizator — durata totala include durata de
spalare si temporizatorul poate fi setat pe 3 ore, 6 ore sau 9
ore.

Tabelul programelor de spalat

Consum Umiditate
E?cgfe- ggILaIEJai energetic Cao nésTu nnl"i t?ie Temperatu- |reziduala
Ciclu nomina- linoresi | N KWh/ /Féiclu de |raceamai | in%/
lain kg minute C'CIP de functionare inalta °C | viteza de
functionare ; stoarcere
Scurt 15' 2,0 0:15 0,035 32 15 75%
Scurt 30' 2,0 0:30 0,228 32 30 70%
Scurt 45' 2,0 0:45 0,368 32 40 70%
Spalare rece 3.0 1:00 0,140 37 15 60%
gg?'are rece | 305 | 101 0,207 37 20 60%
Bumbac 30°C 6,0 2:40 0,672 58 30 60%
Eﬂmggg woec | 60 | 240 0,871 58 40 60%
Bumbac 60°C 6,0 2:45 1,280 58 60 60%
Bumbac 90°C 6,0 2:50 1,888 58 90 60%
g‘lffn”;g’c aec. | 60 | 3:58 1,053 58 40 60%
ptenslv _ec | 60 | 400 1,455 58 60 60%
Delicate 2,0 0:48 0,112 32 15 80%
Delicate 30°C 2,0 0:50 0,275 32 30 80%
Numai ) B )
scurgere 6,0 0:01 0,010 58
Curatare cuva 0,0 1:18 0,928 18 90 -
Se termina in .
3H/6H/9H 6,0 0:59 0,635 58 40 60%

164




Clatire & .

Stoarcere 6,0 0:20 0,055 58 - 60%

Numai .

stoarcere 6,0 0:12 0,045 58 - 60%

Sintetice 3.0 2:20 0,327 55 30 60%

Sintetice/ .

Sintetice 40°C 3.0 2:20 0,648 37 40 60%
6,0 3:18 1,000 50 41 62%

EC040-60 3.0 2:36 0,622 39 37 62%
1,5 2:36 0,390 36 23 62%

Clasa noua de eficienta energetica UE:

Program de testare energetica: ECO 40-60. Viteza: Viteza maxima; Alte specificatii
sunt implicite.

Jumédtate de incarcatura pentru masini de 6,0 kg: 3,0 kg

Clasa veche de eficientd energetica UE: A+

Program de testare energetica: Intensiv bumbac 60°C/40°C. Viteza: Viteza maxima; Alte
specificatii sunt implicite. Jumatate de incarcatura pentru masina de 6,0 kg: 3,0 kg

Nota!
m Parametrii din acest tabel sunt pur orientativi. Parametrii actuali pot diferi fata
de parametrii din tabelul de mai sus.

1. Temperatura cea maiinalta atinsa de articolele de spalat in ciclul de spalare timp
de minim 5 minute.

2. Umezeala reziduala dupa ciclul de spalare in procentaj al continutului de apa si
viteza de stoarcere la care acest lucru este obtinut.

3. Programul ECO 40-60 este capabil sa curete articole de spalat din bumbac
declarate ca fiind lavabile la 40°C sau la 60°C, impreuna in acelasi ciclu.
Programul este utilizat pentru a evalua conformitatea cu requlamentul (UE)
2019/2023.

Cele mai eficiente programe in ceea ce priveste consumul energetic sunt in general
cele care dau rezultate la temperaturi mai joase si la durate mai lungi.

Incarcarea masinii de spalat-uscatorului pana la capacitatea indicata pentru
programele respective va contribui la economii de energie si de apa.

Zgomotul si continutul rdmas de umezeald sunt influentate de viteza de stoarcere:
cu cat viteza de stoarcere din faza de stoarcere este mai mare, cu atat zgomotul va fi
mai fnalt si continutul de umezeald ramasd va fi mai scdzut.

3/ DESCRIEREA PRODUSULUI
3.1 Vedere din fata

1- Capac superior 6- Furtun de scurgere

2- Panou de comanda 7- Usa

3- Cablu de alimentare 8- Dozator de detergent

4- Cuva 9- Furtun de alimentare cu apa
5- Filtru

3.2 Accesorii
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10- Dopuri de orificii pentru transport optional)

11- Furtun de alimentare cu apa rece 13- Manual de instructiuni
12- Furtun de alimentare (apa caldg,

3.3 Panou de comanda

14- Oprit: Porneste sau opreste produsul.

15- Start/Pauza: Apdsati acest buton pentru a porni sau pune programul de

spdlare pe pauza.

16- Optiune: Va permite selectarea unei functii suplimentare; aceasta se va

aprinde cand este selectata.

17- Programe: Alegeti un program adecvat in functie de tipul de haine de
spalat. La terminarea programului, indicatorii luminosi de Pauza/Start si

Blocarea usii vor clipi.

3.4 Dozatorul de detergent

|  Detergent pentru pre-spélare
Detergent pentru spalare principala

Balsam de haine

Nota: Detergentul trebuie adaugat numai in
~compartimentul I” daca ati selectat functia de
Jprespalare” (nedisponibila pe toate masinile).

Program | Il | 8 |Program | &
Bumbac 30°C o ° o | Articole delicate 30°C ° 0o
Bumbac 40°C 0o ° o | Delicate ° o
Bumbac 60°C o ° o | Seterminain 9 ore ° o
Bumbac 90°C o ° o |Setermindin 6 ore ° o
Sintetice o ° o |Setermindin 3 ore ° o
Sintetice 40°C 0 ° o |Scurt45' ° o
Curatare cuva Scurt 30' ° 0
Spalare rece o ° o |Scurt 15’ ° 0
Spalare rece 20° ECO 40-60 ° o
Numai stoarcere Intensiv bumbac 40°C. ° o
Numai scurgere Intensiv bumbac 60°C. ° o
Clatire & Stoarcere | o

e Indispensabil o Optional

Tabelul va indica ce optiuni ofera ciclurile pentru reglari. Daca un ciclu nu poate fi

ajustat, simbolul va clipi pe afisaj.
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Numerele evidentiate corespund cu setarile din fabrica.

Ciclu Ajustare temperaturad in °C Functii suplimentare
Sintetice Rece @ +\af
Sintetice 40°C 40 &+
Spalare rece Rece @ +\ay
Spalare rece 20°C 20 W+
Bumbac 30°C 30 @ +\e
Bumbac 40°C 40 &, +ey
Bumbac 60°C 60 Y ey
Bumbac 90°C 90 W+
ECO 40-60 60

Intensiv bumbac 40°C 40

Intensiv bumbac 60°C 60

Curatare cuva 20

Numai stoarcere -

Numai scurgere -

Clatire & Stoarcere - +\egf
Delicate 30°C 30 +\egf
Delicate Rece +\&
Se termina in 3H/6H/9H 40 )
Scurt 45' 40

Scurt 30' 30

Scurt 15' Rece

Nota!

m Cand utilizati detergent pudra, se recomanda sa addugati un pic de apa
in compartimentul de detergent pentru a preveni infundare admisiei

compartimentului de detergent si supraumplerea cand masina se umple cu apa.

m Pentru rezultate optime de spalare si pentru a reduce consumul de apa si de
energie, selectati un tip de detergent adecvat pentru temperatura de spalare

selectata.

3.5 Recomandari privind detergentul

167



Detergent de spalare Temperatura Tip de rufe si textile

recomandat de spalare

Detergent ultra puternic cu . .
N Rufe albe din bumbac sau in

3%32}0 indlbitori si inalbitori 40/60/90 rezistente la fierbere

Detergent pentru rufe colorate
fara agenti indlbitori si indlbitori
optici.

Rufe colorate compuse din
20/30/40 bumbac sauin

Detergent pentru rufe colorate
fabricant din fibre usor de
intretinut sau materiale

Detergent pentru rufe colorate
sau cu actiune moderata fara 20/30/40
indlbitori optici

sintetice
Detergent de spalare cu actiune 20/30 Textile delicate, matase,
moderatd vascoza
Detergent special pentru lana 20/30/40 Lana
Nota

Detergentul care se aduna sau fibros ori aditiv se poate dilua intr-o cantitate mica
de apa inainte de a fi turnat in compartimentul detergentului, pentru a evita
blocarea admisiei si cauzarea unor scurgeri de apa.

Va rugam selectati tipul adecvat de detergent pentru a obtine rezultate maxime de
spadlare si un consum minim de apa si de energie.

Pentru a obtine cele mai bune rezultate de curatare, dozarea corecta a
detergentului este importanta.

Utilizati o cantitate mai mica de detergent in cazul care cuva nu este umpluta
complet.

Intotdeauna reglati cantitatea de detergent in functie de duritatea apei, daca apa
este mai putin dura, utilizati mai putin detergent.

Dozati in functie de gradul de murddrie al rufelor, rufele mai putin murdare necesita
mai putin detergent.

Detergentul foarte concentrat (compact) necesita o dozare deosebit de precisa.

Urmatoarele simptome indica un supradozaj de detergent:
m producere de spuma densa
m rezultate slabe de spdlare si de clatire

Urmatoarele simptome indica un dozaj insuficient de detergent:

m rufele capata culoarea gri

B pe cuva, pe rezistentd si/sau pe rufe se acumuleaza depozite de depuneri
minerale
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4/ INSTALAREA
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4.1 Zona instalarii

Avertisment!

m Produsul trebuie amplasat intr-un loc stabil pentru a preveni
deplasarea acestuia in timpul functionarii.

m Asigurati-va ca aparatul nu este asezat peste cablul de
alimentare.

Inainte de a instala masina, urmati pasii de mai jos pentru a
selecta un amplasament adecvat:

Selectati o suprafata stabila, uscata si dreapta.

Evitati lumina directd a soarelui.

Asigurati-va ca exista ventilatie suficienta.

Asigurati-va ca temperatura din incapere depaseste 0°C.
Locul instalarii trebuie situat departe de surse inflamabile
precum carbuni sau gaz.

uhwn =

4.2 Despachetarea masinii de spalat

Avertisment!

m Materialele de ambalaj (ex. folie, spuma de polistiren) pot fi
periculoase pentru copii.

m Risc de sufocare! Pastrati toate materialele de ambalare in
locuri inaccesibile copiilor.

1. Indepadrtati cutia de carton si spuma de polistiren.

2. Ridicati masina de spalat si indepartati ambalajul de
pe baza. Asigurati-va ca triunghiul mic de spuma a fost
indepartat impreuna cu piesa de dedesubt. Daca nu,
inclinati unitatea pe o parte, dupa care indepartati bucata
mica de spumad de sub unitate.

3. Indepartati banda adeziva ce fixeaza cablul de alimentare si
furtunul de scurgere.

4. Scoateti furtunul de admisie din cuva.

4.2.1 indepartarea bolturilor de transport

Avertisment!

m Inainte de a utiliza produsul, bolturile de transport trebuie
indepartate de pe spatele aparatului.

m Pastrati bolturile de transport intr-un loc sigur pentru
utilizare viitoare (veti avea nevoie de acestea daca trebuie
sa transportati aparatul in alt loc).

Urmati pasii de mai jos pentru a indeparta bolturile:

1. Slabiti cele 4 bolturi cu ajutorul unei chei si indepartati-le.

2. Acoperiti gaurile cu dopurile de transport pentru orificii.

3. Depozitati bolturile de transport intr-un loc sigur pentru
utilizare viitoare.
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4.3 Nivelarea masinii de spalat
Avertisment!

1.
2.

Piulitele de blocare de pe toate cele patru picioare trebuie infiletate strans pe
carcasa.

Asigurati-va ca picioarele sunt bine prinse de carcasa. Daca nu, repuneti-le in
pozitia lor initiala si strangeti piulitele.

Slabiti piulita de blocare si rotiti piciorul pana cand acesta este in contact
apropiat cu solul.

Reglati picioarele si blocati-le cu o cheie, asigurandu-va ca masina este stabila.

Piulita de
blocare

@ picior

Ridicati Coborati

4.4 Conectarea masinii de spalat
4.4.1 Conectarea furtunului de alimentare cu apa

Avertisment!

Pentru a preveni scurgerile sau pagubele cauzate de apa, urmati instructiunile
din acest capitol!
Nu pliati, zdrobiti, modificati sau sa sectionati furtunul de alimentare cu apa.

Daca modelul este echipat cu o supapa de apa calda, conectati-o la robinetul de
apa calda utilizand furtunul de alimentare cu apa calda. Consumul de energie va

scadea automat pentru anumite programe.

Conectati teava de alimentare cu apa conform indicatiilor. Exista doua moduri de
conectare a furtunului de admisie:

4.4.1.1 Racordarea unui robinet obisnuit la furtunul de admisie.

bucsa culisanta

patru suruburi

admisie in baza
de conectare

desfaceti : - f
colierul
Apasati bucsa
R, culisanta si
Slabiti piulita A T ) T
. L Strangeti piulita introduceti Racordare
colierului si cele . - -
colierului furtunul de terminata




4.4.1.2. Racordarea unui robinet cu filet la furtunul de admisie.

- bucsa culisanta 5

Robinet cu filet si furtun de admisie Robinet special pentru masina de spalat

Conectati celalalt capat al furtunului de admisie la supapa de admisie de pe spatele
produsului si strangeti bine furtunul in directia acelor ceasului.

supapa de admisie
apa

furtun de
alimentare

4.4.2 Furtun de scurgere

Avertisment!

m Nu indoiti sau sa intindeti furtunul de scurgere.

m Pozitionati corect furtunul de scurgere, ori exista riscul de daune cauzate de
scurgerile de apa.

Exista doud moduri de a pozitiona capatul furtunului de scurgere:

1. Amplasati-l direct in scurgerea de 2. Conectati-l la teava de scurgere
apa. ramificata a scurgerii.

»]

Scurgere
de apa P

ax.100cm

Nota!

m Daca masina este echipata cu un suport pentru furtunul de scurgere, instalati
furtunul de scurgere dupa cum urmeaza.
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Max.100cm

Avertisment!

m Cand instalati furtunul de scurgere, fixati-I corect cu ajutorul unui colier de

furtun.

m Daca furtunul este prea lung, nu-I fortati in masina de spélat, deoarece acest
lucru va cauza zgomote anormale.

5/ UTILIZAREA

5.1 Ghid de pornire rapida

Atentie!

m [nainte de a spéla, asigurati-va ca masina de spalat este instalata corect.
m Inainte de a spala haine pentru prima datd, masina de spalat trebuie sa execute

un ciclu complet de spalare fara haine dupa cum urmeaza.

5.1.1.naintea spalarii

Spélare
principala |l
Balsam de rufe &8
Prespalare |
Conectati la Deschideti N . Inchideti . .
. . : Incarcati ’ Adaugati detergent
priza robinetul ’ usa ’

Nota: Detergentul trebuie adaugat numai in,,compartimentul I” daca ati selectat
functia de prespalare (nedisponibild pe toate masinile).

5.2.1 Spalarea

(7 \

OREE]

Selectati un program

Selectati functia sau
optiunile implicite

Porniti

Nota:
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m Daca functia implicita este selectatd, puteti sari peste pasul 2.

m Tabelul butoanelor functionale este numai ilustrativ. Functiile actuale pot diferi
in functie de produs.

m Masina de spdlat trebuie utilizata la temperaturi ambientale cuprinse intre
0-40°C. Daca este utilizata sub 0°C, supapa de admisie si sistemul de scurgere
pot fi avariate datorita inghetului.

m Verificati etichetele de pe haine si instructiunile detergentului inainte de a spdla.
Utilizati detergent ce nu genereaza spuma, adecvat pentru masinile de spalat.

3

Innodati cordoanele
lungi, inchideti fermoarele
sau nasturii

Intoarceti pe dos
imbracamintea ce se Separati hainele cu texturi

scamoseaza usor sau cu diferite
peri lungi.

Introduceti hainele de
dimensiuni mici intr-un
saculet de spalare

@ Avertisment!

m Cand spalati un singur articol de imbracaminte, acesta poate duce la
dezechilibrarea masinii. Pentru a asigura scurgerea optima, spalati impreuna
cateva articole de imbracaminte.

m Nu spalati hainele care au intrat in contact cu kerosen, benzing, alcool sau alte
materiale inflamabile.

5.1.2.1 Optiuni

Prespalare: Functia de prespalare efectueazd o spalare suplimentara inainte de
spalarea principald. Aceasta functie are ca rol indepartarea prafului care se ridica
la suprafata hainelor. Cand selectati acest mod, trebuie sa adaugati detergent in
compartimentul principal (I).

Clatire suplimentara: Articolele de spalat vor fi supuse la o clatire suplimentara.
Fara stoarcere: Daca ati selectat aceasta functie, hainele nu vor fi stoarse
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Program Optiune Program Optiune
Prespdlare Clatire Prespalare Clatire
suplimentara suplimentard
Bumbac 30°C o o Se termina
in9ore
Bumbac 40°C o o Se termina
in 6 ore
Bumbac 60°C o o Se termina
in 3 ore
Bumbac 90°C Scurt 45'
Sintetice Scurt 30’
Sintetice 40°C Scurt 15'
Curatare cuva Numai
stoarcere
Intensiv Spalare rece o o
bumbac 40°C
Intensiv Spalare rece o o
bumbac 60°C 20°
Numai ECO 40-60
scurgere
Clatire & o
Stoarcere
Delicate 30°C
Delicate
o Optional

5.1.2.2 Dezactivarea soneriei

QR

Alegeti
programul

Atentie!

) &

QI
3

sec.

Pentru a activa functia de sonerie, reapdsati butonul timp de 3 secunde.
Setarea va fi retinuta pana la urmatoarea resetare.

Apasati pe butonul @ timp de 3 secunde pentru a dezactiva

soneria

m Cand soneria este dezactivata, masina nu va emite niciun semnal sonor.

5.1.2.3 Blocarea accesului copiilor
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Functia de blocare a accesului copiilor a fost conceputa pentru a
preveni utilizarea aparatului de catre copii.



@8, @

3 sec.
Alegeti Apasati si mentineti apdsate butoanele
programul Porniti +§|@tﬂ|mp de 3 secunde pana cand
masina emite cteva semnale sonore.
Atentie!

m ,Blocarea accesului copiilor” nu poate fi eliberat decat prin apdsarea si
mentinerea apdsatd a celor doua butoane.

m ,Blocarea accesului copiilor” va bloca toate butoanele cu exceptia butonului de
alimentare si a butonului de ,Blocare a accesului copiilor”.

m Eliberati,Blocarea accesului copiilor” inainte de a selecta un program si de a
demara un ciclu de spalare.

5.1.2.4 Temperatura
Setari disponibile ale temperaturii sunt: Rece, 20°C, 30°C, 40°C, 60°C, 90°C

5.1.3. Dupa spalare

Aparatul va emite cateva semnale sonore si indicatorii luminosi aferenti incuierii usii
si [Start / Pauza] vor clipi pe ecranul digital.

6/ iNTRETINEREA SI CURI:\TAREA

Avertisment!

m Inainte de a efectua operatiile de intretinere, decuplati masina de la priza si
inchideti robinetul.

6.1 Curatarea carcasei

Intretinerea periodica poate prelungi durata de viata a
aparatului. Suprafata aparatului poate fi curatata cu detergenti
diluati, nonabrazivi si slabi, daca este nevoie. In cazul unor
deversari de ap3, utilizati o carpa uda pentru a sterge imediat.
Nu lasati carcasa sa intre in contact cu o articole fierbinti.

Nota!
Nu utilizati acid formic si solventii acestuia diluati sau
echivalentul, precum alcool, solventi sau produse chimice.

6.2 Curatarea cuvei

Rugina din interiorul cuvei cauzata de obiecte de metal trebuie indepdrtata
imediat cu detergenti ce nu contin clor.
Nu utilizati niciodata burete abraziv de sarma.

Nota!
Nu amplasati niciun articol textil in masina de spalat in timp ce curatati cuva.
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6.3 Curatarea garniturii usii si a geamului
Stergeti geamul si garnitura dupa fiecare ciclu \\

de spalare pentru a indepdrta scamele si petele.

Acumularile de scame pot cauza scurgeri. Indepartati g
orice monezi, nasturi si alte obiecte din garnitura .
dupa fiecare spalare.

6.4 Curatarea filtrului de admisie

Notal

m Filtrul de admisie trebuie curatat daca debitul de apa este restrictionat.

m Curdtati compartimentul detergentului la fiecare 3 luni pentru a va asigura ca
aparatul functioneaza corect.

6.4.1 Curatarea filtrului din robinet

1. Tnchideti robinetul.

2. Detasati furtunul de alimentare cu apa de la
robinet.

3. Curétati filtrul.

4. Reconectati furtunul de alimentare cu apa.

6.4.2 Curatarea filtrului din masina de spalat

1. Desurubati teava de admisie din spatele masinii
de spalat.

2. Scoateti filtrul cu ajutorul unui cleste cu varf lung
si repuneti-l la loc dupa ce I-ati spalat.

3. Utilizati o perie pentru a curata filtrul.

4. Reconectati teava de alimentare cu apa.

Notal
m Puteti scoate filtrul din teava pentru a-l curata.
m Reconectati si desfaceti robinetul.

6.4.3 Curatarea dozatorului de detergent

1. Apasati butonul de pe capacul balsamului de rufe din interiorul sertarului
dozatoru in pozitia A (vezi sdgeata din figura 1).

2. Ridicati clema si indepartati capacul balsamului de rufe. Spalati toate canelurile
sub jet de apa.

3. Repunetila loc capacul balsamului de rufe si impingeti sertarul la loc in pozitie.
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Curatati interiorul

Scoateti sertarul Curatati sertarul . . Introduceti
’ . A compartimentului ’
dozatorului dozatorului sub . L. la loc sertarul
apdsand pe A jetde apa folosind o periuta dozatorului
veche de dinti. ’
Nota!

m Nu utilizati alcool, solventi sau produse chimice pentru a curata masina.
m Curdtati compartimentul detergentului la fiecare 3 luni pentru a va asigura ca
aparatul functioneaza corect.

]
6.4.4 Curatarea filtrului pompei de scurgere

Avertisment!

m Aveti grija la apa calda!

m Lasati solutia de detergent sa se raceasca.

m Deconectati masina de la priza inainte de a spala filtrul pentru a evita
electrocutarea.

m Filtrul pompei de scurgere indeparteaza firele si reziduurile mici din apa.

m Curdtati filtrul la fiecare 3 luni pentru a va asigura ca aparatul functioneaza
normal.

Deschideti usa de De§ch|de'E|ﬁItruI Indepartati Repuneti la loc
2 rotindu-l in sens ; ’

acces a filtrului orar materiile strdine capac inferior

Atentie!

m Asigurati-va ca filtrul si furtunul de scurgere de urgenta sunt inlocuite corect, ori
se poate scurge apa.

m Daca masina dumneavoastra de spdlat nu este echipata cu un furtun de
scurgere de urgenta, rotiti direct capacul inferior pentru a goli apa intr-un
lighean.
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m In functie de program, este posibil ca in pomp4 sa fi ramas apa calda cand
aparatul tocmai a fost utilizat. Nu indepartati niciodata capacul pompei in
timpul unui ciclu de spalare. intotdeauna asteptati pana cand aparatul a
terminat ciclul de spalare, este golit si s-a racit. Cand repuneti capacul la loc,
asigurati-va ca acesta este strans bine.

6.5 Depanare

Aparatul nu porneste sau se opreste in timpul functionarii.
Incercati sa gasiti o solutie pentru problema. Daca acest lucru nu este posibil,

contacta'gl serviciul de cllengl

Descriere

Cauza

Solutie

Masina de spdlat
nu porneste

Usa masinii nu este

inchisa corect

Reporniti dupa inchiderea usii
Verificati daca hainele sunt
blocate

Usa nu poate fi
deschisa

Protectie de
siguranta este
activata

Deconectati aparatul de la
priza de retea, apoi reporniti

Scurgeri de apa

Conexiunea dintre
teava de admisie
si furtunul de
alimentare nu este
stransa

Verificati si strangeti tevile de
apa
Curatati furtunul de admisie

Reziduuri de
detergent in
dozatorul de
detergent

Detergentul este
umed sau compactat

Curatati dozatorul de
detergent

Afisajul sau
indicatorii nu se
aprind

CPU-ul sau hamul
sunt deconectate

Asigurati-va ca alimentarea
cu curent functioneaza, iar
stecherul este conectat corect

Sunete anormale

Verificati daca bolturile de
transport au fost indepartate

Verificati daca podeaua este
dreapta
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Erori afisate Cauza Solutie

Pauza/Start Usa masinii nu este Reporniti dupa inchiderea usii
inchisa corect Verificati daca hainele sunt
blocate
Nu stoarce Problemad cu admisia | Verificati daca presiunea apei
de apa in timpul este prea joasa
spalarii Indreptati teava de apa

Verificati daca filtrul supapei de
alimentare este blocat

Pauza/Start & Nu Scurgerea apei verificati daca furtunul de
stoarce dureaza prea mult scurgere este blocat
Clatire suplimentara Deversare de apa Reporniti masina de spalat
Altele daca problema nu poate fi
solutionata, apelati la serviciul
clienti
Nota!

Dupa verificare, porniti din nou masina de spalat Daca problemele persista,
contactati serviciul clienti.

7/ GARANTIE SI LIMITE ALE RESPONSABILITATII

Acest produs este garantat pentru o perioada de 12 pana la 24 de luni (definita

de catre legislatia locald, perioada conform bonului de casa original) de la data
cumpararii, impotriva oricarei disfunctionalitati rezultate dintr-un viciu de fabricatie
sau de material.

Aceasta garantie nu acopera deteriordrile rezultate printr-o instalare
necorespunzatoare, o utilizare incorecta sau o uzura normala a produsului.

Mai precis, garantia nu acopera:

- Pagubele sau problemele cauzate de o utilizare gresitd, un accident, o
modificare sau un racord electric de intensitate sau tensiune inadecvata.

- Produsele modificate, cele are caror sigilii sau numere de serie au fost
deteriorate, modificate, sterse sau oxidate.

- Bateriile care pot fiinlocuite si accesoriile sunt garantate pentru o perioada de 6
luni.

- Defectarea bateriei in urma unei incarcari prea lungi sau nerespectarea
masurilor de siguranta explicate in brosura.

- Defectele estetice, incluzand zgarieturile, umflaturile sau oricare alt element.

- Pagubele cauzate de orice interventie efectuata de catre o persoana
neautorizata.

- Defectele cauzate de o uzura normala sau datorate imbatranirii normale a
produsului.

- Actualizarile programului, datorate unei modificari a parametrilor de retea.
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- Disfunctionalitatile produsului datorate utilizarii de programe terte pentru
modificarea, schimbarea sau adaptarea celui existent

- Disfunctionalitatile produsului cauzate de utilizarea acestuia fara accesoriile
omologate de catre producator.

- Produsele oxidate.

In niciun caz, fabricantul nu poate fi considerat responsabil pentru pierderea de

date stocate pe disc. De asemenea, nu apartine fabricantului responsabilitatea de a

se asigura ca produsele sunt returnate fara cardurile SIM/SD.

Produsele reparate sau inlocuite pot contine componente si echipamente noi si/sau

reconditionate.

MODALITATI DE PUNERE iN APLICARE

Pentru a obtine aplicarea garantiei, vda rugam sa aduceti produsul dumneavoastra la

receptia punctului de vanzare, insotit de dovada achizitiei produsului (bon de cas3,

factura,...) si de accesoriile furnizate cu acesta, impreund cu ambalajul original.

Este important sa aveti in posesie informatii precum data cumpararii, modelul si

numarul de serie sau IMEI (numar de identificare), acestea fiind in general marcate

pe produs, pe ambalaj sau pe dovada cumpardrii.

In absenta acestora, trebuie sa aduceti produsul impreuna cu accesoriile necesare

functionarii sale corecte (cablul de alimentare, adaptorul etc.)

In cazul care reclamatia dumneavoastra este acoperita de garantie, serviciul post-

vanzari va putea, in limitele legislatiei locale, fie:

- Sarepare sau sa inlocuiasca piesele defecte.

- Savainlocuiasca produsul returnat cu un produs care are cel putin aceleasi
functionalitati si care este echivalent in privinta performantei.

- Savaramburseze produsul la pretul de cumpadrare mentionat pe dovada
achizitiei.

Daca se utilizeaza una dintre aceste 3 solutii, acest lucru nu se soldeaza cu

prelungirea sau reinnoirea perioadei de garantie.
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COAEPXXAHUE

1/MHCTPYKLU A NO TEXHUKE BE3SOMACHOCTU C.182
2/TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN C.187
3/ONMUCAHUE N3AENNA C.193
4/YCTAHOBKA C.197
5/UCNOJIb3OBAHUE C. 200
6/OBCNTYMXKUBAHUE N OYUCTKA C.203
7/TAPAHTUA N OTPAHUYEHUE OTBETCTBEHHOCTU _ C. 207

1/ UHCTPYKUUA NO TEXHUKE BE3OMNMACHOCTU

[Mepen Hauyanom 3KcnayaTaunmn AaHHOrO 3nekTponpubopa
BHMMATENIbHO MPOYTUTE HMKENPUBEAEHHDIE NHCTPYKLUM 1
COXpPaHUTe UX ANA NCNONb30BaHUA B byayLlem.

1. Ecnu kabenb nuTaHuA noBpexaeH, TO BO n3bexaHue
NOPaAXEeHUA SNEKTPUYECKUM TOKOM €ro AOJ/IKEH 3aMeHUTb
N3roTOBUTESIb, €0 TEXHUYECKU NpeacTaBuTesib Uian gpyrou
KBanUOULNPOBAHHbIN CNeLManuncT.

2. [lepepg nopknwyeHnem YCTpOMCTBA K  poO3eTke
anekTpocetTn ybeautecb, 4YTO CWIa TOKa MECTHOro
MCTOYHMKA MUTAHUA COOTBETCTBYET Cufle TOKA, YKa3aHHOM
Ha MacnopTHOW Tabnunuke ycTponcTea. [laHHOe yCTPONCTBO
MOXHO MOAKNIYaTb TOMbKO K 3a3eM/IEHHON po3eTke
NUTaHUA.

3. OTtcoeanHanTe Kabenb NMUTAHUA OT NIEKTPOCETHU, KOraa
YCTPOWNCTBO HE UCMONb3YeTCA, @ TaKXKe Nnepes BbiMoIHEHNEM
noObIx PaboT N0 OUNCTKE MU OBCY>KMBAHUIO.

4. Wcnonb3ynte KOMMNEKTbl HOBBbIX LUNAHIOB,
nocTaBnsemMble BMecTe C YCTPOWCTBOM. He wncnonb3ynte
CTapble LWNAHT K.

5. Tlepen BbinonHeHvem NobbIX PAabOT NO TEXHMYECKOMY
06CNYKMBaHNIO OTKJTIOYANTE YCTPOWCTBO OT SNEKTPOCETN.

182



6. [locne NCNONb30BaHUA Bcerga oTcoeanHanTe
YCTPOWCTBO OT 2IeKTPOCETU U BbIK/OYaNTE nojayy BoAbl.
7. Yb6egutecb, 4TO [JaBneHMe BOAbl WUCMOJIb3yeMOro
MCTOYHMKA BOAOCHAOXEHWA HAXOAUTCA B AMana3oHe MeXay
YKa3aHHbIMW MUHMMASIbHbIM Y MAaKCUMAJbHbIM [JaBlieHeM
BOJbl Ha BXofe.

8. B uenax 6e3onacHOCTM BWIKY MUTaHUA Heobxoammo
NOAK/MIOYATb K 3a3eMJIEHHOW TPEeXMOSIloCHOM pPOo3eTKe
anekTpoceTn. Ybegmtecb, 4YTO pO3eTKa MPaBWIbHO U
HaJeXHO 3a3eMsieHa.

9. T[loakntoyeHne BOAbI 1 INEKTPUYECKMX Kabenen JOMKHO
OCYLLEeCTBNATbCA KBaNMPUUUPOBAHHbIM CNeunaincTtom B
COOTBETCTBUM C UHCTPYKUMAMU NPOU3BOAUTENA U MECTHBIMM
npaBuiamm TexXHNKM 6e30nacHOCTL.

10. OnacHo ana peten!

11. 3TmM YyCTPOMNCTBOM MOTYT MOJb30BaTbCA AETU CTaplue
8 neT, a TakXKe Nuua CO CHMXEHHbIMU PU3MYECKMNU,
CEHCOPHbIMA WU  MEHTaNbHbIMW  BO3MOXKHOCTAMU NN
C HegoCTaTOYHbIM OMbITOM W 3HAHUAMW, NPU YCIOBUN
NPUCMOTPA 3@ HUMW WIN WHCTPYKTa)ka OTHOCUTESIbHO
6e30MacHOro MCNosib30BaHUA YCTPOWCTBA U MOHMMaHMWA
BO3MOXHOM OMacHoOCTU. He no3sonanTte getAaMm murpatb C
AaHHbIM YCTPOWCTBOM. He no3sonanTte AeTAM BbIMONHATb
OUNCTKY W TexXHW4Yeckoe obcCnyxmBaHue ycTponctea 6e3
HabnoaeHNA B3POCIbIX.

12. He nognyckanTte K yCTPONCTBY AeTen mnagwe 3 net 6e3
NOCTOAHHOrO HabntogeHua. He no3onanTte getam nrpatb C
LL@aHHbIM YCTPOWCTBOM.

13. lJomalLHMe XKMBOTHbIe 1 AeTW MOTyT 3abpaTbCA BHYTPb
ycTtpouctBa. [lepeg  wmncrnonb3oBaHMEM  BHUMATEsIbHO
npoBepbTe YCTPOMNCTBO.

14. CTreknAHHAA OBepua MOXKET CWUIbHO HarpeBaTbCA BO
BpemMAa WCNoNb30BaHUA. [epnte petem WM XMUBOTHbIX
noganblie oT YCTPOMCTBA BO BPeMA NCNONb30BaHUA.
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15. Bo m3bexaHue noBpexpeHnsa wmsgenna nepepg
MNCMONb30BaHMEM CHUMUTE BCe YMaKOBOYHble MaTepuanbl 1
TPaAHCMOPTUPOBOYHbIE OONTHI.

16. Bunka nutaHuA [JOMKHA HAXOAWUTbCA B CBOOOOAHOM
[OCTYyne Nocne yCTaHOBKU YCTPOWNCTBA.

17. OnacHoCTb B3pbIBa!

18. 3anpewaeTcA MbiTb UAK CYWUTb NpeameTbl, KOTopble
OblNM  NPOMWUTaHbI, OYMLIEHbI, BbIMbITbl WAN 3aMOYEHbI
ropoynMmn mnm B3pbiBYaTbiIM BeleCTBaMM (TaKI/IMVI KaKk
BOCK, Macsio, Kpacka, 6eH3uH, obe3xnpusatoLme cpeacTsa,
pacTBopuTENN ANA XUMUYUCTKA U KEPOCKH). DTO MOXeT
NPMBECTN K NOXapy Wn B3PbiBY.

19. MakcumarnbHaa macca Cyxon ogexxpbl, 3arpy»Kaemou B
YCTPOWCTBO, COCTaBAAET 6 KI.

YcTraHOBKa

1. HaHHaa cTupanbHaA MalWKWHA nNpegHa3HayeHa AnA
MCMOJb30BaHVA TONbKO BHYTPU NOMELLEHWU.

2. DJTa CTuUpanbHasa MalwKWHA He npeAHa3HayeHa pJiA
NCMNOJIb30BaHMA B KaYeCTBe BCTPOEHHOIo YCTPOMCTBA.

3. OTtBepCTMA He [OMKHbl 3aKpbiBaTbCA KOBPOBbIM
NOKPbITUEM.

4. CTypanbHy0 MalWVHY HeNb3A YCTaHaBMBaTb B BaHHbIX
KOMHaTax WM B OYeHb BNaXKHbIX MOMeELWEHUAX, a TakKe B
NOMeELLEHNAX, CoAep»Kalimx B3pblBOOMACHblEe UNN efKkune
rasbl.

5. Mopgenn ¢ oOgHMM BXOAHbIM KflAaNnaHOM [OTKHbI
noaknoyaTbCA K CUCTEME XONIOAHOro BOJOCHAOMEHUA.
Mopenn ¢ OBOWMHbIMW BXOAHbIMW KNanaHamMum [OOJTKHbI
noAKNIYaTbCA K CMCTEMaM NOoAayvyn ropAavYen m XonoaHOW
BO/bl.

6. Bunka nutaHmA [osmkHa HaxoAuTbCs B CBOOOAHOM
[OCTYyrne nocne yCTaHOBKU YCTPOWNCTBA.
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7. Bo wu3bexaHme noBpexpeHMA um3genuAa  nepej

NCMONb30BaHMEM CHUMNTE BCe YMaKOBOYHble MaTepuanbl 1

TPAHCNOPTMPOBOYHbIE OONTHI.

8. [aHHoe wu3genue npepgHa3HaAyeHO TOMbKO  AnA

AOMALUHero WUCMonb30BaHMA U TONbKO ANA TEeKCTUbHbIX

n3genvmn, 4na KOTopbiX JONYCTMMA MalUMHHaA CTUPKa.

9. JTO YyCTPOMCTBO NpefHa3HavYeHOo AA UCMONb30BaHMA B

AOMaLLHEeM XO3ANCTBE U aHaNOrMMYHbIX MecTax, B TOM Ynce:

- B KYXOHHbIX MOMeLLeHNAX AN1A nepcoHana B MarasnHax,
odurcax n apyrmx paboumx mecrax;

- Ha pepmax;

- K/IMeHTaMu oTenen, MoTenen n Apyrmx nogobHbIX MecT
NPOXKNBaHWSA;

- B MUHN-TOCTUHMLAX;

- B 30Hax o6LWero Mnofib30BaHNUA B MHOFOKBAapPTUPHbIX

[OMaXx.

10. He 3abupaiitecb 1 He caguTeCb Ha YCTPOMCTBO.

11. He npucnoHanTtechb K ABepLie yCTPOMNCTBa.

12. Mepbl NpeoCTOPOXKHOCTU NPY 06 paLLEHNN.

13. TpaHCNOPTUPOBOYHbIE 6onTbl LOOJTXKHbI ObITb

LEMOHTUPOBAHbI TEXHUKOM.

14. HakonuBLancA Boga Ao/Ha ObiTb CiMTa 13 yCTPOMCTBA.

15. O6pawantecb € yCTPOMCTBOM akKypaTHO. Hukorga He

LEepXMTeCb 3a BbICTynawowmne 4actm BO BpeMsa nogbema

yCTpoOncTBa. He ncnonb3lynte asepuy MallnHbl B KayecTBe

PY4YKM Mpu nepemeLleHnmn ycTponucTBaa.

16. 310 ycTponcTBo Taxenoe. Cobnoparite OCTOPOXKHOCTb

BO BpeMA TPaHCNOPTUPOBKM.

17. He 3akpbiBanTe ABepuy C MPUMEHeHNeM Ype3mMepHOM

cunbl. Ecnu gBepuy TpyaHO 3aKpbITb, NPOBEpPbLTE, MOSIHOCTbIO

nn 6enbe nomeweHo B GapabaH M PaBHOMEPHO NN OHO

pacnpegenexo.
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18. He ncnonb3yinTte ycTponcTBO A1A CTUPKN KOBPOB.

19. Nepen nepBon cTMpkon 6enbA CTUpanbHasa MalKnHa
AOMXHa nopaboTtaTb B TeUeHne ogHOro NoJIHOro Lukna 6e3
6enbA BHYTPW.

20. HenomelanTe B yCTPONCTBO IerKOBOCMIaMeHALnecs,
B3pPbIBOOMACHbIE UK TOKCUYHbIE pacTBOpUTENN (Hanpumep,
OGEH3UH NN CANPT) Y HE UCMONb3YNTE NX B KAUeCTBE MOKOLLINX
cpeacTB. Micnonb3ynTte TONbKO MotoLmne CpefCcTBa, KOTopble
NOAXO[AT ANA MALUMHHON CTUPKMW.

21. YbepuTecn, UTO B KapMaHax ofgexabl Huyero HeT. OcTpble
N TBepable npeameTbl, TakKMe Kak MOHETbl, HBENPHbIE
n3genua, rBo3an, BUHTbl WM KaMHW, MOFYT NPUBECTU K
Cepbe3HbIM MOBPEXAEHNAM YCTPONCTBA.

22. lNepepn oTKpbITMEM ABEPLbI NPOBEPbLTE, C/INTA NI BOAA U3
6apabaHa. He oTKpbIBanTe ABEpLY, €CN 3a Hell BUAHA BOAA.
23. OcTeperanTtecb NOMYyYEHNA OXKOrOB NPU CAMBE ropaYen
BOADbI.

24. Hukorga He gonusanTte BoAy BPYUHYIO BO Bpems LMKna
CTUPKMN.

25. [locne 3aBepuweHUA nMporpamMmmbl NojoXaute [Be
MUHYTbI, Ipexge Yem OTKpbIBaTb ABepLy.

K [aHHaa MapKMpOBKa O3HauyaeT, 4To 3TO u3genuve
Henb3A BblOpacbiBaTb BMeCTe C APYrMMM ObITOBbIMM
otxogamn Ha Tepputopun EC. Bo wun3bexaHue
NoTeHUManbHOro Bpeda OKpyKatolen cpefe 1 340POBblo
nogen oT HEeKOHTPONMpyemoro BblOpoca OTXOAOB 3TO
YCTPOWCTBO  HEOOXOOAUMO  YyTUAM3MPOBATb C  YYETOM
BO3MO>KHOCTN BTOPUYHOIO NCMOSIb30BaHUA MaTepuranbHbIX
pecypcoB. [nA Bo3BpaTa MCMNONb30BAaHHOIO YCTPOWCTBA
BOCMONb3YNTECH BO3MOXHOCTAMU CNyX6 cbopa wnm
obpatuTecb B PO3HMYHYID Ce€Tb, B KOTOpou Oblno
NPUOGPETEHO YCTPOMCTBO. YCTPOWCTBO OyAeT NPUHATO AN
LanbHeNLwen 3Konornyeckn 6esonacHom yTnnmsayum.
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2/ TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKHN

2.1 TexHNUYeCKME XapaKTepuCTuKmn

MutaHne

220-240B~, 50Ty,

HomMunHanbHasa MOLLHOCTb

2050 Bt

Makc. Tok 10A
CraHpapTHOe faBneHne BOAbl 0,05-1 MTIla
Mopenb 600082784
BmectumocTb 6 Kr

FabapwTbl (LU x T x B, Mm) 595 x 470 x 850
Macca HeTTO 57 kr

2.2 TexHN4YecCKne faHHble n3pgennsa

187



HanmeHoBaHve NocTaBLLMKa Uiv Toproeas Mapka: Selecline
Appec nocrtasumka (°): SAS OIA, 200, rue de la Recherche, Le Colibri BP 169,
59650 Villeneuve dj"Ascq, France

NpeHTnoukaTop mogenn: 600082784 MFE60-S1206/C31-EU(NE)
OCHOBHble napameTpbl U3genua

MNMapameTp 3HaueHue MNapameTp 3HauyeHue
HomunHanbHas 6 Paszmepbl, cm BbicoTa 85
BMECTUMOCTb (%) LWupuHa 60
KT
(kr) Mny6uHa 47
EEl;, () 91 Knacc sHeproa¢- E
deKTBHOCTYU (?)
NHaekc 1,04 O¢ddeKTMBHOCTD 5
3dPeKTMBHOCTA npombiBKM (r/
CTUpKN (%) Kr) (?)
DHeprono- 0,737 MotpebneHne 43
TpebneHue B BOAbI B ITPax
KBTY 3a uukn, 3a UMKn,
OCHOBaHHOe Ha OCHOBaHHOe Ha
SKOJIOrMYecKon SKOSIOrnyecKon
nporpamme npw nporpaMme npu
Temneparype Temneparype 40—
40-60. GakTnye- 60. OakTnyeckoe
CKOe 3Hepromno- notpebneHue
TpebneHne 3aBu- BOAbI 3aBUCUT
CUT OT peXxuma OT pexnma
1CMosib30BaHNA MCMoNb30BaHUA
yCTpOWCTBa. YCTPONCTBa,
a Takxe oT
MeCTKOCTV BOfpbl.
MakcumanbHan HomwuHanbHas 41 OcTtaTouHoe HomwnHanbHan 62
Temnepartypa BMeCTMMOCTb cofiepxaHue BMECTMMOCTb
BHYTPYU MonoenHa 37 Bnaru 0 (%)
06paboTaHHOro MonosuHa 62
Tekctuna (°C)
YeTBepTb 23 YeTBepTb 62
CkopocTb HomwuHanbHaa | 1200 |Knacc D
BpaLyeHus (06/ BMECTMMOCTb abpeKTMBHOCTU
MIH) MonosuHa 1200 |OmKuMma (%)
YeTBepTb 1200
OnutenbHocTb | HomunHanbHaa | 3:18 |Tun OTpenbHo cToALLee
nporpammbl O | pmecTmocTb yCTPOIICTBO
Y:MVIH
( ) [MonosunHa 2:36
YeTtBepTb 2:36
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AKycTuyecknm 80 Knacc C
YPOBEHb LiymMa B aKyCTUYECKOTO

BO3AyXe Ha 3Tane YPOBHS Lyma B

omkuma (%) (gb (A) Bo3ayxe (%) (atan

Ha 1 nBT1) OTXKK1MA)

BbIKloUeHHbIN 0,5 Pexxknm oxunpganus 1
pexum (BT) (B)

OTnoXKeHHbIN 4 CeTeBOW pexum H/4

ctapT (BT) (ecnu
NPYMEHNMO)

oXxunpanus (BT)

(ecnun npmeHMO)

MuHMManbHbIN CPOK rapaHTUN, Npeao

cTaBnseMon noctaswmkom (°).

370 u3genve 6bI10 paspaboTaHo Ans
Bble/eHns MOHOB cepebpa BO Bpems

UMKNa CTUPKN.

Het

[ononHutenbHasa nHpopmaumsa

MNepengnTe NO CCbifike Ha CaNT NOCTaBLUMKA, rae B NyHKTe 9 MNpunoxeHus Il K
PernamenTty Komuccum (EC) 2019/2023 (1) (b) moxHo HanTu nHbopmayumio:

(°) mna skonornyeckom NporpaMmmbl Npu Temnepatype 40-60;

(°) I3MEHEeHWs B 3TUX MYHKTaX He CUMTAIOTCA OTHOCALMMUICA K LieNAM NyHKTa 4
ctaTbn 4 PernamenTa (EC) 2017/1369;

() ecnu 6a3a JaHHbIX N34eNMIA ABTOMATUYECKM FEHEPUPYET KOHKPETHOE
copepKaHue 3Ton AYEKN, MOCTABLLMK He JOKEH BBOAUTb 3TW AaHHbIE.

2.3 MNporpammbi

B 3aBUCMOCTI OT TUNa 6efbsi MOXKHO Bbl6paTb aieayouwme nporpaMmmbl CTUPKA.
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MNporpammbl

( SCMHTeTMKa

[na CTVPKM CUHTETUYECKMX 138eNni (Hanpumep, pybaluek,
KYPTOK, CMELLaHHbIX TKaHel). Mpun CTMpKe TprKoTaxa
KOMMYECTBO MOIOLLErO CPeACTBA JOMKHO OblTb YMEHbBLLEHO,
uTOGbI NPEfOTBPATUTL OOPa3OBaHNE YPE3IMEPHOTO
KONMYeCTBa My3bIPbKOB.

WQ [JenvikaTHan

[na gennkaTtHbIX TKaHewn, KOTOPbl€ MOXHO CTPAaTb MalUMHHbIM
cnocobom, Hanpunmep werska, atjlaca, CUHTETUYECKNX BOJTOKOH
VI CMELLAHHBIX TKaHEN.

CneunanbHas nporpaMmmMa ana ounctky bapabaHa. bapabaH

bbicTpas cTupka
15

A cTepunusyetca npu Temnepatype 90 °C. He ncnonb3ynte
&, Ouncrka STy NporpamMmy 4yia CTUPKKU oaexmabl. [Jo6aBbTe Hy>KHOe
bapabaHa KOJIMUYeCTBO oTbenmBaTens ans ynydweHns sGpeKta ouncTku.
Vicnonb3yiite 3Ty Nporpammy no Mepe Heo6Xxo4MMOCTH.
@ TonbKo TONbKO OTXKMUM C UCMOMb30BaHVEM BbIGPAHHO CKOPOCTH
OTKUM BpaLIEHUA.
‘ MonockaHne | TonbKo NONOCKaHME 1 OTKIM.
1 OTKUM
+~ Tonbko [ina cnvea Bogpbl.
B
SN = .
(b =57 L1015 6bICTPON CTUPKM HEBOJBLLOIO KONMYECTBA CNerka

3arpA3HEHHON oaeXxabl
B TeyeHune 15 MUHYT.

D0

VIHTeHCMBHasA
DA Xnornka

Bpems cTypKn yBenuueHo ajis 6051ee MHTEHCUBHOW OUUCTKM.

KO 40-60

Temnepatypa no ymonyaHuio 40 °C (He BbibrpaeTcs),
NOAXOAUT ANA CTUPKK 6enba npu 40-60 °C.

:’K @CTMpKa B

X0JI0QHOW BoAe

Mcnonb3oBaHve X0N0AHOM BOAbl AN1A CTUPKK GefbA.

@@XHOHOK

[insa TpygHOU3HALLMBAEMON OAEX bl 11 XapPOMNPOUHbIX TKaHew
13 XJTOMNKa 1N NibHa.

) OKOHuaHMe

DyHKUMA TaiMepa — obLiee BpeMms, BKItOUasi BPeMs CTUPKN U
TaliMep, MOXET ObITb YCTAaHOBMIEHO Ha 3, 6 UK 9 YacoB.

Tabnuua nporpamm CTUpPKK
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Onn-

OcTaToyHas
H:?ITHME; q ;g’g:; Sueprono- | Pacxopn Ml\gﬁﬁ'; BNaXHOCTb
Lnkn TpebneHue, | Boapl, N/ B%/
€MKOCTb, | UnMKna, TEMNEPa-
KBTY/umkn | umkn ° CKOpPOCTb
Kr 4acoB 1 Typa, °C BDALLICHUA
MUNHYT pawy
?‘gl“pa" cTvpka 2,0 0:15 0,035 32 15 75 %
ggl“pa" CcTVipka 2,0 0:30 0,228 32 30 70 %
E‘S’ECTpa" cTpka 2,0 0:45 0,368 32 40 70 %
Ctvpka B ) 0
OMOANOH BOfE 3,0 1:00 0,140 37 15 60 %
Ctupka B
XONOAHON Bofie 3,0 1:01 0,207 37 20 60 %
20°C
Xnonok 30 °C 6,0 2:40 0,672 58 30 60 %
ﬂgﬂgmo o 60 | 240 | 0871 58 40 60 %
Xnonok 60 °C 6,0 2:45 1,280 58 60 60 %
Xnonok 90 °C 6,0 2:50 1,888 58 90 60 %
)‘:‘;Jﬁ:;ﬁ%”acﬂ A 60 3:58 1,053 58 40 60 %
)'f:gﬁﬂg"é%”ac" AR 60 4:00 1,455 58 60 60 %
[denunkaTtHan 2,0 0:48 0,112 32 15 80 %
Nlenukathan 30°C| 2,0 0:50 0,275 32 30 80 %
Tonbko cnme 6,0 0:01 0,010 58 - -
g’:r';'acggﬂ ) 0,0 1:18 0,928 18 90 -
Sé‘g::g*j{'jg Jou | 60 | 059 | 0635 58 40 60 %
MonockaHue n . ) 0
o 6,0 0:20 0,055 58 60 %
ToNbKO OTXXUM 6,0 0:12 0,045 58 - 60 %
CuHTeTUKA 3,0 2:20 0,327 55 30 60 %
Em:gm/ woc | 30 | 220 | o648 37 40 60 %
6,0 3:18 1,000 50 41 62 %
3KO 40-60 3,0 2:36 0,622 39 37 62 %
1,5 2:36 0,390 36 23 62 %

Hosbiln knacc sHeproadpdekTMBHOCTM Mo cTaHaapTy EC — E.
Mporpamma nposepkn nutaHua: KO 40-60. CKopocCTb: MakcMManbHas. [pyrve
XapaKTEPUCTUKN MO YMOMYAHUIO.
MNMonoBWHHasA 3arpysKa Ana MallnHbl BMECTUMOCTbIO 6 Kr: 3 K.

Crapblin Knacc aHeproadpdekTnBHOCTM No cTaHaapTy EC — A+,
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Mporpamma NpoBepKM NUTaHUA: UHTEHCMBHAA NporpaMma As X10nKa npu
60 °C/40 °C. CKopoCTb: MakcMManbHas. [lpyrne xapaktepucTUKm No yMOonyaHuio.
MNonoBWHHasA 3arpysKa Ana MallnHbl BMECTUMOCTbIO 6 Kr: 3 K.

MpumeyaHne.
m [lapameTpbl B 3TON TabnuLe NpuBeaeHbl TONbKO Ana cnpasku. QakTnueckme
napamMeTpbl MOTYT OT/IMYATLCA OT MapamMeTPOB B BblLENpPUBEAEHHON TabnuLe.

1. Camas BblcoKkas TemnepaTypa, focTuraemas 6enbem B LUMKe CTUPKKN B TeYeHne
KaK MUHUMYM 5 MUHYT.

2. OcTaTouHas BAXXHOCTb Moce LMKNa CTUPKM B MPOLEHTaxX cofepKaHus BOAbl 1
CKOPOCTb OTXKMMa, NPU KOTOPOW 3TO ObINO AOCTUTHYTO.

3. Mporpamma ECO 40-60 npegHa3HayeHa ana CTMPKK 6enbs 13 XomnkKa ¢
06bIYHOW CTEMEHbIO 3arpA3HeHUs], 3asiBIEHHOrO AnA CTUPKK npu 40 °C unn
60 °C, B 04HOM LiKe. OTa NporpaMmma UCrnonb3yeTca ANA OLeHKN COOTBETCTBUA
HopmaTumBy (EC) 2019/2023.

Hanbonee 3pPpeKTUBHBIMYI C TOUKYM 3peHUs SHepronoTpebieHns ABAATCA
nporpamMmmbl, KOTopble paboTaloT Npu 6onee HN3KKX TeMnepaTypax 1 bonblueit
NPOLOKATENBHOCTH.

3arpy3Ka 6bITOBOWA CTVIpaJ'IbHO-C)/LUVIJ'IbHOVI MalWnHbl 40 obbema, YKa3aHHOro ansa
COOTBETCTBYOLWUX MPOrpamm, CI'IOCO6CTByeT SKOHOMWW SHEPTnN 1N BOAbI.

ypOBEHb LyMa 1 OCTaTOYHaA BJIaXKHOCTb 3aBUCAT OT CKOPOCTW OTXKMMa: YeM BblLle
CKOPOCTb OTXKKMMa Ha 3Tane OTK1Ma, TeM Bbllle LWWYyM U TEM HXKE OCTaTOYHaA
BJ1Ia>XHOCTb.

3/ OMUCAHUE U3AENUA

3.1 Bupg cnepean

1- BepxHAA KpbllKa 6- CnuBHOM WnaHr

2- [laHenb ynpaBneHusA 7- [Bepua

3- Kabenb nutaHus 8- [losaTtop motoulero cpeacrsa
4- bapabaH 9- LUnaHr nogaum Bogbl

5- CepBUCHBIN GUALTP
3.2 MpuHapgneXxHocTn

10- 3arnywKa TpaHcnopTupoBoyHoro 12- LnaHr gna nogayv sofpbl

oTBEpPCTUA (ropAuen, [ONOHUTENbHO)
11- LnaHr gna nogavm XonoaHom 13- PyKoBOACTBO MO 3KCMayaTaumm
BOAbI

3.3 NaHenb ynpaBneHus
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14- OFF: BkntoyaeT nnu BblKNoYaeT yCTPONCTBO.

15- 3anyck/lMay3a: HaxXmMuTe 3Ty KHOMKY AR 3anycka Uiy MpYOCTaHOBKM
BbIGPAHHOrO LKA CTUPKN.

16- OYHKLMA: NO3BOJIAET BbIOPATb AOMOSIHUTENBHYIO GYHKLMI0. BbibpaHHan
bYHKUMA HaUMHaAEeT CBETUTLCA.

17- Mporpammbi: BbIbepuTe NOAXOAALLYIO MPOrPamMMy B COOTBETCTBIM
¢ Tnom 6enbs. Mocne 3aBepLUeHKA NPOorpammbl OyayT MyraTb
nHankaTopbl 3anyck/lMaysa v bnoknposKa asepLbl.

3.4 [lo3aTop MoloLLEero cpeacTasa

| CpepcTBO ANA NpeBapuTENbHO CTUPKM
Il Cpenctso ans ocHOBHOW CTUPKY
CmArunTenb

MprmeyaHme. MotoLee cpefcTBo HeO6X0AVMO
[06aBnATb B OTCEK «I» TONBKO B TOM Cyyae, ecniu
Bbl6paHa byHKUMA NpeBapuTeNibHOM CTUPKM (BOCTYMNHa
He BO BCEX MaLUVHaXx).

Mporpamma | I | & |Mporpamma [ I 88
Xnonok 30 °C o ° o |denukaTHana 30 °C ° o
Xnonok 40 °C o ° o |denwukaTtHasA ° o
Xnonok 60 °C o ° o0 |OKOH4YaHue yepe3 9y ° o
Xnonok 90 °C o ° 0 |OKOHYaHue yepe3z 6 4 ° o
CrHTeTrKa o ° o0 |OKOH4YaHue yepe3 3y ° o
CuHTtetmka 40 °C o ° o |bbicTpas ctupka 45’ ° o
Ounctka BbicTpas ctupka 30’ ° o
bapabaHa
Crupka B o ° o |bbicTpas ctupka 15’ ° o
XOJI04HON BoAe
Civpka B xonogHom | © ° o [3KO 40-60 ° o
Boge 20 °C
Tonbko oTXMM NHTeHcrBHaA ° o
nporpaMma asa xnonka
40 °C
Tonbko cnus WHTeHcrBHaA nporpamMma ° o
ana xnonka 60 °C
MNonockaHune n o
OTXKUM

e O653aTeNbHO © [JONONMHUTENBHO

B Ta6n|/|u,e NOKa3aHbl BapraHTbl PeryimpoBKkn B 3aBUCMMOCTU OT LMKNa. Ecnn anAa
Kakoro-nnbo LUMKna perynmpoBka HEBO3MOXKHa, Ha gucnnee 6y,£I,ET MuUratb CUMBOI.
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Lndpbl, BblgeneHHble dKUPHbIM Wpn¢TOM, COOTBETCTBYIOT 3aBOACKON HACTPONKE.

Perynuposka Temnepatypbl LononHuTtenbHble
Lkn B °C byHKUMYK
CuHTEeTMKA B xonogHom Bopge @ +\&y
CuHTteTmKa 40 °C 40 @ +\ae
CTupka B XONOf[HOW BOAe B xonogHowm Boge @ +\&g
g‘(r)l/l[.éKa B XONI0fHOW BOAE 20 @, ey
Xnonok 30 °C 30 & ey
Xnonok 40 °C 40 &, +\eyy
Xnonok 60 °C 60 @ +\&d
Xnonok 90 °C 90 & ey
OKO 40-60 60
WNHTeHCHBHanA ana 40
xnonka 40 °C
VIHTeHCcnBHas ansa 60
xnornka 60 °C
Ounctka 6apabaHa 920
ToNbKO OTXKM -
TonbKo cnvB -
MonockaHve 1 OTKUM - +\&f
JenunkaTHaa 30 °C 30 +\e
JennkatHasn B xonogHow Bopge +\ey
sy sepes 10 B
bbicTpas cTupka 45’ 40
bbicTpas ctmupka 30’ 30
bbicTpas ctupka 15’ B xonogHowm Boge
MprmeyvaHue.

m [py NCnonb30BaHMY NOPOLLIKOOOPA3HOTO MOKOLLErO CPeACTBA PEKOMEHAYETCS
[06aBNATb HEMHOTIO BO/bl B OTCEK [/ MOIOLLIErO CPefCTBa, YToObI
npeaoTBPaTVTb 3aCOPEHe 1 NepenosiHeHe BXOAHOIo OTBEPCTMA OTCeKa Npu
3aMoJIHEHY MaLLVHbI BOAOW.

m [1nA onTMasbHbIX Pe3ynbTaToB CTUPKY U CHUXKEHWS pacxoda Boabl 1
SHepruv BbloMpanTe NOAXOAALLMIA TVM MOIKLLEro CPeACTBa AJ1A BblopaHHOM
TemnepaTypbl CTUPKU.

3.5 PekomeHZaLmMu MO NPUMEHEHUI0O MOIOLNX CPeACTB
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CTUPKK WepCTn

PekomeHpyembiin Temnepatypa
y Tun A N TeKCTUNA
CTUPaJbHbIN NOPOLIOK CTUPKIN Genn, excrun
MotoLee cpeficTBO ANA TAXKENbIX
YCNOBUI C OTOENMBAIOLLMM 40/60/90 Benoe 6enbe 13 CTOMKOro K
BeLlecTBaMy 1 ONTUYECKMMU KUMAYEHWIO XJ10MKa UK fibHa
oTbenusatTenamu.
LiseTHOE MotOLLEE CPEACTBO
BeTHOe 6esibe U3 XJ1onKa unm
6e3 oTbenuBatowmnx Bewects U | 20/30/40 Jl;lea
ONTMYECKNX OTOenBaTenen.
LiBeTHOe unu mArkoe motoluee LiBeTHOE Genbe 13 nerknx
CpeacTBo 6e3 onTUYeCcKnx 20/30/40 B yXOfie BOJIOKOH UK
oTbenusatene CMHTETMYECKOro MaTepurana
TOHKNI TEKCTUND, LWENK,
Msrkoe motoLee cpeacTBo 20/30 ! !
tee cpea / BMCKO3a
CneupnanbHoe cpefCcTBO AnA
4 pea A 20/30/40 LWepcTb

MpumevyaHune

CBsi3blBalOLLEE NN BA3KOE MOIOLLEE CPEeACTBO MM JO6ABKY MOXXHO pa3baBuUTb
He6OobLUMM KONMYEeCTBOM BOAbI Nepes 3a/MBKOW B 103aTOpP, YTOObI 136eXaTb
6/TOKMPOBKIM BXOAHOIO OTBEPCTUA U, KaK CiefiICTBUE, MepenviBa BOAbI.
BblbepuTe NoaxXoAsLLMIA TN MOIOLLETO CPeACTBa, YTOObl 0becneunTb
MaKCrMaJsibHYt0 3GPEKTUBHOCTb CTUPKU U MUHUMAbHOE NOoTpebnieHne Boabl 1

SHeprun.

[nA [OCTVKeHVA HaunyudLero pesysbTaTa CTUPKU BaXKHa NpaBusibHasA A03MPOBKa

MOIOLLIEro CpeacTaa.

Ecnn 6apa6aH 3anoJIHEH He NONTHOCTbIO, I/ICI'IOJ'lb3yVITe MeHbllUee KonnyecTtso

MotmLuero cpencTea.

Bcerpa perynupyiite KonmyecTBO MOILLETO CPpefiCTBa B COOTBETCTBUN C
XKeCcTKoCTblo BoAbl. ECnn BogonpoBoaHas Bofa MArkas, UCnosb3yiTe MeHblue

mMotmLuiero cpencTea.

[l031poBKa AOMKHA 3aBMCETb OT CTEMEHN 3arpAsHeHns 6enbs. MeHee rpsasHas
ofexaa TpebyeT MeHbLLEe MOIOLLEro CPeACTBa.
BbICOKOKOHLIEHTPUPOBAHHOE MOIOLLEE CPELICTBO TPeOyeT 0CO60 TOUHOM

[O3UPOBKMU.

Mpu3HaKN Nepefo3npPOBKN MOILLETO CpefCTBa:

m OoNblIoe KONMYeCcTBo neHbl;

u Hey,D,OBﬂeTBOpI/ITEJ'IbeIVI pe3ynbraTt CTUPKN N NONOCKaHUA.

Mpun3HaKky HeJOCTaTOUYHOWM AO3UNPOBKM MOIOLLIEro CpeaCcTBa:

m Oenbe CTaHOBUTCA cepblm;

B NnoABNneHne N3BeCTKOBOIoO HaneTa Ha 6apa6aHe, HarpeBaTe/ibHOM 3/1IEMEHTE

u (unn) 6enbe.

4/ YCTAHOBKA
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4.1 MecTo ycTaHOBKMN

MpepynpexaeHne!

m M3genvie gOmKHO ObITb pa3MeLLEHO B YCTONYMBOM MeCTe,
uTO6bI NPEfOTBPATUTL €ro NepemMeLLeHrie BO Bpems
NCMob30BaHNA.

m Y6eauTtecnb, YTO YCTPOWCTBO HE CTOWT Ha Kabese NuTaHus.

Mepep ycTaHOBKOW YCTPOWCTBA Bblbepute noaxoasilee

MeCTO YCTaHOBKM, PyKOBOACTBYACb HUXenprBeAeHHbIMI
peKkomMeHAaLMAMN.

BbibepuiTe yCTONUMBYIO, CYXYHO U POBHYH NMOBEPXHOCTb.
M36eraiiTe BO3AeNCTBUA NPAMbIX COMHEYHbIX NyYeil.
O6ecneubTe HagneXxallyo BEHTUAALMIO MOMELLEHNA.
Y6enutech, Uto Temnepatypa B nomelyeHun Boiwe 0 °C.
MecTo ycTaHOBKM JOMKHO pacnonaratbCa faneko oT nerko-
BOCMIaMEHAIOLNXCA MaTePUanoB, TakK1X KaK yronb Wi ras.

mhwh =

4.2 PacnakoBKa CTUpasbHON MalUMHbI

MpepynpexpaeHne!

B YNakKoBOYHbIN MaTepuan (Hanpumep, nieHkKa,
NeHOMNONNCTNPON) MOXKET ObITb OnaceH AnA feTei.

m OnacHocTb yayweHuna! XpaHute Bce ynakoBOUHble

MaTepuanbl B HeAOCTYNHOM Af1A AeTel MmecTe.

Yaanute KapTOHHYI0 KOPOOKY 1 MeHONONNCTAPOI.

2. lMogHUMUTE CTUPANbHYIO MALUNHY U CHAMUTE YNAaKOBKY C
OCHOBaHWA. YoeuTeCh, UTO MaSIEHbKUI TPEYrOJbHbIN KYCOK
neHomnnacrta yaaneH BMecTe C HUKHeN YacTblo. B npoTusHom
Cllyyae NonoxmTe yCTPoNCTBO Ha 60K, a 3aTemM yganuTe
HebONbLUON KYCOK NeHomMIacTa C HYXHEeN YacT yCTPONCTBa.

3. YpanuTe neHty, prKcupytoLlyto Kabesib MMTaHNA U CIMBHOM
LUSIAHT.

4. Vi3BnekuTe BNYCKHON LWaHr U3 6apabaHa.

—_

4.2.1 leMOHTa)X TPAHCMOPTNPOBOUHbIX 60/1TOB

MpepynpexpaeHne!

m [lepep ncnonb3oBaHNEM HEOOXOANMO AEMOHTMPOBATD
TPaHCMOPTUPOBOYHbIE GONTbI C 3a[jHEI CTOPOHbI YCTPOCTBA.

m Y6epuTe TPaHCMOPTUPOBOYHbIE OONTHI HA XPaHEHNE B
6e30nacHoe MecCTOo ANA AalibHeNLLEero NCnosib30BaHnsA
(oHM NoHapO6ATCA, ecnn Heobxoaumo OyaeT nepeBe3Tr
YCTPOWCTBO Ha HOBOE MeCTO).

[nAa nssneueHuns 6ONTOB BbINMOMHWTE CliedyloLve 4eCTBYSA.

1. OTKpyTUTe 4 60JITa ra€UHbIM KIIOUYOM, @ 3aTEM U3BJIEKUTE UX.

2. 3aKpoiiTe TPAHCMOPTUPOBOYHbIE OTBEPCTYUA 3aryLLIKaMK.

3. Y6epuiTe TPAHCMOPTUPOBOYHbIE GONTbI HA XPaHeHVe B
6e30MacHoOe MecTo AN AaibHENLIEro NCrosb30BaHNA.
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4.3 BoipaBHMBaHMe CTUPaNbHON MaLUVHbI

I'Ipenynpe)KneHwe'

CTOMOpHbIe raiky Ha BCeX YeTbIpeX HOMKaX JONXKHbl ObITb NIOTHO
NPVKPYYeHbl K KOpnycy.
1. TpoBepbTe HageXXHOCTb KPenieHna HoXeK K koprycy. lMpn HeobxoanMmocTm
NMOBEPHUTE NX B UCXOJHOE MOJIOXKEHWE N 3aTAHUTE FaniKu.
2. OcnabbTe CTOMOPHYIO ralKy 1 BpalLanTe HOXKY [0 TeX Nop, MOKa OHa MI0THO
He NPVIXMETCA K MoJy.
3. OtperynupywiTe HOXKU 1 3adpUKCUPYITE UX C MOMOLLIbIO Fra@YHOTO KITHoYa,
y6eaVBLIMC, YTO MALLNHA YCTaHOBJIEHA YCTONYMBO.

MopHATb

Y

Onyctutb

CronopHas
raika
Hoxka

4.4 MopknioyeHne CTUPanbHOW MalUVHbI
4.4.1 NMopgKknioyeHne WiaHra nogaum sogbl

I'Ipenynpexmeuwe'

Bo nsbexaHuie yteuku un nospem,qumm BbI3BaHHbIX BOZOW, cobntoganTe
WHCTPYKLUUW, MPUBEAEHHbIE B 3TON rnaBe!
m He crubante, He pa3gaBnvBalite, He MOAUPULIMPYITE U He Nepepe3ainTe
BXOZHOW LWaHI ANs BOAbI.
m Ecnm mopenb ocHaleHa KnanaHoM ropaYer BOAbl, MOACOEANHNTE ero K KpaHy
ropAaven BoAbl C NOMOLLbIO LWIaHra AA nogaun ropayen sogpl. 1A HEKOTOPbIX
nporpamm notpebneHune sHepruy OyaeT aBTOMaTUYECKN CHUKEHO.

MopcoeanHMTE BNYCKHYIO TPYOKY, Kak MoKa3zaHo Ha pucyHke. CylecTByeT ABa
cnocoba NofKNoYeHUs BMNYCKHON TPYOKU.

4.4.1.1 CoeguHeHne Mexay 06bIYHbIM KPaHOM U BXOZ4HbIM LUJIAHIOM.

Brynka
CKOJIbXXeHnA
3axknMHan : — f
rarika
Haxxmunte
Ha BTYNKY
OTkpyTuTe CKONbXKeHMA
. 3ataHuTe [MopkntoueHne
3aXXNMHYI0 ranky n . 1 BCTaBbTE
3aXXMMHYI0 rauiKy. . 3aBepLUEeHO.
yeTblpe 6onTa. BXOOHOW LUJAHT B
coefiHUTeNbHOEe
OCHOBaHMe.
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4.4.1.2 CoeguHeHne MeXAy KPaHOM C pe3b60ii 1 BXOAHbIM LUJIAHrOM.

Brynka

fo 86

. . CneumanbHbI KpaH Ana CTupasnbHbIX
KpaH c pe3b60oii 1 BXOAHO LunaHr VALK

MoaknioumnTe Jpyroi KOHeL, BNyCKHOW TPYOKHM K BNYCKHOMY KnarnaHy Ha 3agHel
CTOPOHe 13aenus 1 NIIOTHO 3aKPyTUTe TPYOKY Mo YacoBOW CTPESIKe.

KnanaH nogauu
BOAbI

LLnaHr nogaun
BOJbI

4.4.2 CniBHOW WAHr

MNpenynpexaeHue!

m He crubanTte n He pacTarvBanTe CAIMBHON LUAHT.

m PasmelaliTe CIMBHO WAHT NPaBUbHO, YTOObI M30eXKaTb MOBPEXAEHWUN 13-3a
yTeuKuM BOAbl.

CyLLl,eCTByET ABa cnocoba PacnonoxeHnAa KoOHUa CJINBHOTO WlaHra.

1. MNomecTtuTe ero npAmMO B CN1B. 2. an/ICOG,D,VIHI/ITe €ro K OTBETBJIEHUIO

C/IVIBHOTO BOAOMPOBO/A.

I

Mpumeyanue.

m Ecnm mawwmHa ocHalleHa onop0|7| ONA CJIMBHOTO WNaHra, yctaHOBUTE CNMBHOM
iaHr cnegyrowmm o6pa30M.
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Max.100cm

ﬂpe,qynpem,qume'

anI YCTaHOBKE CJ/INBHOIO LWlaHra 3akpenuTe ero Hagnexawmnm 06pa30M C

MOMOLLbIO CTAXKKW.

Ecnu cnnBHO WNaHr CAVWKOM ANMHHbIN, He GUKCUPYIATE ero Ha CTUpPanbHOW
MalUUHe, TaK Kak 3TO npuBedeT K NOABAEHWI0 aHOMasIbHbIX LLIYMOB.

5/ LCNOJIb3OBAHUE

5.1 KpaTKkoe pyKkoBoAcTBO

BHumaHune!
m [lepep cTMpKoOW y6eamTech, UTo CTUpasbHas MalllHa YCTAHOB/IEHA NPABUIIbHO.
m [lepep nepBoli CTUpPKON 6enbs CTUpanbHas MaliyHa AOMKHA NopaboTaTh B

TeyeHme ogHOro NosIHOro unkna 6e3 6enbA BHYTPW, KaK ONMNCaHO HUXe.

5.1.1 Nepep cTupKon

OcHoBHas
ctupka |l

Cmaruntens &3

MpeaBaputensHas |
cTUpKa

OTKkponTe

Moaknounte
KpaH

3akpomnTe

3arpysute
Py asepuy

Nob6aBbTe motoLee
CpeacTso

5.1.2 Ctupka

MpumevaHme. Motoulee cpeacTeo Heobxoanmo 0o0aBNATb B OTCEK «I» TONbKO B TOM
cnyvae, ecnv BbibpaHa GyHKUMA NpeaBapuUTeNbHON CTUPKK (LOCTYMHa He BO BCEX
MaLllunHax).

/\

CIICIC

BbibepuTe nporpammy

BbibepuTte dyHKUMIO Unn
NCMNONb3yNTe HaCTPONKN
Mo YMONUYaHUIo

3anyctute

200




MpumevaHme.

m  Ecnv BbIGpaHbl HACTPOMKM MO YMOMYAHMIO, MOXHO MPONYCTUTb War 2.

m Tabnuua GyHKUMOHaNbHbIX KHOMOK NpeAHa3HayeHa ToNbKo ANA CpaBKu.
DakTnyeckne GyHKLUN MOTYT OTIMYATbCA B 3aBUCMMOCTHY OT U3fenus.

m  CTnpanbHyio MalLVHY cnefyeT NCNosb30BaTh NPY TEMMepaType OKpyKatoLlen
cpeabl o1 0 go 40 °C. lMpwn ncnonb3oBaHUn Npu Temnepatype Huxe 0°C
BMYCKHOW KNanaH v CA1BHaA CCTeMa MOTYT OblTb MOBPEXAEHbI U3-3a
3amep3aHus.

m [lepep CTMPKON NpOBepPANTE STUKETKM Ha OAeXAe N MHCTPYKL MM ANA MOKOLLEro
cpepcTBa. Micnonb3ywTe HeneHsLeeca MotoLLee CpefCcTBO, noaxoasaLlee ana
CTUPAbHbIX MaLUUH.

3aBAXKuUTE ASINHHbIE
LUHYPKWM, 3aCTerHUTE
MOJIHMM 1 MYTOBMLbl

MNonoxwnTe menkyto BbiBepHUTE HaM3HaHKY
Paspenute ogexay no
opexnay B MeLLoK AnA n3genua n3 TKaHu ¢
TUNY TKaHW
CTUPKK ANVNHHBIM BOPCOM
MpepynpexpaeHne!

m  CTvpKa OTAENbHbIX NPeaMETOB OfeX bl MOXET NPUBECTU K HapyLIEHWIO
paBHOBECKA CTMPANbHOW MaLUMHbI. YTOObl 06ecneunTb ONTUMANbHbIV CAUB,
CTMpaTe HECKOMNbKO NPeaMeToB OfeX bl BMeCTe.

m He cTupaiite ogexay, KOTopas KOHTaKTUPYET C KEPOCUHOM, BEH3VHOM, CMUPTOM
WV BPYTUMI JIEFKOBOCTIAMEHSIOLMMICS MaTepuanamm.

5.1.2.1 OyHKkumn

MpepBapuTtenbHas ctupka. OyHKUWA NpefBapuUTENbHON CTUPKU BbINOMHAET
LOMONHUTENBHbIN LMK CTUPKY Nepes OCHOBHbIM. 3Ta GYHKUMSA NpefiHa3HayeHa
ANA yAaneHns Nbinu, CKannBatoLWenca Ha NoBepPXHOCTY ofexabl. Mpu Bbibope
3TOro peXunma Heob6xoMMo A06aBUTb MOtoLLEee CPeACTBO B oTCeK (I).

JononHuTenbHoe nosnocKaHue. byaeT BbiNOSIHEHO JOMNONHMTENbHOE NOIOCKaHNe.
Bes omxkuma. MNpu BbiGOpe 3ToN GYHKLUMUM Benbe He ByaeT OTXKUMATHCS.
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Mporpamma OyHKUMA Mporpamma OyHKUMA
MNpenBa- [dononHu- MNpea- | Jonon-
puTenbHaa | TenbHoe Bapu- | HUTENb-
CcTUpKa Nnonocka- TenbHas Hoe
Hue CTMpKa | nosno-
CKaHue
Xnonok 30 °C o o OKoHYaHue
yepesz 9y
Xnonok 40 °C o o OKoHYaHue
yepes 6 4
Xnonok 60 °C o o OKoHYaHune
yepe3z 3y
Xnonok 90 °C o o bbicTpas ctnpka
45’
CuHTEeTMKA o o bbicTpas ctnpka
30’
CuHTtetmka 40 °C o o boicTpas ctnpka
15’
Ounctka TONbKO OTXNUM
bapabaHa
NHTeHcrBHaA Ctnpka B o o
nporpaMmma gns XOJ0[HOM Bofe
xnonka 40 °C
WNHTeHcrBHaA Ctnpka B o o
nporpaMmma gns XONOJHOM Bofe
xnonka 60 °C 20°C
Tonbko cnuB JKO 40-60
[TonockaHue n o

OTXXNM

HennkatHaa 30 °C

JenvkaTtHan

o lononHutenbHoO

oy | o7

BbibepuTe
nporpammy

BHumaHune!

Y106bI OT,
KHOMKY

o) 1 939
3

sec.

5.1.2.2 OTKnioyeHme 3ByKOBOro curHana

m Korga d)yHKLI,VIFI 3BYKOBOrIO CMrHana OTK/1tlo4eHa, HUKakme 3ByKu

BOCMPOU3BOAMUTLCA He ByayT.
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YT06bI BKNIOUNTb GYHKLMIO 3BYKOBOTO CUrHama, HaXxXmMmTe KHOMKY r
yOep»uBaiiTe ee B TeueHme 3 ceKyHa. HacTpolika byget coxpaHeHa Ao
cnepytolero copoca.

) &

I0UMTb 3BYKOBOW CUTHAM, HAXKMUTE U YAepKnBanTe
B TeyeHue 3 ceKyHa.




5.1.2.3 bnokupoBKa oT geTeii

& BJ'IOKI/IpOBKa OT fieTen |:|pep,Ha3HaL|eHa anAa npengorepatleHnA
MNCNONb30BaHNA YCTPOUCTBA AETbMU.

> [ow) >€4@

*“3sec.

BbiGepute Haxkmute 1 yaepxmBanTte KHOMKN +v n
nporpammy 3anyctute @ B TeUeHWe 3 CeKyH/, Noka yCTPOMNCTBO He
130acT 3ByKOBOW CUTHa.

BHumaHune!

m  OyHKUMA GNOKMPOBKM OT fleTell MOXeT ObiTb OTKIOUEHa TONIbKO C MOMOLLbIO
HaXaTyA 1 yaepxaHnA BYX KHOMOK.

m  OyHKUWA GNOKMPOBKM OT fieTel 3a610KMpPyeT BCe KHOMKK, KPOME KHOMKM
MUTaHUA 1 KHOMKM BIOKNPOBKM OT AeTeld.

m  OTKnoumTe PyHKLMIO BNOKMPOBKM OT fieTell nepes BbI6OpOM NporpaMmbl 1
3anyCKOM LiMKNa CTUPKMK.

5.1.2.4 TemnepaTypa
[ocTynHble HacTponkm TemnepaTtypbl: xonogHas, 20°C, 30°C, 40°C, 60°C, 90°C

5.3.1 Nocne cTnpkn

Mpo3BYUUT 3BYKOBOW CUTHAN, UHAMKATOPbI ONIOKMPOBKU ABEpPLbl 1 KHOMKM [3anyck/
May3a] 6yayT MuraTb unu fiBe ManeHbKue Touku 6yayT muratb Ha LdpoBoM
JKpaHe.

6/ OBCNYXUBAHUE N OYNCTKA

MpepynpexaeHne!
m [lepep BbiNoHEHEM PaboT MO TEXHNYECKOMY OOCTYKUBaHNIO OTCOEANHUTE
MalLLUUHY OT 3/1eKTPOCETU U NepPeKPOoNiTe KpaH NoJaun BoAbl.

6.1 Ounctka Kopnyca

PerynapHoe TexHnyeckoe 06cnyrBaHue MOXeT NPoASINTb
CpOK Ciy»0bl ycTponcTea. MoBepXHOCTb YCTPOCTBA

npu Heo6XOANMOCTN MOXKHO OUMLLaTb pa3baBneHHbIMU,
Heabpa3nBHbIMU HENTPaSIbHbIMY MOKOLMMI CpeacTBamMu. B
cnyyvae nepenviBa BOAbl HEMeAIeHHO NPOTPUTE ee BIaXKHOM
TKaHblo. He gonyckanTe KOHTaKTa Koprnyca C OCTpbIMU
npegmeTamu.

MpumeuaHne.

He ncnonb3yiite MypaBbUHYIO KUCIOTY 1 pa3baBnieHHble
pPacTBOPUTENIV HA e OCHOBE, @ TAKXKE X SKBUBAEHTbI, Takne
KaK CrupT, pacTBOPUTENY NN XUMUYECKNe BelLecTBa.

6.2 Ouncrtka 6apabaHa

P>kaBuvHa BHyTpu 6apabaHa, Bbi3BaHHAs METANININYECKUMN NpeaMeTaMu, AOSKHA
ObITb HEMeNEHHO yAaneHa ¢ MOMOLLbIO MOKLLNX CPEACTB, HE CofepKaLLmX Xopa.
Hvikorga He ncnonb3yinTe MeTanImyeck 6K
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6.2 Ouncrtka 6apabaHa

P>aBunHa BHyTpu bapabaHa, Bbl3BaHHaA MeTa/NIMYeCKUMY MpeamMeTamu, JOSIKHa
6bITb HEMeAIeHHO yAaneHa C MOMOLLbIO MOIOLLMX CPEeACTB, He COAepPXKaLLMX Xnopa.
Hvkorga He ncnonb3yinte MeTannnyeckune ryoxu.

Mpumeyanwme.
He knagute opexay B CTUpPasbHYyto MalLMHY BO Bpemsa ouncTKi 6apabaHa.

6.3 OunCTKa YNAOTHUTENA U CTEK/a ABepL bl

MpoTupainTe CTEKNO 1 YNAOTHUTENb NOCTE KaX[A0ro \
LMKNa CTUPKIX ANA yAaneHna Bopca 1 NATEH.

HakonneHne Bopca MoXeT NpMBECTUN K MpoTeUKaMm. }/
Y6urpaiiTe MOHETbI, NyroBWLbl U ApYyrie npeameTbl U3 5
YMIOTHUTENA NOCe KaXAon CTUPKN.

6.4 OuncTKa ¢punbTpa BXOAHOTO OTBEPCTUSA

MpumeyaHne.
BxopHol ¢unbTp Heo6xoAMMO ounLLaTh MPY YMEHbLUEHNY MOTOKa BOfbI.

6.4.1 Ounctka punbTpa B KpaHe

1. 3akpowTe KpaH Nogayu BoAbl.

2. V3BnekuTe WnaHr nogayn BoAbl U3 KpaHa.
3. Ouunctute puneTp.

4. CHoBa nNogkioynTe WAHT Nogayun Boabl.

e

6.4.2 Ounctka ¢punbTpa B CTUPaIbHON MalUMHe

2

1. OTKpyTUTE BMYCKHYIO TPYOKY C 3ajHEN CTOPOHDI
YCTPOWNCTBa.

2. BbiTAHMTE GUAbTP € NOMOLLbIO ASIMHHOTY6LIEB,
NMOMOWTE N YCTaHOBUTE Ha MeCTO.

3. Wcnonb3ywiTe WeTKy AN1A ouncTky GunbTpa.

4. 3aHOBO MOAKMIOYNTE BMYCKHYIO TPYOKY.

MpumeyaHne.

m  OunbTp MOXKHO M3BNEYb U3 TPYOKM ANA OUNCTKN.

m 3aHOBO MOAKIOUMTE N OTKPOWTE KpaH Nogaun
BOAbI.

6.4.3 OuncTka gosaTropa MOIOLLEro cpeacTBa

1. HakmmTe KHOMKY Ha KpblLLKe CMArYnTENA BHYTPM OTCEKa fo3aTopa B
nonoxeHun A (cm. ctpenky Ha Puc. 1).

2. TNogHuMMTE 3aXKUM 1 CHUMUTE KPbILWKY cmArynTensa. [MpomonTe BCe BbleMKU
nop NpoTOYHO BOZON.

3. YcTaHOBWTE Ha MECTO KPbILWKY CMArYMTENA N BEPHUTE OTCEK B NCXOZHOE
MOJIOXKEeHMe.
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M3Bnekute otcek
[103aTOpPa, HaXaB
KHOMKyY A

OuunctnTe oTCeK
Jo3artopa nog
NPOTOYHOW
BOAOW

Ounctute
BHYTPEHHI0I0
NonocCTb CTapomn
3y6HOI LETKON

YcTaHOBUTE Ha
MecCTO oTCeK
fo3aTopa

MpumevaHme.

m He I/ICI'IOJ'Ib3yVITe ANA OUNCTKN MalUHbI CANUPT, paCTBOPUTENN NN XUMNYeCKne

BeulecTea.

6.4.4 Ounctka ¢punbTpa CIMBHOrO Hacoca

MpepynpexaeHne!

m bByabTe OCTOPOXHbI C ropayen sogou!

m [lanTe motowwemy pacTBopy OCTbITb.

m Bo u3bexaHne NnopaxxeHns 31eKTPUYECKUM TOKOM OTKITIOUUTE YCTPOMCTBO OT
3NEeKTPOCETN Nepes OUNCTKOMN.

m  QunbTp CIMBHOrO Hacoca yaanAaeT 13 BOAbl HATKM U MeJIK/e MOCTOPOHHME

YacTuupbl.

m [epuognyeckn oumiante GunbTp Ana obecneyeHma HopManbHON PaboTbl
CTMPaNIbHOW MaLLNHbI.

4
3Bnekute
OTKkpomnTe WnbT Yoanute .
P . ¢ P A 3akpolite
CEePBUCHDIN MOBEPHYB ero NOCTOPOHHME
. HUXKHIOK KPbILLKY
duneTp NPOTMB YaCOBOW BellecTsa

CTPEenKM

BHumaHune!

n Y6e,q|/|Ter, yTO d)I/IJ'Ipr M WNaHr SKCTPEHHOIo CJiBa NPaBUIbHO YCTaHOBNEHDI
Ha MeCTO, B MPOTUBHOM CJ/iy4ae BO3MOXHa yTeYKa BOAbl.
m Ecns CTVIpaJ'IbHOVI MallnHe HeT WJlaHra 3KCTPeEHHOro C/1Ba BOAbl, MOBEPHUTE
HUXHIOK KPbILLKY, yTOObI BOAa CTeKJ1a B PaKOBUHY.
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m B 3aBMCMMOCTY OT UCNONb3yeMOI MPOrpammMbl B HACOCE MOXKET BbITb ropAYas
BOAQ, €CJIN YCTPOMCTBO TOJIbKO UTO 1CMOJb30BaoCh. Hkorga He cHuManmTe
KPbILLKY Hacoca BO Bpemsa UMKa CTUPKN. Bcerga foxupanTecs, Noka
YCTPOWMCTBO 3aBEPLUNT LIMKI1, COMbET BOAY U OCTbIHET. [pU YyCTaHOBKE KPbILLKM
Ha MecTo y6eanTech, UTO OHA HALEXKHO 3aKpersieHa.

6.5 YcTpaHeHune Henonagok

YCTPONCTBO He 3anyCcKaeTCs UM OCTaHaBNMBAETCA BO BpemMs paboTbl.
MonpobywTe HalTK pelleHne Npobnembl. ECiv 3To HEBO3MOXKHO, 06paTUTECH B
CepBUCHbBIN LIEHTP.

OnucaHme

MpuunHa

PeweHne

CrupanbHaa MalnHa

[Bepua nnoxo

MNepesanyctute nocne

He 3anycKaeTcs. 3aKpbITa 3aKpbITMA ABEPLbI
MNpoBepbTe, He 3acTpAna u
opexnaa

[sepua He AKTMBMpOBaHa BbiknounTe n BkAoUmMTE

OTKpblBaeTcA cmcTema nuTaHue, 3anycTnTe NOBTOPHO

obecneueHuns
6e3oMacHOCTY

[MpoTeuka BogbI Mnoxoe MpoBepbTe 1 3aTAHUTE

nogcoefvHeHne BOAAHble Tpybonposoabl

BMYCKHOW TPYOKM
WM BbIMYCKHOTO
LwnaHra

OuncTtrTe BbINYCKHOW LWNaHT

OcTaTtkn MotoLLero
cpencTsa B
fo3aTope

Motouiee cpenctso
HaAMOKJ10 nnun
CMNAoCh

OuncTuTte gosatop ans
MOMOLLErO CpeAcTBa

MHaunkaTtop nnn
aucnnemn He
CBeTATCA

Mpoueccop nnu
nuTaHne OTKIYEHbI

MpoBepbTe, HET N Nepeboes
C NTaHWEM 1 NPABUIIbHO NN
noAKJItoUYeHa BUITKa

HeHopMmanbHbI
Lwym

MpoBepbTe, CHATHI NN
KpenexHble 60NTbl

lNpoBepbTe ypoBeHb nona
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OTo6parkaeTca MpuunHa PewieHne
owunbKa

MNay3a/3anyck [sepua nnoxo MNepesanyctute nocne
3aKkpbiTa 3aKpbITVA ABepLbl
MpoBepbTe, He 3acTpAna nn
opexaa
HeT oTxuma Mpobnema ¢ MpoBepbTe faBneHve BOAbI
nofa4en oAbl BO BbinpsamuTte BOAONPOBOAHYO
BpemMsA CTUPKM Tpy6y

MpoBepbTe, He 3aCOpeH N
bunbTp BNYCKHOro KnanaHa

MNay3a/3anyck u bes Cnnwkom gonrum lNpoBepbTe, He 3acopeH nn
OTXMMa CnvB BOAbl CNMBHOW LWNaHr
JononHutenbHoe Mepenus BoApbl Mepe3sanyctute cTUpanbHyo
nonocKaHue MalLLNHY

Opyroe Ecnu npobnemy He yganoch

peLwnTb, NO3BOHNKTE B CITYXOY
NOALEPKKM KINEHTOB

MpumeuaHne.
Mocne npoBepKu CHOBa BKJIlOUMTE CTUPasbHY0 MalinHy. Ecnv npobnemy He
yAanocb yCTpaHWTb, 06paTuTeCh B Cly0y NOAAEPHKM KITMEHTOB.

7/ TAPAHTUAA N OTPAHVWYEHUE OTBETCTBEHHOCTU

lapaHTUA Ha fJaHHOe K3fenve NpefoCTaBAAeTCA Ha nepuog oT 12 Ao 24 mecsues
(cpok onpenensieTca MECTHbIM 3aKOHOAATENIbCTBOM, YKa3aHHOM Ha ayTEHTUYHOM
KaCCOBOM UeKe), CUMTas € AaTbl MOKYMKY, B OTHOLIEHUN BCEX feDEKTOB
NpPOV3BOACTBA 1 MaTePMasoB.

[apaHTUA He PaCcNPOCTPAHAETCA Ha HEMOMAAKW, BO3HYKLLVE B pe3ysnbTaTe
HenpaBUIbHON YCTaHOBKM, SKCMJTyaTaLumm UM HOPMaJsibHOro U3HOCa ToBapa.

B uacTHoOCTV rapaHTMA He PacnpoCTpaHAETCA Ha crefyloLlee:

- lospexaeHna nny Henonagku, BO3HMKLLME B pe3ysibTaTe HeMpaBuibHON
3KCnyaTaumu, yaapa unu nageHna npubopa, BHeCeHWA N3MEHEHWI
NIV NOAKJIIIOYEHNE K UCTOYHUKY MUTAaHUA C HECOOTBETCTBYIOLL MMM
XapakTepUCTUKaMW.

- MogunduumpoBaHHbI ToBap — TOBap, rapaHTUNHaA NevaTtb UAN CEPUNHBINA
HOMep KOTOPOro NOBpPeXAeHbl, N3MEeHeHbIl, CHATbI U OKUCIIEHbI.

- Ha cmeHHble 6aTapen 1 akceccyapbl rapaHTUIHbIN Neprof cocTaBnaeT 6
MecALeB.

- HeucnpaBHocTb 6atapen B pe3synbrate CIMLKOM AONTON 3apALKM UK
Hecob6niogeHVA NpaBu TeEXHUKK 6e30MnacHOCTY, NPYBEAEHHbIX B JAHHOM
pyKkoBoacTBe.
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- YXyaweHuve BHeLHero Buaa, B TOM Yncie NoABAeHME LapanuH, BMATAH 1 ApYrixX
nedeKToB.

- [NoBpexpaeHunsa, BO3HMKLLVE B pe3yfbTaTe HeCaHKLMOHNPOBAHHOIO
BMeLLATeNbCTBa B paboTy npubopa.

- HepocTtaTtKu, BO3HMKLUME B pe3ysnbTaTe HOPMasibHOrO M3HOCa U3genus.

- O6HoBneHue MO B pe3ynbTaTe BHECEHWA U3MEHEHWI B MapaMeTpbl CeTU.

- JedekTbl n3penus, obycnoBieHHbIE UCMOJIb30BaHNEM CTOPOHHENO
NporpamMmmHoro obecrneueHuns B Lensax MoanduKaLmm, UsMeHeHUs nnm
afjanTauunm nMeloLerocs.

- TNonomku, BO3HUKLUME B pe3ynibTaTe UCMONb30BaHNA akCeccyapos, He
0[06PEHHBIX M3rOTOBUTENIEM.

- OKkucneHHble n3genus.

Hu npu Kaknx ycnoBusax Npon3BoanTesb He HECET OTBETCTBEHHOCTY 3a YyTpaTy

JaHHbIX Ha ancke. [ponsBoamuTeNb TakXe He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a KapTbl SIM /

SD, ocTaBneHHble B Nprbopax, nepefaHHbIX Ha BO3BPAT WU B PEMOHT.

OTPEMOHTMPOBaHHbIV NI 3aMEHEHHbIV TOBAP MOXKET MMETb B CBOEM COCTaBe

HOBble 11 (MN11) BOCCTAHOBJIEHHbIE ieTanu 1 060pyaoBaHMe.

noPAAOK NPUMEHEHUA

YT06bI BOCMONB30BaTbLCA rapaHTUHBbIM 06CNYXMBaHVEM, HEOOXOANMO NPUNTK
B GAVIXKaNWWIA MYHKT NPOAAXKM BMECTE C J0Ka3aTeNlbCTBOM COBEPLLEHHOW
MOKYMKY (KaCCOBbIN UekK, cueT-GpakTypa U1 T. N.), CamriM TOBapOM, akceccyapamu 1
OPUrMHanbHOW YNaKoBKOA.

OuyeHb BaXXHO BafeTb Takol MHOPMaLMen, Kak faTa MOKYMKNU, MOAESb 1
cepuiHbI Homep unu Homep IMEI (Takre faHHbIe 0ObIYHO YKa3bIBaOTCA Ha TOBape,
YMaKOBKe 1SN B Yeke).

B npoTtnBHOM cnyyae npubop Bo3BpaLlaeTcs C NPUHALIEXKHOCTAMMU,
HeobXoAMMbIMU AJ1A €ro HOPManbHOW PaboTbl (Kabenb NUTaHWS, aganTep U T. M.).
Ecnwn Baw cnyvan ABNAETCA rapaHTUMHBIM, B OTBeIeHHble 3aKOHOM CPOKM
CepBUCHasA cNy»kb6a MOXeT cienaTb criefyloLlee:

- OTpPeMOHTNPOBATb WX 3aMeHUTb AedeKTHbIE AeTanu;

- 3ameHuTb BO3BpPALLEHHDbI TOBAP Ha TaKOW e UM aHaNOTrNYHbIN;

- BepHyTb cTOoUMOCTb TOBapa, yKa3aHHYI0 B Yeke.

Ecnu ogunH 13 3TKx 3 cCNoco60B bl MPYIMEHEH, TO Bbl HE CMOXKETe MPOASNTb UK
HayaTb rapaHTUNHBIN Nepuoa cHavana.
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3MICT

1/MPABUNA BE3MEKU C.209
2/TEXHIYHI AAHI C.214
3/0MUC BUPOBY C.220
4/YCTAHOBJIEHHS C.223
5/BUKOPUCTAHHA C.226
6/00OTNAA | YALLEHHA C.229
7/TAPAHTIAl TA OBMEXXEHHSA BIAMOBIAANIBHOCTI _ C.233

1/ NPABWUJIA BE3IMNEKW

[epen BUMKOPUCTAHHAM LbOro enekTPUYHOro npunagy
yBa>KHO MPOYNTaNTE HaBeEHi HUXKYe BKa3iBKM Ta 30epiranTe
Lo IHCTPYKLIIO AN1A NOAaNbLLIOro BUKOPUCTAHHA.

1. AKWO WHYP XNBNEHHA NOLKOAMXEHWI, TO, 06 3anobirtu
YParKeHHIO eleKTPUYHUM CTPYMOM, MOro NOBUHEH 3aMiHUTK
BUPOOHMK, NOro TEXHIYHWI npeacTaBHUK abo cneuianict
aHanoriyHoi Keanidikauii.

2. lepw HiX nigkniount npunag A[O  pPO3eTKy,
nepekoHamTeca, Wo CTPYM Yy MICLEBIN MepeXi »KUBeHHs
BiANOBIJA€ TOMY, LLO 3a3HAaUYEeHO Ha iHPpopMaLinHinN Tabnunuui
npunagy. lev npunag cnig nigknioyatn TinbKu Jo 3a3eMieHoil
PO3eTKN.

3. Big'engHyinTte mepexxeBuin Kabenb Big Mepexi, Ko BU He
KOPWCTYETECA MPUTAAO0M, a TAKOXK Nepes BUKOHaHHAM O6yab-
AKMX POOBIT 3 ounLeHHA abo TeXHIYHOro 06CNyroByBaHHA.

4, BukopuctoByrUte HOBI  KOMMAEKTU LWIAHrIB, WO
NOCTaBAAOTbCA 3 NpUIagom. He BUKOpCTOBYITE MOBTOPHO
CTapi KOMMAEKTW LWAHTIB.

5. Tllepep BMKOHAHHAM Oyab-AKMX POOIT i3 TEeXHIYHOro
06cnyroByBaHHA Bif'€gHaNTe Npunag Big Mepexi.

6. [licna BUKOpUCTaHHA 3aBXAW Bif'€qHYNTEe MalUMHY Bif
efleKTpomepexi Ta Bigkntovante nogayvy Bogu.
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7. [llepekoHanTecda, WO TWUCK BOAWM Y BaWin cUcCTemi
BOAOMNOCTa4YaHHA nepebyBa€ B Aiana3oHi MK 3a3HauYeHUM
MiHIMaNIbHUM | MaKCMManNbHUM TUCKOM BOAW Ha BXOA,.

8. 3apna 6e3nekun BUAKY HeOOXigHO BCTAaBUTY B 3a3eMJIEHY
TPUNONIOCHY po3eTKy. NepekoHanTeca, WO Balla po3eTKa
NPaBWUAbHO i HAZINHO 3a3eMieHa.

9. TligknoyeHHA BOAW Ta eNekTPUYHMX KabeniB Mae
BMKOHYBATMCA KBanidikoBaHMM daxiBuem BignosigHO A0
IHCTPYKLUi BAPOOHMKA Ta MiCLIeBUX MPaBW/ TEXHIKK 6e3neKn.
10. 3arposa gna 6e3nekn giten!

11. Uen npunag mMoxKyTb BUKOPUCTOBYBATU AiTW CTapLi 8
POKIB Ta 0CO6U 3 06MeXXeHMU Gi3UYHUMMK, CEHCOPHMMMN Ta
MEHTANIbHUMK MOXNNBOCTAMKN abo KOTpUM 6paKye AocCBiay
Ta 3HaHb, AKLLO IM 3abe3neyeHo HarnAag Ta HaJAHO IHCTPYKUT
wopno 6e3neyHoro KOPUCTYBAHHA NPUIALOM i AKLWO BOHMU
PO3yMiloTb MOXNUBY Hebesneky. [itAM 3ab0pPOHAETbCA
rpatuca 3 npunagom. Litam 3a60poHAeTbca 6e3 Harnagy
4YNCTUTK Ta 0OCNYroByBaTV NpPUNag.

12. ity BikOM A0 3 pOKiB MOBUHHI OYTK Ha BigCTaHi, AKLLO
BOHW He nepebyBatoTb Mig MNOCTiMHUM Harnagom. Litam
3a00pPOHAETLCA rpaTUCA 3 MPUNALOM.

13. [JomalwHi TBapUHU Ta BITU MOXYTb 3ani3T B MaLUUHY.
YBaXKHO OrnAaHbTe MaLUNHY Nepes BUKOPUCTaHHAM.

14. CknaHi aBepuATa MOXYTb CUNIbHO HarpiBaTUCA Nig vac
BUKOPUCTaHHA. [iTv Ta TBapuHW MOBUHHI nepebyBaTn Ha
BifiCTaHI Big npunagy nig 4ac noro BUKOPUCTAHHA.

15. lLlo6 3anobirtm  nowKomKeHHIO  BUpPOOY, nepen
BUKOPUCTAHHAM 3HIMITb YCIO YNAaKOBKY Ta TPAHCMOPTYBasIbHi
6onTu.

16. MepexeBa BWIKa Mae Oyt [OCTYNHOKW nicnA
BCTAaHOBJIEHHA.

17. Pusuk Bnbyxy!
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18. He nepitb i He cywitTb peui, AKi O6ynn 3abpygHeHi
abo ouuweHi, BUMUTI aboO MNpPOCOYEHI TFOPKUYMMN UK
BNOyXoHebe3MneyHMN peyoBMHaMM (TakKMMK  AK  BICK,
mactuno, ¢apba, OeH3uH, 3HeXuploBanbHi  3acobwu,
PO3UYNHHUKK ANA XiMIYHOro uJunweHHA i rac). Lle moxe
NPWU3BECTN [0 BUHMKHEHHA MOXeXi abo BUOYXy.

19. MakcumanbHa maca Cyxoro ofgary, AKAN MOXKHa NnpaTn B
npwunagi, CTaHoBUTb 6,0 Kr.

YctaHOBNEeHHA

1. Ua npanbHa mMawwnHa npusHavyeHa AN BUKOPUCTaHHA

TiNbKW B NPUMILLIEHHAX.

2. UAa npanbHa mawmnHa He Npm3HaYveHa 4na BUKOPUCTAHHA

B AKOCTi BOYAOBAHOIo Npunaay.

3. OTBOpPM He MaloTb BYTU 3aKPUTI KUIIUMOM.

4. T[lpanbHy MaWwVHy He MOXHa BCTAaHOBMIOBATK Y BaHHUX

KiMHaTax, Yy pgy)e BOJIOTMX MPUMILLEHHAX, a TaKoX Y

NPUMILLEHHSAX, WO MiCTATb BUOyxoHebe3neyHi abo igKi rasu.

5. Mogeni 3 ogHUM BNYCKHUM KflanaHoM cnif nigkaovaTu

Ao nogayi xonogHoi soagn. Mogeni 3 nogeintHNMM BNYCKHUMI

KnanaHamu MatoTb 6yTy NPaBUIbHO NigKAOYEHI O rapayol

Ta XONOAHOI BOAW.

6. MepexeBa Bunka Mae OyTM [OCTynHoOW nicnA

BCTAHOBJIEHHA.

7. Wo6 3anobirtm nowKomXeHHO BUpPObYy, nepen

BUKOPUCTAHHAM 3HIMITb YCIO YNaKOBKY Ta TPAHCMOPTYBaNbHi

6onTu.

8. Uen Bupi6 npu3HaueHUn TiNbKM ANA AOMALIHbOrO

BUKOPWUCTAHHA, @ TaKOX TiIbKU ANA MNPAHHA TKaHWH, AKi

MOKHa NpPaTX B NPasibHi MaLUVHI.

9. UennpwunagnpusHayeHo 1A BUKOPUCTAHHA B OMALLHIX

abo nNofibHMX ymoBax, AK-OT:

- Yy KYXOHHMX KyTOYKax MarasvHiB, odiciB Ta iHLWMX
poboumnx cepeqoBuLL;
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- Ha ¢epmax;

- KNi€EHTaMW B rOTenAx, MOTeNAxX Ta iHWWUX >KNTIOBUX
NPUMILLEHHAX;

-y 3aKnagax, Wo HaJalTb NOC/Yr HOYIBMI Ta CHIJAHOK;

- yMicyAx3aranbHOro KOPUCTyBaHHA B 6araToKBapTUPHNX

OyanHKax.

10. He 3ani3ante Ha npwunag i He cigante Ha HbOroO.

11. He nputynamnteca oo aBepuAar npwunagy.

12. 3acTeperkeHHA Woa0 BUKOPUCTAHHA:

13. TpaHcnopTyBanbHi  60nTM  MatTb OyTM MOBTOPHO

BCTAHOBJIEHi TEXHIYHUM daxiBLEM.

14. Boay, WwWo cKynumnaca, HeoOXiAHO 3TN 3 MALLVHN.

15. MNoBoabTecA 3 MalHO 0bepexHo. Hikonu He TpumanTe

MaWMHY 3a 1T BUCTYNawui 4YacTMHM Nig 4ac nignomy. He

BUKOPUCTOBYNTE ABepuATa MaWMWHW AK PY4YKy nig uac

nepemilleHHA.

16. Llem npunap Baxkkuin. bygbte ob6epexHi nig uvac

TPaHCNOPTYBaHHA.

17. He 3aunHanTe aBepuATa 3 HAAMIPHUM 3ycuinam. AKLWo

BaXKO 3aUMHUTN [BepuATa, MNepekoHauTecAa, Wo ofpAar

MOBHICTIO 3aCyHYTO B 6apabaH i piBHOMIPHO PO3MNOAiNeHo.

18. He BnkopunctoBymnte MallunHy AnA NPaHHA KUNVMIB.

19. MNepep nepwmm NpaHHAM 6iNn3HM NpanbHa MaWnHa Ma€

NPOWTK OAUH NOBHUIM LNKN 6e3 oaAary BCepeamHi.

20. He JojaBanTte B MaLLNHY Nerko3amMuCTi,

BMOYyxoHebe3neyHi abo TOKCUYHI PO3UYMHHUKM (HanpuKnag,

6eH3uH abo cnNupT) | He BUKOPUCTOBYITE iX y AKOCTI MUMHNX

3aco0iB. BukopncToBymnTe TiNbKN MUNHI 3aC00u, AKI NigXxoaaTb

ANA MALWMHHOIO NPaHHA.

21. lNepekoHanTecA, WO BCi KMLLEHI MOPOXHi. [ocTpi | TBepai

npeameTu, Taki AK MOHeTU, NPUKpPacK, UBAxXu, Wwypynu abo

KaMeHi, MOXYTb CMAPUYMHUTL CEPUO3HI MOLKOOKEHHS

MaLLNHN.
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22. lNepepn BigKPUTTAM ABEPUAT NepesipTe, UM 3/1IMTO BOAY 3
6apabaHa. He BigunHAnTe aBEpLUATa, AKLLO BUAHO BOAY.

23. byabTe 0obepexHi, Wob He 0b6neKTncA, Konm 3 BUPOOy
3/IMBAETbCA rapAya BoAa.

24. Hikonu He ponuBaunTe BOAY BPYYHY Nig Yac NpaHHA.

25. TlicnAa 3aBepLUeHHA NporpamMmun noyekanTe ABi XBUVIHN,
nepL HiXK BIiQYMHATY aBepuATa.

K Lle MapKyBaHHA 03Hauag, Wo uen BMpid 3ab60poHAETLCA
BMKNAATW 3 iHWKMK NOOYTOBMMU BifXOA4AMM Ha BCil
Teputopii  €C. W06 YHUKHYTU MOXNMBOI LWIKOAN
LOBKiNo abo noacbKomy 340PO0B'10 Bif HEKOHTPONbOBAHOI
yTunisauili cmitTa, cnig  BignoBigasnbHO CTaBUTUCA [0
MOBTOPHOI NepepobKM, Wob CnpuATM  EKOJNIoOTiYHOMY
NOBTOPHOMY BMKOPUCTAHHIO MaTepianbHUX pecypcis. LLo6
NOBEPHYTU BUKOPUCTAHUA MPUCTPIN, CKOpUCTanTecA
cuctemoro  36upaHHAa abo  3B'AXKITbCA 3 po3apibHUM
Toprosuem, y AKoro npuabaHo supid. BiH moxke 3abpatu Len
BMPi6 Ans NOBTOPHOI Nepepobku, 6e3neyHor gna 4oBKinns.
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2/ TEXHIYHI AAHI

2.1. TexHiuHi xapaKTepucTnkn

EnekTpuyHe XuBneHHaA 220-240B~,50y
HomiHanbHa NoTy»KHicTb 2050 Bt

Makc. ctpym 10A
CraHpapTHWI Hanip BOAM 0,05-1 MMNa
Mopenb 600082784
MicTKicTb AnA npaHHA 6,0 Kr

Po3amipu (LU x T x B, mm) 595 x470x 850
Bara HeTTO 57 kr

2.2 [loBigKOBUI apKyLl TEXHIYHUX AaHNX
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Ha3ea nocTavanbHMKa abo ToproeesibHa MapKa: Selecline
Appeca noctavanbHuka (°): SAS OIA, 200, rue de la Recherche, Le Colibri BP 169,
59650 Villeneuve dj"Ascq, France
lneHTndikaTop mopeni: 600082784 MFE60-S1206/C31-EU(NE)
3aranbHi napameTpu BUpoby:

MNapameTp 3HayeHHA MNapameTp 3HauyeHHA
HomiHanbHa 6,0 Po3mipn B cm Bucota 85
MICTKICTb (%) (Kr) WupnHa 60
[MmbuHa 47
EEIl,, () 91,0 Knac eHeproedek- E
TUBHOCTI (°)

IHaekc 1,04 EdekTmBHiCTL 5,0
edpeKTnBHOCTI nonockaHHsA (r/kr) ()
npaHHA (%)
CnokrMBaHHA 0,737 ButpaTta Bogun B 43
eHeprii B KBT-rog niTpax 3a umKn i3
3a UUKn i3 BUKOPUCTAHHAM
BUKOPUCTaHHAM nporpamu <Eko
nporpamu «<Eko 40-60». DakTu4He
40-60». ®akTny- CNOXWVBaHHA BOAN
He CMOoXXUBaHHA 3anexarume Big
eHeprii 3anexa- TOro, AK Nnpunag
TUMe Bif TOro, K BMKOPUCTOBYETbCH, @
npwnag BuKo- TaKoX Bifj KOPCTKOCTI
PUCTOBYETHCA. BOAM.
MakcnmanbHa HominanbHa 41 3anuwkosa HomiHanbHa 62
Temneparypa MICTKiCTb gosnorictb 0 (%) MICTKICTb
BCepeauHi MonoewHa 37
06pobneHoro MNonosnHa 62
Tekctunio (°C)

YsepTb 23 YsepTb 62
Lsnakictob HomiHanbHa 1200 |Knac edpeKkTMBHOCTI D
ob6epTaHHs (06./ MiCTKiCTb Bimxumy ()
X8) MonoewHa 1200

YsepTb 1200
Tpusanictb HominanbHa 3:18 |Tun Okpemo cToAYa
nporpamun O MICTKICTb
(rop:xe) MonosunHa 2:36

YeepTb 2:36
Emicia 80 Emicia noiTpAHoro C
NOBITPAHOIO aKYCTUYHOTO LLyMy
AKYCTUYHOTO (®) (eTan Bigxnmy)
LyMmy Ha eTani
BigKumy (%)

(nBb(A) BigHOCHO
1 nBT)
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PeXxrim BUMKHEHHA 0,50 Pexkum ouikyBaHHA 1,00
(B (BT)
3aTprMKa 3anycky 4,00 Pexknum ouikyBaHHA H/3

(BT) (AKLW0 €)

3 MiAKMYEHHAM 10
Mepexi (BT) (AKLWO €)

MiHimanbHMI TepMiH rapaHTii, Lo Haga€TbCA NocTayaNbHNKOM (°).

Llelh BMpi6 po3po6r1eHO TakKUM YMHOM,
LLIO BiH BUBINIbHSAE iOHW Cpibna nig yac

LMKITY MNPaHHS.

Hi

[opaTtkoBa iHpopmauisa:

MocunaHHA Ha Be6-

CalT NoCTavanbHKKa, Aie Po3MilleHa iHpopMmallis, 3a3HaueHa B

nyHKTi 9 gonatky Il go Pernamerty Komicii (EC) 2019/2023 (1) (b):

(®) ana nporpamu «Eko 40-60».

(°) 3MiHW B LUX NYHKTaX He BBaXKaloTbCA PeSIEBAHTHMMI B KOHTEKCTI MYHKTY 4 CTaTTi
4 PernameHTy (€C) 2017/1369.

() AKLWo 6a3a gaHUX NPOAYKTIB aBTOMATMUYHO reHePYy€E OCTaTOYHUIN BMICT L€l
KOMipKW, MOCTavanbHNK He MOBMHEH BBOAUTU Lii JaHi.

2.3 Mporpamun

Bv MmoKeTe BUOpaTU OfHY 3 TaKMX MPOrpam 3anexHo Bif Tmny GinvsHu.

MNporpamu

( S CuHTeTUKA

AnA npaHHA BUPOOIB i3 CUHTETUYHYKX MaTepianis (Hanpuknag,
COPOYOK, NANbTO, 3MiLLAHUX TKAHWH). [ig Yac npaHHsA
TPUKOTaXKHUX BUPOOBIB KinbKiCTb MUIAHOMO 3acoby cnif
3MEHLINTY, W06 3anobirTm yTBOPEHHIO HAAMIPHOT KibKOCTi
6ynbballoK.

yQ HenikaTtHi

peui

[nAa genikaTHMX TKaHWH, AKI MOXKHa NpaTK, TakuX AK LWOBK,
aTnac, CUHTETUYHI BONOKHa abo 3MillaHi TKaHUHW.

CnieuianbHa nporpama ans ouneHHsA 6apabaHa. bapabaH

A CcTepunisyeTbca npu Temnepatypi 90°C. He BukopucTtoBynte
L, OunieHHs | nporpamy Ana npaHHA oaary. logaiTe HeobxigHy

6apabaHa KinbKicTb BigbintoBaua, 1wob nigcunmuT epeKkT OUMLLIEHHS.

BrkopurcToByiTe Lito nporpamy B Mipy HeOOXigHOCTi.

@ Jnwe JInwwe Big>KnMm i3 BUOPAHOIO LWBUAKICTIO.

BiKIM

.'HOHOCKaHHﬂ JInwe nonockaHHA Ta BigXKnUm

Ta BifXKUM

mﬂmme snue | AnA 3nuBy BoAU.
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XONOAHIN BOAi

D :_ .. . .
(J f? LiBuaKe )J,n6ﬂ WBMAKOTO NPaHHA HEBENMKOI KiIbKOCTi 3n1erka
npaHHa 15' 3abpyaHeHUx peyer NpoTAromM 15 XBUNUH.
@® baBoBHa, Yac npaHHsA 36inblyeTbca ana 6inbll iHTEHCUBHOTO
IHTEHC/BHE OUYNLLEHHA.
npaHHA
EKO 40-60 3a 3amoBuyBaHHAM 40°C (He BUOMpaEeTbCA), NiAXOAUTL ANA
npaHHa 6inn3Hu npu 40°C-60°C.
* o MNpaHHA B [lnA npaHHA ofATy BUKOPUCTOBYETLCA XONOHa BOJa.

@@ basoBHa

[nA 3HOCOCTINKOro ofAry Ta TePMOCTINKMX TKaHWH i3
6aBOBHU ab0 NIbOHY.

uepes

{’) 3aBepLUeHHs

QOyHKUiA TaiMepa — 3aranbHUI Yac, BKJOYaoUM Yac NpaHHA
i TaiMep, MOXKHa BCTaHOBUTU Ha 3 roAunHK, 6 rognH abo 9
roAViH.

Tabnvusa nporpam npaHHA

3anuuw-
Howmi- Tﬁiﬁ:_ CnokurBaHHS |CNoXK1MBaHHSA KOBa BO-
HanbHa || oo eHeprii B BOAU B HamBuwa | norictb
Lunkn MicT- ﬁo vu-)llax KBT-rog 3a nitpax3a |Temnepaty- | y%/
KicTb y i XABM - pobounii pobounii paB°C wBKna-
Kr LVKn LMKn KicTb
Hax .
BiIPKMY
LLBnake .
npaths 15' 2,0 0:15 0,035 32 15 75%
LLBnake .
ApaHHs 30 2,0 0:30 0,228 32 30 70%
LLBnake .
ApaHHs 45' 2,0 0:45 0,368 32 40 70%
MpaHHA B )
XOnOmHii Box 3,0 1:00 0,140 37 15 60%
MpaHHA B
XONOJHIN BoAi 3,0 1:01 0,207 37 20 60%
20°C
baBoBHa 30°C 6,0 2:40 0,672 58 30 60%
baBoBHa/ .
BaBoBHa 40°C 6,0 2:40 0,871 58 40 60%
baBoBHa 60°C 6,0 2:45 1,280 58 60 60%
baBosHa 90°C 6,0 2:50 1,888 58 90 60%
baBoBHa,
iHTeHCUBHE 6,0 3:58 1,053 58 40 60%
npaHHa 40°C
baBoBHa,
iHTEHCKBHe 6,0 4:00 1,455 58 60 60%
npaHHsa 60°C
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HenikatHi peui| 2,0 0:48 0,112 32 15 80%
[HenikatHe .
NpaHHs 30°C 2,0 0:50 0,275 32 30 80%
Jlnwe 3nmnB 6,0 0:01 0,010 58 - -
OunueHHA . )
6apabaHa 0,0 1:18 0,928 18 920
3aBepLueHHs
yepes 3/6/9 6,0 0:59 0,635 58 40 60%
rog
[TonockaHHsa .
T3 BIIHMM 6,0 0:20 0,055 58 - 60%
JTnwe Big»xmm 6,0 0:12 0,045 58 - 60%
CuHTEeTUKA 3,0 2:20 0,327 55 30 60%
CuHTeTUKA/
CuHTeTUKa 3,0 2:20 0,648 37 40 60%
40°C
6,0 3:18 1,000 50 41 62%
EC040-60 3,0 2:36 0,622 39 37 62%
1,5 2:36 0,390 36 23 62%

HoBuin knac eHeproedekTnBHocTi EC — E

Mporpama BunpobyBaHHA eHeprocnoxmnaaHHaA: EKO 40-60. LLBngkicTb:
MaKCMMarnbHa WBUAKICTb; iHLI XapaKTEPUCTMKM 32 3aMOBYYBAHHAM.

[TonoBUHHE 3aBaHTaXEeHHA ANA MaLLIUHK MicTKicTio 6,0 Kr: 3,0 Kr.

Crapwuin knac eHeproedekTnBHoOCTI €EC — A+

Mporpama BMNpobyBaHHA eHEProCNoXMBaHHsA: 6aBOBHA, iIHTEHCVBHE MPaHHsA
60°C/40°C. LUBmAaKiCTb: MaKCMManbHa WBUAKICTb; iHLWI XapaKTepUCTMKY 3a
3aMOBYYBaHHAM. [1ONOBMHHE 3aBaHTaXXeHHA AN MalMHN MicTKicTio 6,0 Kr: 3,0 Kr.

Mpumitka!
m [lapameTpu B Ui TabnuLi Npr3HaYeHi TiNbKW ans foBiakosux Linen. PakTnyHi
napameTpu MOXYTb BiApPi3HATVCA Bif NapaMeTpiB y HaBefeHil BuLe Tabnuu,i.

1. HaiBuwa Temnepatypa, Wo JOCAraeTbCA 6iNU3HO B LMKAI NPaHHA NPUHAAMHI
Ha 5 XBUNUH.

2. 3anuwkoBa BoJiora nicnfA YUKy npaHHA y BiACOTKaxX BMICTy BOAW Ta WBUAKICTb
BiZXKMMY, NpW AKiN Lboro 6yno foCArHyTo.

3. Mporpama ECO 40-60 npu3HayeHa s NpaHHsA Ginn3HW 3 6aBOBHM 3i
3BMYANHMM CTyrneHeMm 3abpyaHeHHs, 3asBNeHOT Ans npaHHA npu 40°C abo 60°C,
3a OAVH UMKA. Lia nporpama BUKOPUCTOBYETLCA ANA OLiHKM BiANOBIAHOCTI 3
nocraHoBoto (€C) 2019/2023.

HaledeKTuBHiWMM Nporpamamum 3 TOUKKM 30pY CNOXKMBaHHA eHepril €, AK Npasuno,
Nporpamu, Wo BUKOHYIOTbCA NPU HUXKYMX TemnepaTtypax i 6inbluii TpuBanocTi.

3aBaHTaXeHHA No6yTOBOI NpanibHO-CYLINAbHOT MaLIVHU MEHLLE MICTKOCTi, BKa3aHOT
OnA BignoBigHMX Nporpam, CNpuATUMe eKOHOMIT eHeprii Ta Bogw.

PiBeHb Wwymy i 3an1LwKoBa BONONiCTb 3a1eXaTb Bif WBUAKOCTI BiAXKMMY: WO BULLE
WBNAKICTb BigXXMMy Ha eTani BifiKUMy, TO BULLIE LIYM i HMXYe 3aN1LLIKOBa BOJIOTICTb.

3/ ONMUC BUPOBY
3.1 Bupg cnepepny
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1- BepxHAa KpuLka 6-  3NMBHWI LWNAHT

2- [laHenb KepyBaHHA 7- [BepusTta
3- LUHyp XunBNeHHA 8- [lo3atop MuinHOro 3acoby
4- bapabaH 9- LlnaHr nogayi Boau

5- OinbTp AnA 0b6cnyroByBaHHA

3.2 AKcecyapu

10- 3arnywkKa TpaHcnopTtyBanbHoro  12- LlnaHr nogavi (rapava Boga,
OTBOpPY OnuioHaNbHO)
11- WnaHr nogaui xonoaHoi Boauv 13- MocibHUK KoprCcTyBaya

3.3 MNaHenb KepyBaHHA

14- BUMKHE@HO: BM/IKa€E ab0 BUMMKAE BUPIO.

15- Myck/May3a: o6 3anycTntyi abo NPU3ynUHUTYA BUOPaHNIA LMK MPaHHSA,
HaTUCHITb L0 KHOMKY.

16- MapameTp: fae 3mory BUOpaTy J0AATKOBY QYHKLiO; 3aroputbCs, AKLLO
BMGpaHo.

17- Mporpamm: B16epiTb NiagxonALly nporpamMy BiAnoBigHO Ao TUMy Ginn3HN.

Micna 3aBeplueHHA nporpamu iHgukatopu «Maysa/lyck» i «kbnokyBaHHA
[BepLUAT» NOYHYTb 6nmaTu.

3.4 lozaTop mMuiitHOro 3aco6y

| MwuiHnii 3aci6 gna nonepegHbOro NpaHHA
[l MuitHnit 3aci6 ana ocHoBHOro NpaHHs
Mom'aKkwyBau

Mpumitka. MmniAHMI 3aci6 HeobxiaHO fofaBaTh y
«BiggineHHs |», TiNbKN AKLWLO BY BUOPpanmu GyHKLito
«nonepeaHe NpaHHA» (QOCTYMNHa He Ha BCiX MaLllUHaXx).
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BiI KM

Mporpama | T &8 |Mporpama | TS

basosHa 30°C o ° o | HenikatHe npaHHa 30°C ° o

baBoBHa 40°C o L o | HenikatHi peui ° o

baBosHa 60°C o ° O |3aBepLleHHA Yepe3 9rog ° o

basosHa 90°C o ° O |3aBeplueHHA Yyepes 6 rog ° o

CuHTEeTMKA o ° O |3aBeplueHHA Yepes 3 rog ° o

CuHTeTnKa 40°C o ° o |lBugke npaHHA 45' ° o

OuneHHA LlIBnake npaHHa 30' ° o

6apabaHa

MNpaHHA B o ° o |lUsmake npaHHA 15' ° o

XOJOAHIN BoAi

MNonepegHe o ° o | EKO 40-60 ° o

npaHHa 20°C

Jlnwe BigXxnum baBoBHa, iHTEHCUBHE ° o
npaHHa 40°C

Jlvnwe 3nuB baBoBHa, iHTeHCKBHE ° o
npaHHa 60°C

MNonockaHHA Ta o

e OboB’A3K0BO © HeoboB’s13KoBO

Y Tabnuui noKasaHo, y AKOMY LMK MPOMOHYIOTbCA MOXIIMBOCTI PETYIIOBAHHS.

AKLO perynoBaHHsA LMKy HEMOXKIIVBE, Ha ANCMel 6nMmaTiMe CMBOJT.
Lindpw, BugineHi ) upHum wprdTom, BiANOBIAAI0Tb 3aBOACHKNM HaNnalUTyBaHHAM.

Linkn PerynioBaHHA Temnepatypu B °C|  [lonatkosi QYHKLLT
CunHTEeTUKA XonopgHa @ +\ey
CuHTeTMKa 40"C 40 % +\ey
MpaHHA B XONnogHin Bogi XonogHa @ +\&
MpaHHA B X0nogHin
BOAi 20°C 20 &, e
baBoBHa 30°C 30 @ +\&y
baBoBHa 40°C 40 @ +\&g
basosHa 60°C 60 Y, +tey
baBoBHa 90°C 90 @ +\&g
EKO 40-60 60
baBOBHa, iIHTEHCBHE 40
npaHHAa 40°C
baBOBHa, iHTEHCUBHE 60
npaHHA 60°C
OuuueHHA bapabaHa 90
Jlvwe BigXxum -
Jlnwe 3nmB -
[TonockaHHA Ta BigXXum - +\&gJ
HenikaTHe npaHHA 30°C 30 +\ey
J31eniKaTHi peui XonopgHa +\ey
aBepLUeHHA Yepe3 2
/6/9 ron 40 ‘)
BUAKE MpaHHA 45' 40
BuaKe npaHHAa 30 30
LliBnake npaHHa 15' XonogHa

MpumiTkal
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m Y pa3i BUKOPUCTAHHSA NOPOLLKOBOIO MUMHOIO 3aCO0y PEKOMEHAYETLCA JOAATM
TPOXY BOAW B KOHTEMHEP A5t MUIAHOTO 3acoby, o6 He fonyCTUTU 3aCMiYeHHSA
i NepenoBHEHHA BXiAHOro OTBOPY KOHTeHepa A1a MUMHOro 3acoby nig vac
3aMNOBHEHHA MaLLVHW BOJOH0.

m [InAa focArHeHHA ONTMMaNbHUX Pe3ynbTaTiB NPaHHA | 3HWXEHHA CMOXNBAaHHA
BOAW Ta enekTpoeHeprii BubepiTb BigNOBiAHWI TN MUIAHOIO 3acoby Ans
BMOpaHOi TemnepaTypy NpaHHA.

3.5 PekomeHA0BaHWI MUHWI 3aci6

PekomeHpoBaHuUN Temnepartypa .
" Tun 6inN3HN Ta TeKCTUIIO
3aci6 gna npaHHA npaHHA
CvnbHoOAIOUNI MUIAHWIA 3aCi6 i3 . . L.
e bina 6inn3Ha 3i cTinkoi o
BigbinoBayamum Ta ontTuuHumu | 40/60/90 Ve
OCBITIIOBAYAMU. KUN'ATIHHA 6aBOBHU ab0 NbOHY
KonbopoBuii MUiiHMIA 3aci6 .
SR KonbopoBa 6inn3Ha 3 6aBoOBHMU
6e3 BigbintoBayva Ta ONTUYHUX 20/30/40 a6o anc)m
OCBITNIOBaYIB. Y
KonbopoBuii abo m'akuii KonbopoBa 6inv3Ha 3 nerkumx
MUNHWI 3acib 6e3 oNTUYHUX 20/30/40 y fornagi BOMOKOH abo
BigbinoBayis CMHTETUYHOrO MaTtepiany
' . . [enikaTHUI TeKCTWJb, LLOBK,
M’sikni1 3aci6 ansa npaHHA 20/30 Bickoza
CneuianbHuiA 3acCi6 Ana NpaHHA
H ANA NP 20/30/40 BoBHa
BOBHU
MNpumitka

Arniomepytounin abo B'A3KMIN MUNHMIA 3acib abo 06aBKY MOXKHa P036aBUTH
HeBeNMKOIO KiflbKiCTIO BOAM Nnepe TUM, AK 3an1BaTH iX y 03aTop MUNHKX 3acobiB,
WoO6 YHVKHY TV 6NOKyBaHHA BXiAHOrO OTBOPY i, AK HACNIAOK, NepenvBy BOAMW.
Br6epiTb BignoBigHWI TUN MUIAHOTO 3acoby, W o6 3abe3neynT MakcManbHy
epeKTUBHICTb NPaHHA | MiHIManbHe CNOoXMBaHHA BOAW Ta eHepril.

[InAa pocArHeHHA HaMKpPaLLoro pe3ynbraTy OUULLEHHA BaXK/MBE NpaBusibHe
[103yBaHHsS MUIHOTO 3aco0y.

AKLo 6apabaH 3aMOBHEHNI He MOBHICTIO, BUKOPUCTOBYTE MEHLLY KiNlbKiCTb
MUIHOTrO 3acoby.

3aBXJu PerysionTe KiNbKiCTb MUNHOTO 3aco0y BiAMOBIAHO 10 XXOPCTKOCTi BOAM.
AKLLO Y BaC M'AKa BOJONPOBiHA BOAA, BUKOPUCTOBYINTE MEHLLE MUMNHOIO 3aco6y.
[lo3yBaHHA 3aneXuTb Bif CTyneHa 3abpyaHeHHA 6inn3Hu, MeHLw 6pyaHun opar
BMMara€ MeHLUOI KiflbKOCTi MUAHOTO 3acoby.

BNCOKOKOHLIEHTPOBaHWI (KOMMAKTHUI MUNHNI) 3aCib BMMarae oco6anmBo TOYHOro
[03yBaHHSA.

O3HaKu nepefo3yBaHHA MUIHOTO 3acoby:
B CWIbHE YyTBOPEHHA MiHW
B MOraHum pe3ynbTaT NPaHHA | NONOCKaHHA

HaBepeHi HMX4e 03HaKM CBigYaTb MPO HeAOCTaTHE A03yBaHHA MUIHOTO 3acoby:

m 6inu3Ha cTae cipoto

B HaKOMWYeHHA BaMHAHOro HafboTy Ha 6apabaHi, HarpiBanbHOMY enemeHTi Ta/
abo 6inn3Hi
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4/ YCTAHOBJIEHHA

4.1 Micue BCTaHOBJIEHHA

MonepepxeHHA!

m Bupi6 HeobxinHO po3MicTUTY B CTiKOMY Micui, Wo6
3ano6irTv Noro nepemilleHHo Nig Yac BUKOPUCTAHHA.

m [lepekoHanTecs, WO NpWag He CTOITb Ha LWHYPI »KMBJIEHHA.

Mepep ycTaHOBNEHHAM MalUWHW BUKOHaMTe Taki 4ii, wo6
BMOpaTK niagxopaule micue:

BrbepiTb CTiliKy, Cyxy i piBHY MOBEpPXHIO.

YHUMKanTe NOTPanaAHHA NPAMUX COHAYHUX NMPOMEHIB.
MNMepekoHalnTecs, Wo BUPI6 4OCTAaTHLO BEHTUIOETHCA.
MNepekoHanTecs, WO TemnepaTtypa B NpuMiLLeHHi BuLe Hixk 0°C.
Micue BcTaHOBNEHHA Ma€ NepebyBaTy faneko Bif
NEerko3ammmncTx MaTepianis, Takux AK BYrinna abo ras.

uhwn =

4.2 Po3naKyBaHHSA NpanbHOi MallHN

MonepepxeHHA!

m [lakyBanbHi MaTepianu (Hanpuknag, naiBka, niHononicTMpon)
MOXYTb 6yTK HebGe3neuHi ana giten.

m Hebe3neka yayweHHa! 36epiralite BCi NakyBanbHi maTepianm
B MiCLli, HeJOCTYNHOMY AnA AiTen.

1. 3HiMiTb KAPTOHHY KOPOOKY i MiHOMONICTUPOT.

2. MigHiMiTb NpanbHy MalLUHY | NprbepiTb 6a30BYy YNaKkoBKY.
MNepekoHamnTecs, Wo HeBeNnKi TPUKYTHI LUMATKK
NiHONONICTUPONY BMAANIEHO PA30M i3 HUXHBOI YaCTUHOIO.

B iHwomy pasi noknagitb npunag Ha 6ik, a noTiM BUZanitb
HeBeNNKNI LIMATOK MiIHOMONICTUPOSY 3 HUXKHbOI YaCTUHN
npunagy.

3. 3HiMiTb CTPiuKy, AKa QIKCYE LUHYP KUBMNEHHA | 3NMUBHUI LUNAHT.

4. BuiAMITb WNaHr nogavi Boau 3 6apabaHa.

4.2.1 3HATTA TPaHCNOPTYBa/NbHUX 60nTiB

MonepepxeHHsA!

m [lepepn noyaTKom BUKOPUCTaHHA CUCTEMU HEOOXIQHO
BUOANUTY MBUHTYW B 3aHi YaCTWHI Npunagy.

m 36epirante TpaHCNOPTHI 6onTn B 6e3neyHoMy Micui ans
NoJanblUOro BUKOPUCTaHHA (BOHM 3HAJ06NATLCA BaM, AKLLO
BaM NOTPIOHO TpaHCMOPTYBaTK NPUag Y HOBe micLe).

LLlo6 BuaanuT 6ONTW, BUKOHANTE TaKi Aii:

1. MocnabTe 4 60NTN raikoOBUM KITHOYEM i 3HIMITD iX.

2. 3akpuiTe OTBOPW 3arnyLKamm Ana TPaHCMOPTYBabHUX
OTBOpIB.

3. 3b6epiraiiTe TpaHCNOPTYBanbHi 60NTN B 6€3NEUHOMY MiCLi
IJ151 BUKOPUCTAHHA B Maliby THbOMY.
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4.3 BupiBHI0OBaHHA NpanbHOI MallHN
MonepepxeHHA!

KoHTprankum Ha BCiX YOTMPbOX HiXKKax MatoTb 6y TU LiNbHO NPUKPYYEHi A0
Kopnycy.

MNepeBipTe, UM HagiNHO NPUKPINAEHI HiXKKM B0 Kopnycy. AKLLO Hi, TOBEPHITb iX Y
noYaTKoBe NOMIOXKEHHA Ta 3aTATHITb ranku.

MocnabTe KOHTpPraKy Ta NoBepTanTe HiXKKY, JOKN BOHa He TOPKHETbCA
nignoru.

BigperynioiiTe HiXKM Ta 3a610KyINTe X raikOBMM KJllOUeM, NePEKOHABLUNCD, L0
MaLUVHA CTOITb Y CTIVIKOMY MOJTIOXEHHI.

KoHTpraika

@ HiKKa
MNigHatTa OnyckaHHs

4.4 TligKno4YeHHA NpanbHOi MalNHN
4.4.1 NigknioyeHHA WaHra nogavi sogn

MonepepxeHHA!

LLlo6 3ano6irt BUTOKY ab0 MOLIKOLXKEHHIO BOAO, LOTPUMYNTECH IHCTPYKLiA Y
ubomy po3ginil

He 3ruHanTe, He pO34aBnONTE, HE 3MIHIONTE | HE Mepepi3aTy WAHT nofadi
BOAW.

AKWwo moaenb obnafgHaHa KnanaHoM rapAavoi BOAW, NiAKAOYITE Npriag Ao KpaHa
rapA4oi BOAM 3a 4OMOMOrOI0 LWIAHra Nofgavi rapayoi Bogu. [ina geakmnx nporpam
CMOXMBAHHA eHepril aBBTOMAaTUUYHO 3HUXYETbCA.

Mig'egHanTe TpyOy BOJOMOCTauaHHs, ik NoKasaHo. lig’'egHatu Tpyoy
BOJOMOCTa4YaHHA MOXHa [IBOMa cnocobamum:

4.4.1.1 3'egHaHHA 3BMYAHOIO KpaHa i WwiaHra nogavi sogu.

KOB3Ha BTYyJIKa

- — t
-

3aTUCKHY ramky i

HaTuncHiTb Ha
Mocnabte KOB3HY BTYNKY i

3aTArHiTh
. BCTaBTe LUMIAHT
3aTUCKHY ranky ,
y 3'eflHyBanbHy

MigknioyeHHn

3aBepLUEHO
yotupwm 6onTu.

OCHOBY.
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4.4.1.2. 3'egHaHHA pPi3b60BOro KpaHa i WnaHra nogayi Boau.

KOB3Ha BTY/IKa 5

KpaH i3 pi3bbneHHAM i wnaHr nogaui

BOAM

CneuianbHnin KpaH AnA NpanbHOI
MaLLNHN

Mig’egHanTe iHWWIA KiHeLb BNYCKHOT TPYOU A0 BMYCKHOIO KnamnaHa Ha 3agHil
CTOPOHI BUPOOY i LWinbHO 3aKpiniTb TPYOY 38 FOANHHNKOBOIO CTPISIKOLO.

KNanaH nogauvi soau

WwnaHr nogadvi sogu

4.4.2 3nNBHWIA WNAHT
MNonepepkeHHA!

B He 3ruHanTe i He PO3TAryMTe 3IMBHUI LUNAHT.
m [IpaBuibHO po3TallynTe 3IMBHUI LINAHT, iHAKLLE MOXIMBE MOLWKOOXKEHHA

yepes BUTIK BOAM.

Po3micTuT KiHeLb 3IMBHOTO LW/1aHra MOXHa IBOMa Crnocobamu:

1.
BOAW.

Mpumitka!

MomicTiTb nOro npAmMo B eMHicTb ana 2. [lig’egHanTe 1Oro 4o 3AnMBHOrO

naTpyoka.

®  fKLO MallMHa OCHaLleHa TpuMadeMm WiaHra ana 3nney Boau, yCTaHOBin

3IMBHUI WAAHT Y TaKuii cnocio.
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Koputo

Wnawnr
YTpumysay

!

Max.100cm

MNonepenkeHHs!

m [lig yac ycTaHOBNEHHA 3IMBHOTO LWIAaHra HAZINHO 3aKpPiniTb NOro XOMyTOM.
m  AKLWO 3NMBHWIA WAHT 3a40Br1IN, He BCTaBAANTE NOro B NpasibHy MaLluHY i3
CUJI010, OCKINbKM Lie CMPUYMHATAME HEHOPMAJTbHUI LLYM.

5/ BUKOPUCTAHHA

5.1 WBnpKnir 3anyckK
O6epexHo!

u I'Iepe,q npaHHAM I'IEDEKOHaVITECﬂ, WO npajbHa MalllHa BCTaHOB/1E€HA

NpaBuUIbHO.

m [lepep neplwmm npaHHAM NpanbHa MallvHa Ma€e NPOWTY NOBHWI LMKN 6e3 oaary

TaKNM YHOM.

5.1.1.Mepep npaHHAM
OcHoBHe
| npatHs |l
Mom'akwysay B
MonepeaHe |
npaHHA
MipkntouiTb Binkpunte 3aKkpunTte ofanTe MUNHNN
A AKP 3aBaHTaXTe P floa .
[0 pO3€eTKN KpaH aBepuATta 3aci6

MpumiTka. MniAHMI 3aci6 HeObXiAHO foAaBaTy Y «BifAiNneHHs |», TiNbKu AKLO BU
BMO6panu GyHKLio «<nonepefHE NpaHHA» (JOCTyMNHa He Ha BCiX MalLUHaX).

5.1.2 MNpaHHA

)

CIICIC

Bubepitb nporpamy

BrnbepiTb dpyHKLUi0
abo HanawTyBaHHA 3a
3aMOBYYBAHHSAM

3anycTiTb
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MpumiTka.

AKLLO BMOPAHO HanalwTyBaHHA 32 3aMOBUYBaHHAM, KPOK 2 MOXKHa NPOMNyCTUTA.
Cxema GyHKLiOHaNbHUX KHOMOK Npr3HayveHa Tinbku Ana aosigku. OakTtuuHi
GYHKLIT MOXYTb Bifpi3HATNCA 3a/1€XKHO Bif NPOAYKTY.

MpanbHy MaLLMHy CNif BUKOPUCTOBYBATW NPW TemnepaTypi HABKONLWHbOTO
cepeposuuia 0-40°C. Y pasi BUKOPUCTaHHA npu TeMmnepaTypi Hukue 0°C
BMYCKHWI KNAMaH i 3MMBHA CMCTEMA MOXYTb OYyT/ MOLLIKOKEHI Yepe3 MOpo3.
MNepepn npaHHAM NepeBipTe eTUKETKM Ha 0fA3i Ta IHCTPYKLIT 4O MUIAHMX 3aCO6iB.

BrkopurcToByITe MUHIKIA 3aCi6, WO He NIHUTLCA | NiIAXOANUTb ANA NpanbHUX
MallVH.

P
S

o

3aB’AXIiTb JOBFi CTPIUKMY,
3aCTeOHITb 6/1MCKABKY abo
ryasuk

BrBepHiTb HaBUBOPIT

Moknagite ApiGHUA opAr y TKaHWHY, WO Nerko Po3ginitb opsr i3 pisHoto

MiLLOK ANA NPaHHA PO3MYCKAETLCS, | TKAHWHY dakTypoto
3 [JOBIIM BOPCOM

MonepepxeHHA!

MpaHHA OKpeMMX NpeaMeTiB OAATY MOXe NPU3BeCTM A0 po36anaHCyBaHHSA
npanbHoi MalwmnHK. LLlo6 3abe3neunT onTManbHNUA 311B, NEPITb KiflbKa
npeameTiB OfAry pasom.

He nepiTb ogAr, AK1iA KOHTaKTyBaB i3 racom, 6eH3MHOM, CMPTOM abo IHWKMK
Nerko3anmmncTUmmn matepianamm.

5.1.2.1 NapameTpu

MonepeaHe npaHHA: GyHKLiA nonepefHbOro NpaHHA BUKOHYE AOAATKOBE MpaHHA
nepes OCHOBHUM NpaHHAM. Lia GyHKLia npn3HayeHa aAna 3MyMBaHHA Nuy, WO
NigHIMAETbCA Ha NOBEPXHIO 0fArY. AKLLO BMOpaTU Liel pexxum, HeobxigHo fjopatu
MUNHWIA 3aci6 y BigaineHHs (1).

[opaTKoBe NoNocKaHHA: Oyzie BMKOHAHO 104ATKOBE NMOMOCKAHHA GiNn3HU.

Bes Bigumy: aKkLo B6paTy Lo GyHKLi0, oaar He Byae Bigxmnmatnca.
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Mporpama MNapameTp Mporpama MNapameTp
MNonepenHe | [lopatkoBe MNonepepgHe| HopatkoBe
NpPaHHs | NONOCKAHHS NpaHHs | NONIOCKaHHA
basosHa 30°C o o 3aBepLueHHs
yepe3 9ropa
baBosHa 40°C o o 3aBepLueHHs
yepes 6 roa
baBoBHa 60°C o o 3aBepLueHHs
yepes 3roa
baBoBHa 90°C o o LBnpke
npaHHa 45
CuHTETMKa o o LliBnake
npaHHsa 30'
CuHTeTUKa o o LlIBnake
40°C npaHHa 15'
OunieHHA JNlnwe
bapabaHa BiXKMM
baBoBHa, MpaHHa B o o
iHTEHCMBHE XOJOAHIN
npaHHa 40°C Bofi
baBoBHa, [MonepenHe o o
iHTEHCMBHE npaHHa 20°C
npaHHAa 60°C
Jlnwe 3nmBe EKO 40-60
[TonockaHHA o
Ta BigK1M
HenikatHe o
npaHHAa 30°C
HenikaTHi o
peui

o 3a 6arkaHHAM

5.1.2.2 BUMKHeHHSA 3BYKOBOIro CUrHasny

a1 939

CKUIaHHSA.

Bnbip
nporpamu

O6epexHo!

LQI%)

3 sec.

LLlo6 akTMBYBaTN GYHKLIiIO 3BYKOBOIrO CUIHay, 3HOBY HaTUCHITb
KHOMKY Ha 3 cekyHaW. HanawTyBaHHA Oyae 36epeeHo [0 HaCTYNHOro

HaTuCHITb KHOMKY @ Ha 3 cekyHaV, OO BUMKHYTU 3BYKOBUI

CUrHan.

m Konu 3ByKOBMI CUTHa BUMKHEHO, XOHi 3ByKM He BiATBOPIOBAaTUMYTbCA.

5.1.2.3 bnokyBaHHA Bif giTen

227



BnokyBaHHA Bif AiTel Npu3HayeHo Ans 3anobiraHHA BUKOPUCTaHHIO
! npunagy gitbMu.
il & =

**3sec.

BuGepitb ) HaTtucHiTb | yTpumyiTe KHonkn + i
nporpamy 3anycTitb MPOTArom 3 CeKyHA, IOKW He NPoJlyHae
3BYKOBUW CUTHanN.
O6epexHo!
m «bnoKyBaHHA Bif AiTen» MOXHa 3HATK, TINbKM HATUCHYBLUW Ta yTPUMYOUN ABI
KHOMKM.

m «bnokyBaHHs Bif fiTen» 3a6NOKye BCi KHOMKU, KPiM KHOMKM XXMBJIEHHSA | KHOMKM
«bnokyBaHHsA Big AiTen».

m BuMKHITb 610KyBaHHA Bif AiTell nepen BU6OPOM Nporpamu i NpaHHAM.

5.1.2.4 TemnepaTtypa

HocTynHi HanawTyBaHHA TeMnepaTypu: xonogHa Boga, 20°C, 30°C, 40°C, 60°C, 90°C
5.1.3. Micna npaHHA

MponyHae 3ByKOBUWIN CUrHan, iHAMKaTop 3amka i [[yck/May3a] 6numaTtmyTb abo Ha
undpoBoMy ekpaHi 6yayTb 61MMaTU ABi ManeHbKi Kpanku.

6/ QOTNAL | YULIEHHA

MonepepxeHHA!

m [lepep BUKOHAHHSM POOIT i3 TEXHIYHOrO 0OCyroByBaHHA Bifi'€AHAMTE MaLUNHY
Bif MepeXi Ta 3aKpuiTe KpaH.

6.1 OuneHHA Kopnycy

PerynapHe TexHiuHe 06C/yroByBaHHA MOXe NPOLOBXUTY
TepMiH cnyx6m npunagy. 3a HeobXiAHOCTI MOBEPXHIO Npuiagy
MOHa MUTU PO3BEAEHUMM HEabPA3MBHUM HENTPANbHIMU
MUIAHMMM 3acob6amu. AKLLO BOAA PO3Nunacs, HeramHo BUTPITb
i BONIOroto TKaHMHO. He gonyckanTe KOHTaKTy Kopnycy 3
rocTpumn npegMmeTamu.

Mpumitka.

He BUKOprCTOBYTE MypaLLUHY KUCSIOTY Ta il po36aBieHi
PO3UYMHHMKM abO eKBiBaneHTH, TaKi K CNUPT, PO3UYMHHUKM abo
XiMiYHi NpoayKTW.
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6.2 OunueHHna 6apabaHa

Ip>xy BCcepeauHi bapabaHa, cCnpuyuviHeHy MeTaieBUMY NpeaMeTamu, CJlig HeraHo

BMAANATU 32 JOMOMOTOK MUNHKX 3ac0biB 6€3 xnopy.

Hikonu He BUKOPUCTOBYWMTE CTaneBy MOYarkKy.

MpumiTka.

He knapitb ogar y npanbHy MalunHy nig Yac ymieHHs 6apabaHa.

6.3 OunLeHHA yWinbHIOBaya i CKna ABepuAar

MicnAa KOXKHOro LMKy NpaHHA NpoTUpanTe CKNo
i ywinbHoBaY, LWob6 BMAANATU BOPCUHKM | NAAMM.
CKyn4YeHHA BOPCY MOXe CMPUYNHUTU BUTIK.
Bupanante moHeTw, r'ya3uKmM Ta iHWI NpegmeT 3
yLWinbHIOBaYa NicA KOKHOIO NpaHHsA.

6.4 OunLeHHA BNyCcKHOro ¢inbTpa
MpumiTka!

m BnyckHuii GinbTp He0bXiAHO OUNCTUTK, AKLLIO NOTIK BOAW ONIOKYETLCA.
m  Ounwyiite fo3aTop MUINHOTO 3acoby KOXHI 3 micaui, wob 3abe3neuntn

HOpManbHy po6oTy Npunagy.

6.4.1 OunweHHn ¢inbTpa B KpaHi.

1. BUMKHITb KpaH.

2. 3HiMiTb WNaHr nogadi BOAM 3 KpaHa.
3. Mpouunctbte diNbTpP.

4. Tlip'eqHanTe WNaHr nogavi Bogu.

6.4.2 OunweHHA pinbTpa B npanbHin MalvHi

1. BigKpyTiTb BNYCKHY TPyO6Y i3 3aHbOro 60Ky
MaLUVHWN.

2. ButarHitb ¢inbTp 3a fONOMOroto NNocKoryo6uis i
BCTAHOBITb MOro Ha MicLe NiCNA NPOMUBaHHA.

3. [OnA ounweHHs GinbTpa BUKOPUCTOBYNTE LLITKY.

4. Tig'epHanTe BNycKHy TpyoOy.

Mpumitkal!

m Bu moxete ButArHytr inbTp i3 Tpy6Un AnA
OUNLLEHHSA.

m [lig'epHanTe i BigkpuiTe KpaH.

6.4.3 OuneHHsA fo3aTopa MUINHOTO 3acoby

e

2

1. HaTuCHiTb KHOMKY Ha KpuwLi BigAineHHA Ana Nom'aklwyBaya BcepeauHi

[l03aTopa B NONOXeHHA A (AMB. CTPINKy Ha puc. 1).

2. TligHimiTb 3aTUCKaY i 3HIMITb KPULLKY BiadineHHA Ana nom'akiwysaya. [pomuiite

BCi KaHaBKM Mig NPOTOYHOI BOLOIO.

3. YcTaHOBITb Ha MicLie KPULLKY BigAiNeHHA Ana NnoM'AKLWYBaYa i 3aCyHbTe 4o3aTop

Ha micue.
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OuncTtbTe

. Mpomunte

BuTArHiTh ) 3arnnbneHHs

Ao3aTop nif BcTaBTe go3atop
Ao3aTop, 3cepeaviHu :

MPOTOYHOIO Ha MicLe.

HaTUCHYBLM Ha A cTapoto 3ybHo
BOAOM0. :
LWiTKO!.

Mpumitka!

He BuKopurcTOBYWTE CNNPT, PO3UYMHHUKN Ta MUIHI 3aCO6M ANA YMLLEHHA
MaLUVIHW.

OuuwynTe [O3aTOP MUMHOIO 3aCO0y KOXHI 3 MicALi, o6 3abe3neunTtu
HOpManbHy poboTy npunagy.

6.4.4 OunweHHA pinbTpa 3MMBHOrO Hacoca

MonepepxeHHA!

OcTepiranTteca rapAdoi sogu!

[aliTe po3unHy MUIAHOTO 3aCO6Yy OXONMOHYTHU.

Big'enHanTe MawwvHy Big Mepexi nepef NpaHHAM, WO6 YHUKHYTV YPaXKeHHA
eneKkTPUYHUM CTPYMOM.

DinbTp 31MBHOrO Hacoca BUAANAE 3 BOAW HUTKM Ta APiOHI CTOPOHHI NpeameTH.
MepiognuHo, KOXHi 3 MicaLi, oumnwante GinbTp, Wob 3a6e3neunT HOPMANbHY
poboTy npunagy.

3HimiTb $inbTp,
Bigkpuite NOBEPHYBLLUY Bupanitb YcTaHOBITb Ha
obinbTp AnAa noro npotun CTOPOHHi MicCLe HUXKHIO
o6cyroByBaHHs. rOAVNHHUKOBOT npeameTn KPWLLKY.
CTPINKK
O6epexHo!
m [lepeKkoHanTecs, WwWo GinbTp i WNaHr aBapiiHOro 31MBY 3aMiHEHi HaNEXHUM

UMHOM, iHaKLUe MOXe MPOTeKTN BOAA.
AKLO Yy BalLi NpanbHi MalVHI HEMAE LWNaHra aBapiiHOro 3/11MBY, NOBEPHITb
HVXKHIO KpULLKY 6e3nocepefHbo, o6 Bofa CTikana B PakoBUHY.
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B 3anexHo Bif Nporpamu, AKLWO Npuiag LWONHO BUKOPUCTOBYBABCA, Y HacoCi
MOXe 6yTu rapsya Bofa. Hikonu He 3HiMalTe KPULLKY Hacoca nif Yyac npaHHs.
3aBXXAu YekanTe, JOKM NPUCTPIN He 3aBepLUUTb LMK, He 6yaie MOPOXKHIM i He
OXOJIOHE. YCTaHOBIOKYUN Ha MiCLie KPULLIKY, TepeKoHanTecs, Lo BOHa HafilnHO

3aTArHyTa.

6.5 YcyHeHHA HecnpaBHOCTEN

Mpwnag He NoYMHaE NpaLoBaTy abo 3yNUHAETHCA Nif Yac poboTu.
CnpobywTe 3HaNTL pilleHHA Npobnemu. AKLLO Lie HEMOXITMBO, 3BEPHITLCA B CIYKOY

NiATPUMKN KNIEHTIB.

Onuc

MpuunHa

BupiweHHA

[MpanbHa mawvHa
He 3anyCKaeTbCA

[BepuATa 3aunHeHi
HenpaBWbHO

3anycTiTb 3HOBY nicnA
3aKpUTTA ABepLAT

MNepeBipTe, UM He 3acTpAr ogAar

[BepusaTa He
BiAYNHAIOTbCA

YBIMKHEHO 3axncHe
6/10KyBaHHA

Bin'eqHaliTe X1BMEHHS, a NOTIM
3anycTiTb 3HOBY

BuTik BOAK

3'eQHaHHA
BMYCKHOI Tpybu abo
BMMYCKHOFO LUNIaHra
HellinbHe

MepesipTe i 3aKpiniTb TPy6U
nojavi soam
MpouncTbTe BUNYCKHUI LWAAHT

3annLWKN MUAHOTO
3acoby B go3atopi

MuinHuiA 3aci6

BOSIOrMin abo 3nmnca.

OunctbTe gO3aTOP MUIHOTO
3acoby

IHgmKkaTop abo
auncnnemn He
3aropAeTbcA

LM a6o gxryT
Bif'€qHaAHO

MepeBipTe, un Hemae 3600
XKVBJIEHHA | Y/ NPaBUIbHO
NigK0YEHO BUSIKY

HeHnopmanbHui wym

MNepeBipTe, UM 3HATO
dikcyBanbHi 6onTtu.

MNepeBipTe, UM Nignora piBHa
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HafXO[XeHHA Boan
nig yac npaHHA

Bigo6pakeHHA MpuunHa BupiweHHA
NOMUNOK
Maysa/lMyck [BepuATa 3a4nHeHi 3anycTiTb 3HOBY nicnA
HenpasWIbHO 3aKpuUTTA ABepuAaT
MNepeBipTe, UM He 3acTpAr ogAar
bes Bigxnmy MNpobnema MNepesBipTe, Un He 3aHaATO

HU3bKWIA TUCK BOAN
Bunpamitb Tpy6y nopavi Bogu

MepeBipTe, UM He 3a6OKOBaHO
binbTp BNyCKHOro KnanaHa.

May3a/lMyck i be3 3nuB TpMBaE MepeBipTe, un He 3a6N1O0KOBAHO
BiPKUMY 3aHaATo AOBroO 3/IVIBHWN LLNAHT.
HopaTkoBe MNepenuneaHHA BOAN MNepesanycTiTb NpanbHy
MONOCKaHHA MaLIHY
[HLwi AKLo npobnema He Moxe By T
BUpiLLIeHa, 3aTenedoHyiTe B
Cyx0y NigTPUMKN.
MpumiTka!

Micna nepeBipKy BBIMKHITb NMpasibHy MaLlvHy. AKLWO npobiiema He 3HUKHE,
3BEPHITbCA NO AOMOMOry A0 CepBiC-LieHTpPY.

7/ TAPAHTIA TA OBMEXEHHA BIANOBIAAJIbHOCTI

Ha uel Bupi6 HagaeTbCa rapaHTisi TepMiHOM Bifg 12 fo 24 micAuiB (BU3HaYaeTbCA
MiCLIeB/IM 3aKOHO[aBCTBOM, 3aCTOCOBYETbCA rapaHTIMHNIA Nepiod, yKa3aHUn Ha

KaCcoBOMYy l'IeKy) i3 OaTh NMOKYMKK, WO PO3NOBCIOOXKYETbCA Ha ,qe(l)eKTM BVIpO6HI/ILl,TBa

abo matepianis.

List rapaHTif He NOLWNPIOETHCA Ha MOLUKOAXKEHHA B pe3y/ibTaTi HenpaBuiibHOMO

BCTAHOBJ/IEHHS], HEHANEXHOIO BUKOPUCTaHHA abo NprpOaHOro 3HOCY.

30KpeMma, rapaHTiA He NOLWMPIOETbCA Ha TaKi BUMAZKM:

- TNowkogxeHHA abo Npobnemu, NoB'A3aHi 3 HENPABUTbHVM BUKOPUCTAHHSAM,
HellaCcHMM BUMAAKOM, 3MiHOI abo MiAKMIYEHHAM [0 AxKepena XMBMIeHHA 3

HeBiAMOBIAHOIO CUIOK CTPYMY YK Hampyroio.
- 3MiHeHi BUpoOW, y siIKMX rapaHTiliHa niomMb6a abo cepiliHMI HOMep MOLIKOIKEHO,

3MiHEHO, BUZaneHo abo oKUCeHo.
- TapaHTisa Ha 3mMiHHI 6aTapei Ta akcecyapu HaJaeTbCA Ha 6 MicAUiB.

- HecnpaBgHicTb 6aTtapel, ika BUHUKIIA BHAC/IAOK 3aHAATO TPUBAIOTO 3apsAKaHHsA

ab0o HeOTPMMaHHA BKa3iBOK i3 TeXHiKM 6e3neKu, BUKNageHNX y NoCiOHMKY.
- KocmeTuuHi ylKogKeHHA, 30KpeMa NoapanuHu, BM'ATUHM abo Byab-AKi iHLi

enemMeHTun.

- TNowkKogXeHHsA, CNpUUYNHeHi Byb-AKMM BTPYYaHHAM HEBMOBHOBaXKEHOT 0cobu.

- [edeKkTn, CNprUYMHEHi HOPManbHYM 3HOCOM ab0 3BMYAHUM CTapPiHHAM BUPOOGY.

- OHOBRNEHHSA NPOrpaMHoOro 3abe3neyeHHs y 3B'A3KY 3i 3MiHOK NapamMeTpiB

Mepexi.
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- HecnpaBHOCTi BUpoOY Y 3B'A3KY 3 BUKOPUCTAHHAM CTOPOHHBbOFO MPOrPaMHOro
3abe3neyeHHs Ana 3amiHeHHs, moguoikauii abo aganTauii HaABHOMoO
nporpamHoro 3abe3neyeHHs.

- HecnpaBHocCTi BUpoOy, NoB'si3aHi 3 BUKOPUCTaHHAM 6e3 akcecyapis,
3aTBEPAXKEHNX BUPOOHNKOM.

- OkucneHi Bupobun

Y )KogHoMy pasi BUpOOHMK He Hece BifNoBiganbHOCTI 33 BTPATY AaHWX, WO

36epiraTbcA Ha AUCKY. Tak caMo BUPOBGHUK He 3060B's3aHNI NepeBipATH, U

KapTku SIM / SD BUINHATO 3 NoBepHEHWX BUPOOIB.

BigpeMoHTOBaHi ab0 3MiHEHHS BUPOOY MOXKYTb MiCTUTU HOBI Ta/abo BigHOBIEHI

KOMMOHEHT Ta 06nagHaHHA.

CMOCOBU PEANI3ALYI

[lnA oTpMMaHHA rapaHTiiHOro 06CnyroByBaHHA NPOCMMO Bac NPUHECTU CBi BUPIO

[0 MicLA Npofaxy pa3oM i3 NiATBEPAKEHHAM MOKYMNKM (KaCOBUI YeK, PaXyHOK-

dakTypa...) Ta akcecyapamu, Lo BXOAATb y KOMMJIEKT, B OPUTiHAbHI yNaKoBLi.

Baknneo matu Taky iHbopmaLito, AK laTa NOKYMNKM, Mofenb i cepiiHmiA Homep

a6o IMEI (ui naHi 3a3BUYan 3'ABNATLCA Ha BUPOOI, ynakoBLi abo niaTBepAKeHHi

MOKYMNKM).

B iHWoOMY BMNafKy B/ NOBVHHI MOBEPHYTW BUPIb 3 akcecyapamu, HeOOXigHUMY AnsA

npaBubHOI PO6OTY (6NOK KMBNEHHA, aganTep i T.4.)

AKLWO Balwa 3aABKa NianNafae nifg [ito rapaHTil, CEPBICHMIN LIEHTP 3MOXe, HACKINbKK

Lie JO3BONEHO MiCL|eBUM 3aKOHOAABCTBOM:

- BigpeMOHTyBaTV abo 3aMiHVNTV AedeKTHI aeTani;

- OOMIHATV MOBepHeHU BMPIO Ha MPOAYKT, AKMI MA€ NPUHANMHI Taky camy
bYHKUiOHaNbHICTL i € PIBHOLIHHUM Y NNaHi NPOAYKTUBHOCTI;

- BiglWwKoayBaTW BapTiCTb NOKYMKM BUPOOY, 3a3HaUeHy Ha NiATBepaKEHHI
NOKYKMN.

AKLLO 3aCTOCOBYETHCA OfHE 3 LiMX TPbOX PillieHb, Lie He Aa€ MPaBo Ha NPOAOBXKEHHA

260 BiAHOBNIEHHA rapaHTINHOrO TePMiHY.
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